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HYMEPAITUA

YETBIPE APUOMETHUYECKUX X
AEUCTBWUIL: CAOKEHME, BbIYUTAHMUE, .
YMHO’KEHUE, AEAEHUE p

e

Yro yzHaem. Yemy HayumMcs i
® Hayuumca: y

NPEACTABNAT YMCNO B BHAE CYyMMB!
pa3pAAHBIX CNaraeMbix;

NPUMEHATE anropuTmbl NUCbMEHHBIX ﬂbNHCJ'IeHﬂﬁ;

npUMeHATL Npasuna O NOpAAke BBINONHEHUA
apudMeTHUecKnx NeNCTBUH NP HAXOMAEHHH
3HAYEHHWA UYMCNOBOTO BbLIPAKEHHA,

pewarb TEKCTOBble 3afaun 8 1—3 pewncreus:
oTobpaxaTh OnuCaHHbie B 3apauax cuTyauuu B BHAE
CXEMATUUECKHX PHCYHKOB, CXEMATUUECKHX yeprexen,
KpaTKOM 3anuCH, COCTaBNATL nAaH pelweHns 3aaay;

NPOBOAMTE NPHKHAKY PeaNbHOCTH 1 npoBEPKY
NPABUABHOCTM OTBETa, NONYYEHHOTO MpH peweHuH 3apauu;

COCTABNATL 3aJA4M;

AONONHATD aanaqu«pacuévm HEeAOCTAIOUWHMH LNaHHbIMK,
nonbayaco ANA 3TOTO  pa3sNuuHbiMK MCTOUYHHKAMM WHchopMaumu;

aHaNW3KHPOBATb HalAeHHbie AaHHbie M npeacTasnATh
ux 8 chopme Tabnuu ¥ Avarpamm;

cpasHuBaTh 3ajladun M HMX PEWeHus, npeobpasoebisaTs
3apaud no 3afaHHoMy 1pebosanuio;

pewarb 3apaud pasHbiMu cnocobamu, cpasHWBaTb cnocobbl
pelweHus u sbibupaTts Haubonee yROBHbIA (paumoHanbHbIM).




Hymepauus

1000 601

BcnomuK, uTo ecnu 3anucath YMcna B TOM MOpAAKe, B KO-
TOPOM OHW Ha3bIBAIOTCA NPU CYETE, TO NONYUMTCA PAA UW-
cen: 1, 2, 3, ... . D101 paag HauuHaetca ¢ 1, WM Kaxpaoe
cnefyouee uucno B Hém Ha 1 Gonblue npegbiaywiero.

Mpu cuére kawgsie 10 eguHuy oDBLEAMHAIOTCA B IECATOK,
10 pecstkoe — B cotHio, a 10 coten obpasyioT Teicauy.

>

Cuér npepgmertos.
Paspagw

1. Hago cocuutate Gonbwoe konuuecTso nyroBul. Hanpu-
mep, 6 coteH, 5 pecAatkoB M 5 oOTAENbHBIX MYroBui.
Ckonbko 3710 BCEro nyroeuu?

2. 1) Ha3oBM W 3anNWIIM uMCNA, KOTOPbIE COAepPXar:
9 pec. 9 en 9 cor. 0 pec. 9 en.
9 pec. 0 en. 9 cor. 0 pec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 9 en. 9 cor. 9 pec. 0 en.
2) Kakoe uMCNO Ha3blBalOT NPU CuéTe nepefl KaKAbIM M3
3ITHX uKCen W nocne Hero?

3. 1) lNpouwtait uucna, 3anucanHbie B Tabnuue.
Ha Kakom MecTe, cuuTas CnpaBa HaNeBo, NHIIYT efWHH-
ubl? fAecATKH? coTHU?

CoThu Decatu Eannnup
Il paspsn Il paspsag | paspsa
6 7 2
2 0 6

2) Cxonbko efMHML Kaxaoro paspsaga e udcne 6727

2067 8407 4007

590?




4. 999 +1 700 +80+9 570 + 30 — 330
900 —1 347 -7 40 950 + 50 — 660

5. (YcrHo.) B knacce 19 uenoeek, M3 HuX 9 ManbuMKoB.
CKkonbko B 3TOM Knacce fesouek?
Cocraeb M pewn fase 3afaud, obparHble [aHHOW.

6. Muwe 10 ner. Ero pepywxka B 6 paz crapwe Muwm, o
a Gabywka Wa 4 ropa Mmonoxe pefywkd. Ckonbko ner
Muwunol 6abywke? 1 ,
CocraBb NOXOXYIO 3afiauy O CBOMX POJHbIX.

yen.

7. 980 — 80 — 100 290 + 70 1406 480:6 o

640 — 40 + 200 680 + 50 260-3 360:9 " ?
8. B knure 180 crpanuy. B nepsblii AeHb yueHHK npouuTan

52 crpanuupl, Bo BTOpoH — 28 crpanuu. Ckonbko crpa-

HHL eMy OCTaNoCh NpouMTaTh?

Pewu 3amauy pasHbiMK cnocobamu. ! PEBYCH | | | |
9. A/\

Cnaraemoe 180 40 90 '

Cnaraemoe 230( 70 150 I*x+6=42
Cymma 430(120]150] 90

Ymenbwaemoe | 270 40 | 75| 40

Bbiuuraemoe 30 |500 75

PasHocTtb 20| 25 40

10. Kro TmKenee: MMILIKA WAH Genouxa — W Ha CKONbKO
rpammos?

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @
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Yucnossie ‘

Mopsapgok
BLINOAHEHHA
AeHCTBUH

YeTbipe
apudpmeTnyecknx [encTBus:
COXeHue, BblYUTaHue,
YMHOXeHue, peneHune

BcnomHuM  npauna o nopsafike BLINOMHEHWs JleHCTBHIA B
YMCNIOBLIX BbIPKEHHAX.

Ecnu COelHHHTL 4YMCNna 3HakKaMmH apnqmemuecxux neﬁ—
CTBHA, TO TMNONYYHTCA UWCAOBOe BbipaxeHue. Yrobhl
Y3HaTk 3HayeHWe YUCNOBOTO BLIPDKEHHUA, HYXXHO BbINONHHTEL
BLIUMC/IEHHA, CTPOrO Cliefiys NpaBWiaMm O NOpAJIKe BbINon-
Henua pedcremii (c. 103).

Ecnu BoipaeHMe COLEPXHMT HECKONbKO nap ckobok, To
cHauyana HaxofAT 3HauyeHMA BblpaKeHWH B ckobkax, a 3a-
TeM BbLINOMHAIOT AEHCTBMA NO M3BecTHbIM TeGe npasunam.

11. PaccMotpu Bulpaxenus W 0ObACHM, noueMmy AeHCTBUA
cnefiyeT BbLINOMHATL B NOPAAKE, YKA3aHHOM CHHHMH UM(D-

pamu.
2 1 3 3 2 1
320: (60 ~ 52)-6 230 + (170 + 40: 2)
1 3 2 g %03
(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16 - 5) = 100

12. B KaKAOM BbIDDKEHWH CHauana yKaXW NOPAAOK BLINOA-
HEHHA [eWCTBMH, a NOTOM BLINHCIH ero 3HaueHue.

470 — (500 — 25- 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4):2 100 — 32- (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280~ 140-2 +7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

13. Y Huubl Gbino 50 p. v ewé 8 mower, no 5 p. kax-
fpan. Cronbko Bcero fexer 6bino y Huubi?

14. B 2 opauHakoBbiX cnanbHbiXx BaroHax noeszga 120 mecr.

Ckonbko mect B8 7 Takux saroHax? 8 10 Takux sarowax?
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15.
Cnaraemoe 170 90| 80
Charaemoe 230] 40 37
Cymma 330|160| 80 | 37
YmeHbwaemoe | 410 700| 60 | 85
Bbiuutaemoe 701 90 85
PasHocTtb 220| 50| 60
16. O6vacHu, uto o006O3HAuUAIOT 3aNUCH B PaMKax Ha MNONAX,
H CHaXHM, uYeMy paBeH X B KaMJIOM YpaBHeHHH.
122+x=12 x+24=24 36—x=36 x—85=0
17. BbmMCAM M BBINONHW NPOBEPKY.
803 425 736 ; 357
" 169 375 " 608 * 456
18. Capgoeoan 3arotoeun 250 r ceman actp W 240 r cemaH
FBO3AHK. CemeHa acTp OH Yynakoean B nakevel no
5 r, a ceMeHa rBO3gMK — B naketel no 8 r.
O6uAcHM, YTo 0BO3HAYAIOT BLIPDKEHHUA:
250:5 240:8 250:5+240:8
19. B saropogHoM narepe 3a 3 NeTHMX MecAua OTAOXHYNO
700 pebar. U3 wux B wioHe — 220 uyenoeek, a B MIO-
ne — 180. lNocragb eonpoc W pewwd 3aaauy.
20. Pewu ypaBHeHHA.
180 — x= 100 x—171=40 x+24=50
21. 15-10 + (30— 20)-5 (120 + 320: 4)- 2
15-104+30-20-5 (120 + 320): (4 2)
22. lNepecTaBb KapTOuKM C UMPaMH Tak, uTOBbl NOAYYMNOCH

BepHOe paBeHCTBO.

(7] [sJ-[z] 5] = [s][s]

Boiumcaun. (360 — 40) : (60 : 15)

7
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W BbluMTaHHe

a+0-=a

0+b=b

c=-0=cC



Y3HaeM, KaK BbMMCIMTBE CYMMY TpEX chnaraembix.
Bouucnum cymmy: 312 + 108 + 479.

I cnocob Il cnocob
1)1 312 2}+ 420 : ?(1}%
108 479 479
420 899 899
23. Bolumcnu M cpenai npoBepky, MOMEHAB CHAraeMble MecTamM.
106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209

24.

25.

26.

27.

1) BbinMWwK Ha3eaHWA BCEX NPAMBIX YINOB.

2) WMaMepb ANMHY KaXKOOrOo 3BEHA NOMAHOH B MUANMMET-
pax W BbIYHCAM ANHHY 3ITOH NOMaHOW.

Beipaan pnuuy 3T0# noMaHOW B CaHTMMETPax W MHAIM-
MmeTpax.

Yro6bl 3anonHnTb GOuKy BMecTHMOCTbIO 96 N1, HyXHO
npuHect 12 eégep Bopgbl. CKONBKO NHTPOB BOAbI BXO-
vt 8 1 eegpo? B8 2 eegpa? e 5 Bégep?

B capgy 16 sbnoub. Mo kaxpoe AepeBO HYKHO BbUIMTL
no 10 eépep eogb. Ckonbko BEAEp BOALI HYXHO ANA
nonuBa BCex 3THX ABGNOHL?

1) BobluMcnu 3HAYEHWA BbIPKEHHA.

45 +27:3-12 100 —-10-9-8 17:3+2-10
90 -36:3-2 17 +15-3-0 80-5-2:10
84:4-312 5-5475:5 712:6 +6-5

2) WsMeHu nopapok feiAcTBMA ¢ noMowbio ckoBoK M
BLIUMCAIM 3HAUYEHWA MNONYUEHHBIX BbIDKEHM.

Mrpa «Kro nepsubim nonyuur 100?»

[eoe wrpaiowHx no ouepefd HasbigaioT moboe uucno or
1 no 10 w npubBaensioT ero K cyMMe Ha3BaHHLIX paHee
yucen.

Hanpumep, Mawa wHasviBaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
Mawa waswisaer 5 (cymma crana 16), Kons waasieaer 9
(cymma crana 25) wm 1. A

Bemrpuieaer 107, K10 nepeuiM nonyuut 100,

Cosert. Yrobel nepsbim nonyuuts 100, Hago nepsomy
nonyuute 89, 79, 69, .... lNogymal nouemy.

b Bbumcnu. 386 + 294 + 187
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Bcnomuum ANTOPHTM MHUCBMEHHOTO BLIYHTAHMA TPEX3IHAYHBIX
yHcen 6)"&9" YYHTLCA NPHMEHATL ero NP BbIYHCNEHHAX.

yTo:

O6vAcHM peleHHe, NOMHA, __a_l E| J__

1 cor. = 10 pgec.

1 pec.= 10 epn. B %W ﬁ

| [ 1]

29, BbMMCAM C YCTHbIM OOBACHEHHEM.

402 347 902 807 604

130 108 555 438 88

<

30. B xop sanucanoce 36 uenosek, a B KPYXOK NO pMCO-

BaHMIO — Ha 5 uenosek MeHbwe. CKONLKO 4Yenosek 3a-

NUcanock B KPYXOK MO PHCOBAHHMIO?

31. Haueptv W eBbipeXXH 4 Takux TpeyroNbHMKa, CHAOMH W3

HHX KBaapaT, HauepTH ero B TeTpajM.

BbluMCAM NepHMeTp MOMYUeHHOTO KBagpaTa B MW/IMMETpax.

32. B «yneiHom paroHe 36 mecT, a B npaukapTHOM — Ha
18 mecr Gonbwe. CKONbKO MECT B NNAUKAPTHOM M Ky-

neAHoM BaroHax emecre?

33. Haipu 3HaueHus ebipakenuwd a-+ 347 u a— 39, ecnu

a=40, a=53, a=282, a=558.

34. CpaBHM BbIpaXKeHHA:
200 -30-4 w» (200 —30)-4
72:(4-2) n 72:4-2
35. 1) Haigu cymmy: 236 + 189 + 308.
2) (200 —30)-5 50-44+90-3 27:(9-3)
300+90:3 70-3+80:10 68:2:2

KH, yTobbI nonyyunoce 5 opuHakoBbIX KBapartos.

480:2-3 wn 480:(2-3)
350:5-2 wn 350:(5-2)

1) Kak ybpare 1 nanouky, utobel octanock 3 keagparta?
2) Mo ToMy e pHCYHKY CKaxku, Kak AobaeuTe 2 nanou-

Bobiuncnu. 503 — 229 705 — 386

9

i 1§

Hi

®

:

=)

+
- ¥ g

+

*
o= oGy *
* 0 N*F L

:

S
*
o)



YMHOXeHHe
H pened une

D

LIEMOYKA

BenoMHum ANTOPHTM  NHCbMEHHOTO YMHOXEeHHA TpEX3HayHoro
YHCna Ha O[AHO3HAYHOEe H GYAEH YUHTLCA TMNMPHUMEHATL ero
NpH  BbINHCNIEHHAX.

OBLACHH  BLINHCNICHUS: ,i |

216+ 3. x X %
O6bAcHAR TaK: WL 'g

iy s 11 [ 1] ]
YMHoxale eaWHMus: 6-3—18. 18 en. — ato 1 pec.

8 en, 8 en. nuwy noa eauHMuamu, a 1 fec. 3anOMHIO M
npubaenio ero K [ecATKaM Moc/ie YMHOXEHHA [AecsTKOB.

Ymuoxaio gecarku: 1-3=3. K 3 pgec. npubasnsio 1 gec.,
KOTOpLIH MONYYEeH NPU YMHOXeHMH efuHuy: 3+ 1=4. [Muwy
4 noa AECATKaMH.

Mpogomxku obvacHeHwHe.

37. O6ubAcHW, Kak BbiuMcneHsl npowssefexus: 194-2 w 72-4.

38. 3anuwm npuMepbl CTONGHKOM M BbIMONHK BbIMMCNEHHA.

127-3 236-2 192-3 68-4 19-2 82-4

39. 1) Peww 3apauy, COCTaBHB Bbipa)KeHHe:
B cagy nocaguni 4 psga sbnows, no 12 abnoHs B
KawJoMm psagy, M 2 paga cnue, no 18 cnue B KakpoMm
pany. Ckonbko Bcero flepesbeB nocafunu?
2) Wamenu sonpoc 3afaud, utobbl OHa pewanack Tak:

12-4-18-2

40. Cectpa Hawna 27 rpuboe, a Gpar — [1 Cpeau 3Tux
rpuboe Gbino 3 HecbenoGHbIX. Ckonbko Bcero chefob-
HeiX rpuboe Hawnu petu?
3anonuu nponyck. Peww 3apnauy pa3ubiMu cnocobamu.

41. Wcnonb3ya cnoeo «bonblie» WM «MeHblle» B YCNOBHM
WIX B BOMpOCe, COCTaBb 3aflauyd MO BbIPAKEHHAM:

64:16 u 64— 16

42. BbMMCAM M BBINONHW MPOBEPKY.

248 + 407 420 - 176 302 - 254 703+ 94 + 128
43. 760 — (120 + 80) + 60 120:(60:6):2
500 — (270 + 130) — 1 90: (45:9) -2

D Bolumcnw. 374-2 186-3
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BcnoMun ceoficTea YMHOMEHHA H 06‘bﬂc““, noyemy BepHbl
paBeHcTBa. 4
45-2=2-45 3-328-=328-3 5-123=123-5

44. BobluWCnH, NPUMEHHB NEpecTaHoBKY MHOXMTeneil:

3-261 4-187 5-113 4-247 2-349

a 6| 5 9|1 7] o0

b 7 8 5 1-k =k
c 45 241 21| 18| 0

d 5| 4 21 7 . .
crd 9| 8 18

46. O6uacku 3anMcu Ha nonax. Bemuucnm.

304-3 481-2 207- 4 1165 K T
47. Baca kynun 4 mapku, no 10 p. kawgas. Hahgu crou- N 0]
MOCTb 3THX MapoK.
Cocraeb W pewwd fse 3anaud, obpatHbie AaHHOW.
48. Kakum fieficTBMEM MOXKHO Y3HaTb CTOMMOCTb MOKYNKH, M p
©C/IM M3BECTHBI LIEHa M KOMHUECTBO KYMJEHHbIX npeame-
to8? CocTab W pelM 3afjayy Ha HaxoXjeHWe CTOWMOC- B c
TH; 3alayy Ha HaXOX[EHHE LeHbl.
49. Kynunu 30 kr Genoi kpacku, a cuHed — B [ pa3
Gonbwe. Ha ckonbko 6Gonblue KMAOrPaMMOB KyNWAW Ch-
HeW Kpacku, uem GenoW?
50. HaueptW npAMOYroNbHWK, LWHWPHHA KOTOporo 2 ¢M, a A D

Anvua B8 3 pa3a 6onbwe. Ha ckonbko CaHTUMeTpOB [ANH-
Ha 3TOro NpAMOYroNbHHKa 6onsiwe ero lIJHpHHhI?

51. Cpaeuu nnowaau npamoyronbhukos ABCD w  MNOP, @
MNOP w EFTK.

52. 651+ 126 306 — 138 453-2 5-11
379 — 253 402 - 243 321-3 6-98
53. 200 —(80—35)-2 446 — (46 + 4 - 8)
200 —-80—35-2 540 — (90 — 30 : 6)

Bouucan. 3196 2-438 q
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BcnoMHMM anroputM nUcbMEHHOro fenewun u  Bygem
YUHTLCA NPUMEHATL €ro NPH  BbIYHCNEHHAX.
PaccmotpH, Kak BbinonHeHo pgenedue 876 wHa 3.

__A___ _“]II
= 4

[/

.
[
Ob6vsacHeHHe: Hano 876 paspenuts Ha 3.

Benio cotHmu: coteH 8.

Pasgenio 8 wa 3. B uactwom 6yger 2 cort.

Ymuoxy: 2-3=6. Pazgenunu 6 cot.

Bewty: 8 — 6 =2. Ocranocs pa3genuts 2 cor.

CpaBHIO OCTaTOK C [eNuTeNieM: YMC/IO OCTABIUMXCA COTeH
MeHblle, ueM 3; MOXHO NpPOAOMKATL [eNeHHe.

Deno pecarku: 2 cor. W 1 pec. — 3to 27 pec.
Pasgenio 27 wa 3. B uactvom Gyper 9 pec.

Ymuoxy: 9-3=27. Pazgenunu 27 pec.

Bowry: 27 — 27 =0. [ecatku paszgenunu Bce.

Mpopomkn obbacHeHue.

54. O6vacuu, kak pasgenunu 864 wa 4, u npoeepb fenexue
YMHOMEHHeM.

55. BeinonHu peneHuwe M NpoBepKY.
748:2 987:3 648:4 156 : 6

56. Macca sawmka c sbnokamu 12 kr, a Macca nycroro
Awnka B 6 pas meHbwe. Ckonbko Kunorpammos sGnok

B 3ToM AwMke? CKONLKO TaKuX HAWMKOB HYXHO ANA
100 kr s6nok?

57. babywka nocaguna 20 NyKOBMU, TIONLNAHOB, a BHYyuka — B
4 pasza menbwe. locne atoro y wux octanock 10 nykoewu,
CKONbKO MYKOBML, TIONbNAHOB y HMX Gbno cHauana?

@ 58. Halau nepuMeTp KaXKAOrO MHOTOYIONBHMKA B MW/UTHMETPaXx.

59.
300 — (90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7
90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)

b Boumcou.  771:3 678:6
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Nenio coTHM:

Paspenio: ...

YMHOKY: ...

Bewty: ...

CpaBHIO OCTaTOK C fJenuTeneMm: ...
Hdeno pecaTtku: ...

MNpopomku obbAcHeHHe.

O6bACHK pelseHHe MO NNaHy: d T

60. Beinonuu penenue ¢ obuAcHeHHeM.
564:4 471:3 296:2 792:4

61. 1) Ha opmo# nonke 25 kuur, a Ha gpyrok — Ha b
KHHI  MeHblue. OﬁbﬂCHH, uyro obosnavaioT BblpaMeHHA:
25— b, 25+ (25— b).
2) Wamenn ycnoeue 3agaud, utobul oHa pewanace Tak:
25:b, 25+25:p.

62. B wkony npueeanu 10 nayek yueGuukos, no 20 wiyk B
KaKAoH nauke, W ewd 18 yueBHukoe. Ckonbko BCero
yueBHUKOB npHBE3NH?

63.
b 180 | 720 | 480 | 540 | 360| 3 0

b:3

64. BcnomHM Tabnuuy YMHOMEHHA M CKaXKM, YeMy paBeH X
B KOKAOM YPaBHEHWH.

8:-x=56 x:7=9 12: x=9
65. 1) Hauepru 2 otpeska: anvHa nepeoro 10 cM, a aAnuHa

BTOPOrO COCTABAAET MATYIO 4acTb JUIMHLI NEpPBOro OTpesKa.
2) HaueptW OTpe3soK, TpeTbs YacTb KOTOPOro pagHa 3 cm.

66. 84— (36 +24):3-2 211-3 28:4-12
187 — (87 — 40 — 17)- 2 4082 48:8-13
(85— 53) — (28 + 16) : 4 129-4 35:5-14

67. Y6epu 2 nanouku, urobbl octanoch 4 OAMHAKOBLIX KBajl-
para.

i |
b ne pasHo 0

_PEBYC

Boumcan. 896 : 8 768:3 q
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- PEBYC

O

PaccMoOTpH nepebiii npuMep W 3aKoHuM OBbACHeHHe:
JAUT
|

Ob6bvacHenune: Hano 285 paspenuts Ha 3.

Heno coTHM: coTeH 2, HO 2 COT. HeNb3A Pas3fieNuTk Ha
3 TaK, uytobbl B YACTHOM NONYUYHNHCh COTHH.

Heno pecarku: 2 cor. U 8 pgec. — 3to 28 pec.
Paspenio 28 wa 3. B uactvom Gyper 9 pec.
Ymuoxy: 9-3=27. Pazpenunu 27 pec.

Bowty: 28 — 27 = 1. Ocranoce pasgenuts 1 gec.
Cpaamo OCTaToOK C fAendrenem: ...

Mpogomku obbAcHeHKe.
68. O6bacHM, Kak paspenwnd 128 wa 4.

69. Boinonuu pneneHue M NpoBepb YMHOMeHHeM:
585:90 468:6 744:8 360:0

70. B 4 opuHakosble KaHWCTpbl nomewaetca 80 n GeHauHa.
Ckonbko NUTpoB GeHauHa NOMECTHTCA B 3 TakHe KaHH-
ctpi? Ckonbko notpebyerca Takux Kawuctp ana 100 n
6GeHauHa?

71. Ha popory or nocénka A0 ropofia Ha rpy3oBOH Mallu-
He Tpebyerca 48 n GeHsuHa. XeaTT NM ANA NOE3AKM
8 ropog W obpato 100 n Gewsuna? 90 n GeusuHa?

y 7 2
109-6 959:7 603 — 427 (30 + 160:4): 2
134-7 856:4 506 — 139 280 —40:2+ 100

73. Nocraeb ckobku Tak, uToBbl 3HaUYEHWE BLIPAKEHMA CTano
pasHo uucny 2, 50, 180, 474:

53—3-9+4-6

b Bobumcnw.  672:7 392:8
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O6bACHM, KaK BLINOAHEHO [AeNeHHe:

74.

15,

76.

7.

78.

79.

mEy.L 5‘_

|
Boinonuu pfenenre ¢ oBbACHEHHeM:
832:4 924:3 618:2 603:3

B opHom aetobyce 48 naccawwupos, a B gpyrom — B8
3 pasa Gonblwe. Ha ckonbko uyenosek B nepeoMm asToby-
ce MeHblle, YeM BO BTOpOM?

Ina noxopa Typuctel 3akynunu 96 Gamok koucepeoe. B

leHb OHM pacxogoeany no 8 OGawok. Cronbko 6GaHok
KOHCepBOB y HuX octaverca nocne 10 gxed noxoga?

Macca 3 oauuakoebix nauek wan 150 r.
1) Haiipu maccy 7 Takux nauek.
2) Ckonbko Takux nauek cogepxar 100 r yana?

BomMCAM M npoBepb [leNleHHe YMHOXEHHeM:

837:9 658:2 726:3 568:8 136:4

1) 960:3 945-9-5:3 (200 + 450) : 5
780:6 600 +6-7:2 (720 — 120): 3

2) 507 + 230 + 187 367 + 178 1+ 264

M3 3TMX DUryp MOXHO COCTaBHTb NPAMOYIONbHWK. Y3Hai
ero nnowanb.

5o mmml

‘ [ ﬁ?l mnman < " N

- LIEMOYKA |




= H)
- -

4 as
Fys
C6op
W npepacTaBneHHe
AaHHBIX

>

Aunarpammbl

JlnarpaMmbl — 3TO PUCYHKM MM UYEpPTEXM, HA KOTOPbIX YMC-
na WKW 3HaYeHHA BeNHUYMH M306pa:~|<em| OTpe3KaMHi, nonoc-
Kamu (cTonBukamu), YacTAMM Kpyra MAM APYTHMH (DHrypam.
Jna wuaobpawenun uucen (3HaYeHWH BeNMYMH) Ha [Marpam-
Max 3agalT Macwrab, WCnonb3ys KOTOPbIH W CTPOAT AMa-
rpamMmel.

Ha pucyHke u3obpaxena cronbuaras puarpamma. Ha He#
NOKa3aHbl MacChl MHWBOTHBLIX: YTKH — 3 Kr, KpONnMKa —
4 Kr, WeHka — 8 Kr ¢ ucnonb3oBaneM Takoro macwrtaba:
1 Kr maccel u3oBpaxkaloT OAHONH KNETKOW.

il

MACLWITAB

81. lNpouwtait auarpammy, NOKA3bIBAIOWLYIO UMCAO YYALMXCA B
1—4 wnaccax opnHOH W3 wkon.

Kn Konuuecreo
acc yuauwmMxca
Mepsbin
Bropou

~ dluen.

E‘I Tpertun

1w 2 k0 3 kn 4 Yerséproin

1 = 4 wnaccol

Hauepti B Terpagu Takyio Tabnuuy W 3anuwu B Hed no-
NYueHHble Pe3ynbTarbl.

16



82. Mo nocnegHemy cronbuky Ha pAuarpaMme onpefent
Macwrab, B KOTOpoM oOHa nocTpoeHa. HauepTw Takyio
1abnuuy B TeTpaau. Mcnonb3ya flaHHble AHarpamMel, 3a-
MUK, CKONMBKO YYaUMXCA B KaMJIOM KHacce W BO BCex
YyeTbIpéx Knaccax.

Konuuecteo

Knacc yyaumMxca

12 yen.

-

MACLUTAB 1 kn 2 kn. 3 kn. 4 kn.

83. Ha AHarpamMmmMme noKa3aHbl pe3ynbTaTtbl NPLDKKOB B BbICO-
TY ueTLipéx MaNbuMKOB, KOTOpble 3aWanu 4 nepsbix
MecTa.

cMm

120 4 | =
100 41—
804 |

60 +

404+
20+

s et

0

Opa Oner Tlena Poma

Mcnonbays panHble, H3o6paxéHHble Ha [auarpamme, oOT-
BeTb Ha BONPOCHL

1) Ko M3 manbuMkoB 3aHan nepeoe mecto?

2) Kakyio Bbicoty ypanoch B3ate Pome? Ope?

3) Ha cxonbko caHTMMeTpoB npbbkok Onera 6bin Bbiwe,
yeM npLDKOK [eHbi?

17




- NMPOAOIIKH

PAAbLI YHCEN

456 | 540
466 | 530
476 | 520
486 | 510

p HYTO Y3HANMW.

1. 32+(96 - 64):8-2
32+ (96— 64):(8-2)
(32 +96 - 64:8)-2

2. 900 —2-50+ 140
600 +90:3 — 200
700 —25-2+ 100

3. CpaBHH uucha.
796 wu 800

4. 36+60:4-2+34
42 +54:3-2-18

5. Buluvcnu w npoeepb

624:6 482:2

963:3 147:7

6. 346 + 458 832 -
157 + 484 621

7.

318-3 207-4

247-4 108-6

HYEMY HAY4YMUIIHUCb

(400 — 160:8):2
(400 — 160):8:2
(400 — 160) : (8: 2)

120 -75:3-4 465 342:3

200 -80:4-5-35 564:2
108 —54:9-6+ 58 121:17
312 w 320 1000 » 999

(760 + 100) — (430 + 230)
(970 — 340) + (250 + 120)

AeNeHHe YMHOXeHHeM.

135:3 248:8 128:17
825:5 616:2 453:3
456 503 + 204 603 — 28
241 308 + 106 204 -39
824:4 234:9 434:17
565:5 632:8 984:8

8. 3anMwK BbIPKEHMA WM HaWAM MX 3HAUEHMA.

1) Cymmy umcen 960

M 40 ymeHbwwuts B8 10 paa.

2) Yactvoe uucen 500 u 100 yeenwuuts Ha 25.

9. Ha noe3agky B8 ™arasuH W oOpaTHO ManbuWK 3aTpaTun
1 4 10 mun. Tyna on exan wa Benocunesie 25 MuH, B

Marasauie npobein 1
exan obparHo?

5 MuH. CKONLKO MHHYT ManbuyuK

10. U3 28 m TKaHu cwund 7 oaMHaKOBeIX nnatees. CKOMb-
Ko notpebyerca TkaHu, utobbl cwHTe 12 TakMx nnatbes?
CKONBKO TaKMX NNaTbeB MOMHO CWwMTe M3 60 M Tkauu?

11. 1) BoinWwK HazeaHMA
2) Hahgm
3) Cpaeun nnowans
TpeyronsHuka ABC.

BCeX MHOroyroNbHHKOB.

nepuMmeTp W nnowans keagpata ABCD.

npamoyronsHuka AMKD w nnowans

18



12.

13.

14.

15.

10
10
10

1) 600 —60:6:2 960 — 640:(4+ 4)-2

(600 — 60):6:2 (960 — 640): 4+ 4-2 B
2) 176 + 218 + 206 295 + 217 + 488 Y& Ll
Iina wkonbHol MacTepckod Kynunu pyGaHKW, OTBEPTKH H
4 pasa Gonble, yeM OTBEPTOK.

N

4
¢
N

&

O6bsacHM, uto 0603HAUAIOT BbIPDKEHWS:
36:3 36:3+36 36:3-4 36+36:3-4

B opHoi Tennuue cobpanu 38 kr nomupopos, B Apy-

Monotkd. Py6ankoe 36 wTyK, OTBEPTKM COCTaBNANM \ :
TpeThio uacTe uucna pybaWkos, a Monotkoe OGbo B % Y "W

roih — 50 kr. Bce 3tH nNOMMAOPLI Pa3NOXHAW B ALMKM,
no 8 kr 8 kaxapit. CKONbKO TakuX swHKoB notpebosa-
noce?

Wamenu uucna Tak, uto6bl 3ajjlaya pewanacs AOBYMA CnNo-
cobamu. CpaBHu 3TH cnocobbl pelueHus.

1) Yuenuxk 3atpatun Ha peweHue 3afaud 6 MMH, a Ha
pewenue Kawaoro u3 8 npumepoe no 3 MuH. Ckonbko
BCErO BpPEMeHW 3aTpaTMN YYeHWK Ha BbINONHEHWEe 3TOro
AOMallHero 3agaHua?

2) 3aMeTs NO yYacaM W 3anMWM, CKONLKO BpemeHH Tebe
notpe6oBanoce Ha BbINONHEHWE [OMALLHEro 3aflaHHA no

MmareMmarmke.
. Kak MowHO nonyuuth umucno, Kotopoe chefiyer fpu cué- BOMPOCHI
Te cpa3zy 3a nobbiM AaHHBIM YMCOM? ans
Mpountaii, 3anonHas nNponycku. MNOBTOPEHH
ea.=1.. 1 cor.=0 epn. 1 toic. =0 ep.
Aec. =1 .. 1 cor. =[] pec. 1 teic. =0 pec.
cor.=1... 1 meic. =00 cor. PEBYC
Kak no-pasHoMy MOXHO NpOYMTaTL BbIPAXKEHHA? | a/\
320 + 40 470 - 300 80-5 900:3
kkkx+ [ =hkkxx
O6GuAcHM, B KaKOM NOPAMKE JIO/DKHBI BLINOMHATLCA JieHcT- \ X il =
BHA NO cxematWueckum 3anucam. [J oboauauaer uucno.
Ho+o-o+0+0-0 5 0-CO+D-0O-0
2)0-0:0-0-0 6) O-@O-0O-oy+0
3)yO+0O0-0-0:0+0 ) O-@O+0O:0)-0

4gO0-@O+O)+0 8 O:@Mm-O-0O

lMNpoeepounsie pabotel, c. 12, 13.
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LI TA Y 2.
Lo
¥

3.
4.
3.
6.

1.

12.

CTPAHUYKHN AN TIOBO3HATEJNIBHBIX

NMOMOTAEM APYI APYIY

@ CAENATb WIAI K YCNEXY

Bepuo? Hesepuo?

Coeer. 3anaHve BLINOMHAIOT [BOE: OfIHH YUEHWK UMTaeT Kaxjoe
BbiCKa3bleaHWe, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, Apyrod paér oteer: eep-
HO OHO WnM HeT. EcnW BbicKasbiBaHMe HEBEPHO, TO OH AaéT npa-
BUNbHLIA oTBeT. [lna BuinonHeHua chnepylowmux 3afanui (7—12) yua-
UWHECA MEHAIOTCA PONAMM.

B uucne 608 cogepwurca 6 coten M 8 pgecATkos.
B opxoi Thicsue copepxurcs 10 coten.
98:4=23 (oct. 6).

B uactHoMm uucen 864 u 9 6Bymer ase uWcpbl.
36-01638:1=638.

Boicka3ssisanue «Cymmy umcen 45 u 5 ysenuuwte B 3 pasa»
MOXHO 3anucath Tak: 45+5-3.

Erop ckasan: «3a 7 verpagedt a 3annatwn 28 p., a 3a 3 nac-
THka — 18 p. 3HauuT, TeTpagb [OPOXE NaCTHKa».

1 4 2

3
. B eoipaenun 70 —27:9+9-6 nopagok AeHCTBHA yKa3aH npa-

BHNBHO.

. 3apaua «llepean cepua cunbMa npopomkanace 40 MuH, a no-

cnenHss B 2 pasa MeHblse. CKONbKO MHHYT NpoAo/Kanack no-
cneHan cepua dMnbMa?s pPeWaeTca CNOXEeHHeM.

Durypsi D O OT/IHYAIOTCA APYr OT Apyra UYMCIOM YI/NOB.
Echu nepumerp npamoyronbHuka pased 24 cm, TO AnAMHa OAHOM
W3 ero crtopoH Moxer Obitb paeHa 14 cM.

Mnowans npsMoyronkhuka co cropoHamu 18 cm u 5 cMm mMox-
HO BbIUMC/IHTL Tak: 18- 5.




yucaa, KoTopble
OOADIIIE

HYMEPAIIWUI

Yro y3Haem. Yemy Hayummcs

e Yanaem H 0606LMM 3HaHMA O AECATHHHDBIX
CUBTHDIX €AMHHUAX W MX WCNONb3OBAHHH
ANA Cuéta NpeaMeToB: 10 eguHuL OAHOTO
paspsaa o6pasyloT OAHY eAMHUUY cnepyoLLero
3a num paspspa, 1 000 eannny OAHOro Knacca
o6pa3yloT OAHY EAMHWUY Cnepylouero 33 HUM Knacca;
nioboi Knacc uMcen COCTOMT U3 Tpéx pa3pAfcs.

e HayunMMca COCTaBNATb, Ha3bisarb, HUTATh, 3anMcbiBaTL
W CpaBHMBaTb YWCNa, KOTOpbie Bonbwe 1 000;
BOCNPOM3BOAMTD NOCNEAOBATE/IDHOCTD HHCEN
wa mobom OTpeake 4YMCNOBOrO PAAA.

BEAVUYMHDI

Yro y3Haem. Yemy Hayummcs

e Y3iHaeM HOBbie €AuHHUb! ANMHBI, NAOWAAHW, Macchl,
BpEeMEHH W COOTHOLWEHHA MeXy HHMH.

. HI}QHMCI NPHMEHATD 3HaHuA O COOTHOWEHHAX MeXay
eaMHHLAMKM  LNKHDI, nnowan4, Maccel, BpeMeEHH
npH H3IMEPEHHAX W BbIMHCNEHHAX.

YETBIPE APUOMETHUYECKHUX
AEUCTBWIL: CAOKEHME, BBIYUTAHUE,

VMHOXEHUE, AEAEHUE

Yro y3Haem. Yemy Hay4nMmCca

e Yinaem u obobwum: ceoiciea apHhMeTHHECKMX [eACTBHH,
CBA3M MEXAY HHCNamu B KaKAOM apUhMeTHUECKOM NEeRCTBHH;
ANTOPHTMDI NHCHMEHHOTO CNOXEHUR W BbLIUMTAHHMA MHOTO3HAUHBIX HHCen;
ANrOPUTMbI YMHOXEHHS W AEeNeHWs MHOFOZHAUHOFO YMCNAa Ha OfIHO3HA4HOE.

e Hayuumca npHMeHaTb 0606UIEHHDIE 3HAHMA NPH BbINONHEHHK
apUdMeTHUECKUX AEHCTBMH W NP PeWeHHi NPaKTHUECKUX 3anad.




Paspapsi
W Knaccel

LIEMOYKA

Hymepauus

1999 999K |1000 000| 600001
&

-2
Knacc €HMHHLU MW Knacc TeiCAY
Bynem yuntbca oOpa3oBbigartb, YWTaTh, 3anUCLIBaTh W Cpae-

HMBaTL uucna, kotopsie Gonswe 1 000.

Ecnu npeaMeToB MHOrO, TO MNpPH CYéTe WCMONL3YIOT He
TONbKO 3HaKoMble Tebe efuHMUbl Cu&Ta (e[MHWULI, fecAT-
KW, COTHH), HO W Gonee KpynHbie, HaNpHMep THICAYM.
TeicAuM cuMTAlOT TaK JKe, KaKk M NPOCTble e/IHHMUBLL

10 Thicsy — 210 1 QECATOK ThiCAu.
10 pecsatkoB ThicAu — 310 1 COTHA ThICAY.
10 coteH ThicAu — 3T0 1 ThiCAYA THICAY, WNH MHANHOH.

EnuHMUbL, [ECATKM, COTHHW COCTaBAAIOT KAacc efWHHL
(nepeblid  Knacc); eaMHMUBbl THICAY, MAECATKM TbICAY, COTHH
THICAY COCTABNAKOT KMacc ThicAY (BTOPOH Knacc).

1) Paccmotpu Tabnuuy:

Il knacc — knacc ThicAad | | Knacc — Knacc eAMHUL

Cothm | fecatku | Egunmub

TbICAY TbICAY TbiCAY Cothu ,H,ECHTKH EﬂHHKLI.bI

3 7 2

3 7 2 0 0 0

2) Hasoeu paspagbl, KOTOpble COCTABAAIOT NEPBLIH Knacc,
BTopod Knacc. CKONbKO paspsafoB B KaxgoMm knacce? Yem
NOXOXH M uYeM OTNMYAIOTCA NepBbii M BTOPOH Knaccel
Apyr or apyra?

Mepeoe uucno B Tabnuue — TPHCTA CeMbAECAT ABa.
B‘ropoe YHCNO — TPHCTa CeMbAecCAT [Be TbiCAYM.

Tpu Hyna B 3anMCH BTOPOTO UYMCNA MOKAa3bIBAKOT OTCYT-
CTEME efMHML, NEPBOrO KAacca.
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85.

86.

87.

88.

89,

90.

91.
40:
40:

. CKonbKO efuHMU Kaxaoro paspsga B uucne 1767

176 Teic.? 4207 420 teic.? 8097 809 wwic.? 300 Twic.?
80 Tbic.?

MpounTait udcna kaxgod napsl. Yro oBosmaualoT ofuHa-
KOBbie UM(PLI B 3anMcH KawoW napel uucen?

9 15 90 608
9000 15 000 90 000 608 000

B wurpe «Kouctpyktops 130 petaneit. Manbuuk Mcnonb-
sosan 28 peranei ana cBopku mawuHel, a ana cBopku
npuuena Ha 16 petaneid MeHbuwe.

1) O6bscHH, uto 0603HAYAIOT BbIPAKEHHA.

28 16 28 + (28 — 16) 130 - 28

2) Y3Haii, CKONbKO feTanei He WCNONb3OBaHO.

Jlononuu ycnosue 3amauM W pewH eé.

Lna o3enexenus ynuubl npueeanu 120 caxeuuyes. W3
uux 40 nun, OO knéuoe, octanbHele — Aybel. Ckonbko
npuseanu aybos?

B wkonsHom cagy nocagunu 30 abGnows, 10 cname
HEeCKONbKO BHWeH. CKOMBKO MOCAMNM BUWEH, eC/H BCe-
ro 6eino nocaxexo 48 pepesbes? 60 gepesbes?

400 — 208 109-6 168-4 648:6
504 - 397 205-4 168:4 927:9

Halign 3uvaueHun ebipaxeHwid 16-d, 16:d, ecw d=2,
d=4, d=8, d=1.

8+2-100 100 — (40 + 36) : 4 900:9-6-10
(8+2)-100 (100 — 40 + 36): 4 600: 100 + 50- 10

(40:8 +2)- 100 100 — (40 + 36 : 4) 70-5+3-100

92.

93.

Haueptw keagpat ABCD, pnuMHa CTOPOHBI KOTOpOro
7 cm. Haiigu nnowags W nepWMeTp 3TOro Keagpara.

Ha Bonpoc, ckonbko eMy net, feflylka OTBETHA Tak:
«Ecnu npoxuey ewé nonoBuHy TOro, UTO NPOXMA, U ewWE
1 rog, 1o 6ymet poeHo 100». Ckonbko ner aepyuwke?

Ha30BH uMCna, KOTOpbie COAEpPMKaT:

2 cotr. 5 pec. 9 cor. 5 en.
2 cor. Thic. 5 pec. Teic. 9 cor. ThiC. 5 en. ThiC.

23
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- W
3 A

-h

YreHue
yucen

608090

[ N e
700008

®?

49 « 1= 49
49 » 0 =49
49 % 1= 50

Yro6bl NpouHTaTh MHOrO3HAUHOE YHCNO:

1) pa3bMBAIOT UMCNO HA KNAcChl, OTCUMTHLIBAA CNpasa no
3 umdper;

2) UMTAIOT, CKOMBKO B UMCNE efIMHULL KKIOro KIAcca, HauW-
Han C Bbicwero. (HaseaHwuwe Knacca eiMHUL, He NPOM3HOCAT.)
Hanpumep, nepeoe uucno B Tabnuue 145312 uutaior TaK:
CTO COpPOK NATL ThICAY TPHCTa JABeHaauatb. [lpouutai oC-
TanbHble YHCNa.

Il knacc — knacc Tbicau || knacc — Knacc enmHuy

Cothu | Aecatku | Eamnnub

ToicAY | Toicau | Thicau Covm | Aecaricn |Eaprmups

1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0

7 0 0 4

94. Pa3sbeit uucno Ha knaccel. CKaXKM, CKONbKO B HEM efu-
HULL KaKAOTrO KNacca, W NPOUMTaH UHCNO.

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090

95. 3amenM faHHble uucna cymMmoi no obpasuy.
108 201 = 108 000 + 201 91007 =O+0O
360 400 =00+ 50070 =O+0O

96. 8000 + 342 605 000 + 506 40 000 + 1000 + 24
31000+ 78 500 000 + 270 70000 + 6 000 + 5

97. MNocraeb BONPOCHI M pelud 3afau.
1) Besicota sbnowu 3 M, a nunel 8 4 pasa Gonsbwe.
2) babywke 62 ropa, a Mama B 2 pasa Monoxe.

98. BbMMCNM NepHMeTp TpeyronbHWKa, OflHa CTOPOHAa KOTOPO-
ro 56 mm, a ase apyrwe no 62 mm.

99. BoluMcnM W npoBeps.
730:2 608:4 918:3 345:5 636:6

D MNpountai uucna: 500107 809003
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MHOro3HauHble YMcNa 3anMcLIBaOT NO Knaccam, HauyuMHaa c ‘ |

sbicwero. Yrobbl 3anucate UMPaAMH  uMCNO, Hanpumep M.
JIBECTH TPH ThHICAYM NATLCOT fIBeHaAUaTh (TPHCTA NATLAECAT = 7,
THICAY CeMb): u;\
1) 3anMcbIBalOT, CKONBLKO BCEro efiiHML, Bbiclero (BToporo) Fos
knacca B uucne: 203 (350); !
2) 3anUCHIBAIOT, CKOMBKO BCEro eAWHWL, chepylowero (nep- |3anucs_
Boro) knacca & uucne: 512 (007). ety
Lns ypobcTea uTEHWMA 3aNMCAHHOTO YMCAA 4acTo OTAENsIoT
OfIMH Knacc OT ApYroro HeBGONLLWMM NPOMEXYTKOM.
3anuce: 203512 (350 007). |
100. 3anMwK W NpoOuWTaid uKCna, B KOTOPbLIX: 41 ® L
1) 30 eguumy Il wknacca w 870 epunmy | wnacca; A=
2) 8 epunmy Il wknacca u 600 egmnnuy | knacca; LIEMOYKA
3) 104 epunmubr Il knacca, a eauHuubl | wnacca oTcyT-
CTBYIOT.

101. 1) 3anuwM umcna uMppamu. o= .
HaumeHsluee paccroanue ot 3emnu Ao JlyHel coctaenaet
TPHCTA NATLAECAT WeCTb ThICAY ueTbipecra AeBATb KHNO-
MeTpoB, a Hanﬁcmbmee — 4yeTeipecTa WecCTb TbICAY
CeMbCOT COPOK KMNIOMETpOE.

2) Yro obosHayaer Kawyas UWdpa B 3anMcH 3THX uucen?

102. 407 +109-5 (700 — 603)- 6 804:4
903 — 206-4 (800 — 704)-7 627:3

103. Kynunu 3 nakera cemad Toikebl, no 200 r 8 KawjoMm, W
3 nakera cemaH ykpona, no 100 r B kaxpom. Ha
CKONBKO IpaMMoB Gonbme I()"l‘lm‘lli CeMAH TbiKBbI, YeM ce-
MAH yKpona?

104. lo obegenHoro nepepbiea B Mara3WHe npoganu
3 Mewka caxapHoro necka, no 45 Kr B Kaxjgom, a noc-

Ne nepepsiga — 5 TakuMx MellKOB. %BﬂCHH, YTo O3Ha-
yaioT BblpaxeHus: 45-5—45-3 u 45-5+45-3.

105. 8 +0+0+6 9-0-6-1 0:7+0-5+3 +30
8-0+0-6 9+0+6:1 7:7-0-(4+2)

106. «Bor sam 3 rtabnetkw, — ckasan pokrop. — [lpHHu-
MaiiTe nNo OfiHOW uepea Kaxable 2 uaca». Yepes cKonb-
Ko Bpemenu Oyger npuHsTa nocnegsa Tabnetka?

|
3anuwu uudpamu uucno Bocemecom dBe meicayy mpu- q | i T 11
dyame Bocems.
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PaspaaHbie
cnaraembie |

A? H? ®?
A+H=120
B+©=230
A +230 = 300

>

107.

108.
109.

_ 110.
@ 11,

112.

Yucno, B KOTOPOM €CTb efMHMUbI Pa3HbIX Pa3pAfAOB, MOX-
HO 3aMeHMTb CYMMOW paspafiHbiXx cnaraembix. Hanpumep:
1903 = 1000+ 900+ 3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20

3aMeHH KaKJOe YMCNO CYMMOH pa3spsAfiHblX Cnaraembix.
205=0+0 1648 =0+0+0+0
205000 =01+01 640008 =1+ +00
205040 =0+0+0O 164 800=0+0O+0O+0O

90 000 + 3 000 + 1 300 206 — 300 000 — 6

Ckonbko uudp notpebyercss ANA 3aNMCH UMCNa, BbICLIMA
paspAfl KOTOPOrO — COTHHM TbICAY? [IECATKH ThicAu?

Bcrags udcna, nponyuieHHble npW cuére:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.

BbinuwK Ha3BaHMA BCEX PaBHbIX OTpe3kos. Haigu nepw-
MeTp M nnowags npamoyronshiuka ABCD.

Cocraeb H pewn 3apavy.

Pacxopgosanu Konuuecteo Bcero
3a 1 peHs AHer M3pacxofosanu

10 «r ? 80 «r

113.

114.

115.

B sauBape Gbino 14 conHeuHbix AHeH, B chespane — Ha
6 nHed MeHblle, yeM B AHBape, a B Mapre — B 2 pa-
3a Gonswe, yem B hespane.

Mocrass sonpoc W peww 3apavy.

MocTpoi Auarpammy KONMUECTBA COMHEUHbIX [HEH Mo
MecsAuaM, MCnonbaya pewenue 3agaud 113, (O6oswauait
2 [HA OAHOW KNETKOW.)

Mpoeepb, BepHbl NM HepaBeHCTBA.
99-0 <691 209 >872:8 68<774:9
207-4> 820 125 <945:7 160 > 996: 6

Y:maﬁ, KaKue uucna npauyyTca noj TpeyrofibHMKOM, KBaj-
patoM W KpyroMm. [lOMHM, UTO BO BCEX PpaBeHCTBaX OfiHa
H Ta Xxe q:mrypa obosHauaer OA4HO H TO e YHCNo.

D 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300
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Yrobbl CpaBHHTL YMCNA, MOXHO paccyAaTb Tak: ‘

1) U3 peyx uucen MeHblle TO, KOTOpoe MNPH CuéTe Hasbl- H..
BalOT paHblue, H 6011b|.l.le TO, KOTOpOE HAa3bLIBADT NO3Me. -4 t
Hanpumep, 7<8, a 8>17; 99<100, a 100 > 99.

2) CpaeHMBaeM uucna nopaspafAHO, HauMHAA C  BbICIIMX o
paspanos. ]
Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cor.>8 cor; 6267 < ! .CP:::::“

< 6439, Tak Kak UMCNO THICAY OJIWHAKOBO, a YWCNO COTeH
B NEpBOM YMCNe MeHblle, YeM BO BTOPOM.

117. Cpaeun uwcna.
94875 w 94805 5999 u 6000 19 400 » 19399

118. O6GbACHM, KaK MeHAeTCA 3HaueHWe UM(Pbl 5 B 3anucw
uucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

119. Yueuuku 3anMcand uucno fOeeaTb TehicAu copok Tak: 940,
900 040, 9040. HaiigM nNpaBMAbHYIO 3anMChb.

120. Y 7Tpéx TpaktopoB Takue 3asofickde Homepa: 250 000,
249999, 250001. KakoW W3 HMX cowén c KoHeeiepa
nepebiM? BTOPbIM? TPeTbUM?

121. C nomoubio ckoBOK H3MEHHW NOPAAOK BbINOAHEHHA
NeACTBHH W HaWOM 3HAUYEHUA BbIPAXKEHHH.
740 — 240 + 60 66 —6-9+1 500:100-5
840 —40:8 12020 +4-5 300:10:10

122, Pabouuit 3a BOCbMWyacoeod paboumit feHb BbiTauMBaeT
80 pevanedl, a ero yuenuk pabotaer 6 4 B feHb W Bbi-
taumsaer 42 Ttakve gerand. Ha ckonbko Gonbwe pgeraned
BbiTauuBaer 3a 1 u pabounid, uem ero yueHuk?

Wamenn sonpoc 3agaud, utobbl OHa pelwanack Tak:

80:8+42:6
123. 705—296-2 (365 + 175): 5 (904 —268): 4
(705 — 296) - 2 365 +175:5 904 —268:4

124. 1) Yro obosnauaer umdpa 1 B 3anucu uucen 1, 10,
100, 1000?
2) Bo croneko pa3z 1 pecarok Gonbuwe, uem 1 efWHH-
ua? 1 cotia Gonbwe, uem 1 eauHHua?

Cpaeuu uucna: 376689 W 37690; 47308 u 46 309. q
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CpasHu uMcna B kaxaom cronbuke. Yro obosnayaer
) ) [ ) uacpa 3 e 3anuc uucen 3, 30, 300, 30007
| YBenuueuwe |

: Bo ckonbko pa3 30 Gonwbwe, uem 3?7 300 Gonbwe, uem
M yMeHblueHWe | 3? 3000 6onbwe, uem 3?7 300 Gonwbwe, uem 307
YHcna B '0 | 3 5 9 17
e P 30 50 90 170

' 300 500 900 1700
8 000 3000 5000 9000 17 000
Bo ckonbko paz 900 mewbwe, uem 90007 90 meHbwe

3@@“ yem 90007 9 menbwe, uem 90007 lMpopomku cpasHeHue.

3akoHun ebieopnb: Ecnu B 3anMcu uMcna cnpasa npunucath

1 Hynb, 2, 3 HynsA, TO NONYYHM UWCNO, KoTopoe Gonbiie
8@“ AaHHOro B ... pa3. Ecnu B 3anucu uucna otbpocuTe
1 uyns, 2, 3 wyna, TO ...

8-% 125. 1) Yucna 57, 90, 200 yeenmus & 10 pa3s; 8 100 pas.

2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymenswu 8 1000 pas.

126. 67 000: 1000 39000- 10 102 000: 10
9600: 100 9 600- 100 102 000 : 100

127. Cpasuu umcna.
99999 w 100 000 415760 u 415670
128. B ansbome 100 nucros. Ckonbko Takux anb6oMOB nony-

uurca u3 15000 nucros? Crkonbko nucroe B 1000 Ta-
kux ansbomos?

129. CpaeHW napbl ypaeHeHWd. CpaBHH WX pelleHus.

=l x - 260 =340 96:x=4 16+ x=80
? m? x+ 260 = 340 9 - x=4 16 - x =80
H:N .| — 130. [Anuna yuacTka npamoyronsHoW dopmel 70 m, a wupu-
A-E=7 1 Ha — 30 ™. Ckonbko waros Hago cpenars, u4roBel
A:E=? | npoitH no ero nepumetpy? ([lea wara cocragnsior 1 Mm.)
I

131. Haueptu: 1) otpesaok AB, pnvHa KOTOpPOro paBHa mnono-
| | ] BHHe [/MHbI oTpe3ka B 1 am; 2) otpesok CD, pnmHa
e s e e B . NONOBHHLI KOTOPOro pasHa 2 CM.

1 1 | B o 132. MNpoeeps, BepHbl NM  paBeHCTBA.
i Tl ] 800 — 296 — 168- 3 888:3 =703 — 407

133. 3anucanu nospsp Bce TpéxsHauWble uMcna. CKONbKO Bce-
ro uMdp 3anWcaHo B 3TOM pAay?

p 34.800: 10 4900 : 100 540 10



CKONbKO B uMcne BCero ThicAY? BCero coteH? Bcero fe-
CATKOB? BCEro efiMHuu?

2 toic. 8 cor. 4 pec. 6 en. | 2 ThiC. ' .
28 cot. 4 pec. 6 ep. | 28 com N
284 pec. 6 en. | 284 pec. iy
2846 en. | 2846 ep. | .
134. Paccmorpu umucha:
F ) F o) F o) A, ) ey,
3845 56018 370843 67349 375274
B Kakux W3 3TMX uMcen nOKa3aHo, CKONbKO BCEro B
uucne AecATKoB? coTeH? ThicAu?

135, 300-100: 10 (3870 —870) + (2 170 + 30) : 10
900-10: 100 7900 : 100 + (4 800 + 200) - 100

361 o lsoloo| [w0o[ ¢ [a20la90] [500

b [6f7]s d |6]|7]9
a- b |480] [seofo00|| c:d [70] |60]5

137. B wnybe 2 kpymKa IOHbIX TexHukos, no 15 uenosek B
Kaxzom, 3 kpywka pykopenus, no 10 uenosex B Kakaom,
M 2 KPY)XKa PpMCOBaHMA, NO 12 uenoBek B KaKJOM.
O6backK, uto 0603HAYAIOT BbIPAKEHWA:
15-2 10-3 10-3-12-2 15-24+10-3

138. Kowtponép 2a 10 muH npoeepser 50 petaneii. Ckonbko
fetaned oH nposeput 3a 1 u, ecnu Bymer nposepaTs no
CTONLKO e fevaned B MUHyTY?

139. U3 peyx oAMHaKOBLIX NPAMOYFONLHHWKOE CO CTOPOHAMH
4 cm U 6 cM cnoXH OflMH NpPAMOYronbHUK. PaccmoTtpu
pa3nuuHbie pelieHWA W cpaeHH: 1) nAoWaaM nony4eHHbIX
NPAMOYIONLHUKOB; 2) HX NepUMETpbl.

140. 900 —688:4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6-1
141.
30999 +1 10000 — 1 25909 +1 100 000 — 1

142. Hadpu ypaeHeHwe M pelM ero.
x-2<20 15-3=45 x-5 x-3=42

90100 -1 400001 39099 +1 699999 + 1 q
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10 coven Thicay coctagnsioT 1 ThicAuy ThicAYy, AW 1 Mun-
nuoH. Munnuon 3sanuceigaiot Ttak: 1000000 (1 mnw).

- (H 370 eAMHHUA TPeTLero Knacca — KNacca MHIHOHOB.

7 B knacce munnuoHos 3 paspspa: efiiHMLLI MWANHOHOB, Jle-

f-l Ll I CATKH MWNNHOHOB, COTHH MW/ITHOHOB.

| 10 coteH MMANHMOHOB COCTAaBAAIOT 1 THICAUY MUNNMOHOB, WNK
1 munnuapa. Munnuwapa 2anuceieatot Tak: 1000 000 000.

| Knacc munnuoHoB.

T KJ'lacc MUANMApROB Muﬂnuapn — €[lHHHUA Y4YeTBepToro Knacca.

B wnacce munnuapgoe Toxe 3 paspaga.
Ecte uMcna, Kovopble COCTOAT M3 €AMHUL MATOrO, WeCToro
M T. [l. KNACCOB, HO OHW MCNONBL3YIOTCA PEAKO.

143. MNpouutai uucna, 3anucaHMbie B Tabnuue.

IV knacc Il knace Il knacc | knacc
Munnuapgel | MunnuoHsi Thicauu Enunuup
1191919141910
416J0j0(0]|J0}JO]O
9]91915)10(0]J]0J0]O0
410|0]010]01010C1010]10]0
144, OOBLACHU BLIMHCNEHHMA.
2885 MNposepka: 183|9 MNpoeepka:
g _25 157 1) 3<5 18 120 1) 3<9
—MATHYECKHA —g: 2)><5; 3 §; 180+ 3 183
1 KBAOPAT —_— —— —
O o T 3 285 3
¥ ' 3) 285+3=288
| Momuu: ecnn octatok Oonbwe pgenuTens WM paseH
15 eMy, TO NpH pelieHuH aonyuieHa ownbka.
16| 11 145. BeinonHW feneHue C OCTaTKOM M cAenad npoBepky.
611:7 792:6 847:3 968:9

146. MNpurotoBneHHbit W3 Arofl cok pas3nunu B8 Gawku. [Mony-
yunock 15 GaHok, no 3n B KawAoOH, W eWws ocranock
2 n coka. CKONbLKO NUTPOB COKa NPHrOTOBHNM?

147. (904 —-66-5):7 (203-4 + 188) : 100
(400 — 352:4)-3 (107 -7 + 151): 10

Q Mpoeepounsie paborsl, c. 20, 21.
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CTPAHUYKM A1 NTIOBO3HATEJNIBHbBIX

1. Manbyuk paccaxkMean CcONAATHKOB B MaluHkM. Ecnu oH caxan 8
KaXAYI0 MalMHKY no 2 conjatMka, To 4 conpatuMka OCTaBanMch
6e3 mawuHku. Ecnu oM caxan B KaxAylo MawuHky no 3 conga-
THKa, TO B OnHOﬁ MallMHKe OKa3bleanocb TONbKO 2 confartika.
CKONbKO MAlMHOK W CKONLKO CONAATHKOB Gbino y Manbuuka?

il oo

2. Buibepu BCe BbICKA3bIBAHWA, BEPHble ANA 3TOMO PHCYHKa:

e

1) Ecnu cpurypa He XEntoro usera, TO 3TO MHOFOYrONBHUK.
2) Echu curypa cuHero upera, TO 3TO YeTLIPEXYrONbHUK.
3) Ecnu curypa He 3akpalieHa, TO 31O NPAMOYTONBHBIA TPeyronk-
HHK.

3aKOHUH BbLICKA3biBaHHA, BEpHble [NA [AHHOTO PHCYHKA:

Ecnu dmrypa wectuyronbHuk, 10 ...
Ecnu durypa 3enéHoro usera, 10 31O ...

3. Bewucnumensvans mawuna pabotaer Tak:

[]-100-1
ks

1) Kakoe uucno Gyfer nonyuatsCA Ha BLIXOAE M3 MAUWUHbI, €CNH
B Heé Beenu uucno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe uucno BBenW B MGUUHY, €CNW HA BbIXOJE NOMYWHIH
yucno: 199; 5999; 399?
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In@oE[[Jx b
YUCNIA BOKPYI HAC

MaremarHueckui cnpasouyHuk «Haw ropop (ceno)»

Thbl, KOHEUHO, oueHb MOGMWL CBOH rOPOA, MHOTOE 3HAeWbL O HEM, rop-
JUWILCA UM,

Mocrapaiica y3Hate o cBOéM ropofie ew@é Gonblue: y3Haih WCTOpHIO M fAa-
Ty €ero BO3HWKHOBEHMA, Y3HaW UYMCNEHHOCTb HaceNeHWA ropofia, ero nnowags,
CKONBKO B HEM NapKoB, ecTb NM peka, CKoMbko B ropofie ¢abpuk, 3apojoB,
WKOA, Nnowajed, TeaTtpoB, My3ees, NAMATHWUKOB, (POHTAHOB W BCE TO, YTO Te-
6e Gyner WHrepecHo. Tel nonyudws GONbWOH W MHTEpPecHLIH Matepuan, KoTto-
pbid nonesHo odopMHUTL Kak MateMaruueckuid cnpapouduk eHaw ropop (ceno)
B YMCnax ¥ BenHYMHaxw».

CobpaHHylo B CNpaBOYHHKE MHGOPMAUMIO B fAaNbHeHleM MOXHO WCNoNb3o-
BaTb ANA COCTABNEHHA W peleHMA Pa3NWyHbIX 3afjiay NPaKTHYECKOro cofiepxa-
HWA, OTBEUYATb Ha BOMPOCHI KOTOPbIX TeGe MOMOryT Te 3HaHWA, KOTOpbie Tbl NO-
nyuaewb Ha YpOKax MaTeMaTWKH.




Pabotark Haji MPOEKTOM MOMHO, HanpHMep, NO TaKOMy MAaHy:

onpefieNiiTb WCTOYHWKH WHpopmaunu (Habniofienun, Geceflbl €O 3HAOWMMK
NIOAbMH, KHHIH M MHTEpHeT, NpOrynKH M 3KCKYPCHMM M P.), KOTOPbIMH He-
06X0AMMO  BOCMONb30BATLCH;

pa3fieNTbCA Ha TPYNNbl M pacnpefenuts 0BGA3aHHOCTH MEXJy rpynnamMu W
BHYTPH TPYNMbI;

AOTOBOPHMTECA, K KaKOMYy CPOKYy M B Kakom Buge OyayT npefcTaeneHbl Ma-
TepHansl;

no xony cbopa MavepHanoB NpPOBOAMTE WX OBCYXeHWe W 3anuchbiBatb B
CNPaBOUHMK, fenatb (hoTOrpadMH pPasfMUHBIX MECT ropoja;

cobpaHHylo N0 OTAE/NbHbIM TeMaM WH(OPMaUMIo MOXHO Pa3MecTHTb B CTeH-
rasere, utoGbl €8 MOMMM MCNONb30BATL YualHecs [APYrMX KNACCOE;

Becb OTOOpaHHbIH MaTepuan pa3MecTHTb B cnpaBouHke «Haw ropog
(ceno) B uMcnax M BeNMUMHAX».

Korga cnpaBounuk GygeT roToB, MOXHO MNpPOBECTH KOHKYPC Ha CaMyio HH-

TepecHyio 3ajjauy, COCTaBNeHHYl0 NO MaTepuanam cnpaBouHuka; obcyauTh pe-
3ynbTatel cBoeit paboTh UTO MNONYYMNOCH, UYTO HE NONYYHNOCH W NOYEMY;
NpefiCTaBUTb CNPaBOYHHK YUEHWKaM JIDYTHX KNaccoB, POAMTENAM.




'CPABHU !
| ®UrYPHI !
1unw21n3

YTO Y3HANK. HYEMY HAYYHUIIHUCD

. Kako# Ttonumuel nonyuuwnace 6bi kuura e 1000 000 crpa-

HUU, ecnu TonwmHa KHuru B 100 cTpaHuy cocrtaenser
1 cm?

2. 3anMluM uYMCNa, KOTOpble COJlepMar:
40 tic. 60 ep. 9 Tteic. 900 ep. 5 Toic.
40 TeIC. 6 ep. 900 Teic. 9 ep. 5 mau
O6vacHu, uto obosnayaeT uMdpa ¢HyNb» B 3aNUCH ITHX
uucen. CKONLKO €AWHML BLICWEro pa3pafa B KaKAOM M3
Hux?

3. Onpegenu, no KakoMy npaBWiy NOCTPOEH KaXabid pAag
uMcen, ¥ NPOJOMKH ero.

1) 600 007, 600008, 600009, ...;
2) 100000, 200000, 300000, ...

4. Ckonbko Hynei Hago 3anucatb nocie uMcpsl 1, utobbi
oHa obo3Hauana coTHIO? TeicAuy? MWANMOH?

5. lNpoeepb, BepHbl NM HepaBeHCTBa.

900 001 > 901000 5312 000 < 5 320 000

6. Haigu 3nauenus eolpaxenwwd a+ 1, a—1, a:1000,
a-10 npu a= 1000, a= 100000, a= 1000 000.

7. Marasuv npopan 3a Tpu aua 600 kr kaprodens.
B nepeuid pexs npopank 180 kr, a ocransHoW Kaprodens
npoAany nopoeHy BO BTOPOH M TpeTuid AHW. CKONMLKO Ku-
NnorpaMmMoB Kaprothens npoaand B Nepebid W BTOPOH AHM
emecre?

8. Haipu pnuHy CTOPOHbLI  KBajpara, nepuMeTp KOTopo-
ro paeeH MnNepuMeTpy nNPAMOYIoNbHWUKA €O CTOPOHAMM
7T cmu 5 cm

9,

30 000: 100 - 1000 286-2—-192:3 140 100 : 100

30000 : 1000- 100 805:5+228:4 140 100 — 100

10.5000: 1000 371-10 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000: 10 371-1000 47-+100- 100

11.917 — 828 58 + 642 + 87 900 — 638 199-5

218 — 159 89 +372+28 604 — 187 68-9
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12.

13.

14.

15.

16.

s [ A

Beinonuu penenue ¢ ocratkom W cpenai npoeepky.

832:9 641:3 587:8 667:7
(57-9+87):6 (807 —55-6):9 137-6:2
(648:4—-178)-4 (900 — 755:5) =7 219:3-8

Peww ypaeHeHuA.
Tex=1 x—12=0 32:x=1 83—x=0

Pewu kaxayw 3agauy pasHeiMM cnocobamu.

1) B wmarasaun npueeanu 5 wmewkoe puca, no 40 «kr
B KaXIOM, M 5 MewkosB nwexa, no 35 kr B KaXAOM.
B nepewid pews npopany 120 kr puca v 140 kr nweua.
CKOMbKO KHNOTPaMMOB KPyNbl OCTANOCL Npoaars?

2) Cronoeasa pacxogoeana ogHy Hegenio mo 70 n mono-
Ka B JieHb, a Apyrylo Hegenw — no 80 n monoka B
AeHb. CKonbko NIMTPOB MONOKa H3pacxofioBand 3a 3TH
nee Hepenw, ecnu cronosas pabotana 5 pHel B Hepe-
no? 6 pHei?

197-5 307-3-704:8 684:9 + (506 — 102-3)
216-4 65-8—-535:5 736:4+ (607 —428:4)
230 +70-3 (470 - 70)- 2 600+ 180:6 + 9

(460 + 40) - 2 380—-80-3 360: (120 +240)- 4

CKONLKO paspafioB COAEPXKHTCA B Kaxaom knacce? Kak
Ha3bIBAIOTCA pa3psafbl W Kiacckl?

. Mokaxu na npumepe, uto 10 eguuuy nioboro pazpaga

obpasyloT eaMHMUYy Cnefylowero paspaga.

Mokawu wa npumepe, uro 1000 eamuuy opmoro knacca
obpa3syloT eAMHULy CheflylolWero Knacca.

Croneko uugp wWcnonb3yerca AnAa 3anucu uucen? Haso-
BU MX. [loKaxkW, Kak MOXHO OfHHMH M TeMH e LUMd-
pPaMK 3anucath pasHble JMCHa.

Mokaku Ha npUMepe, KaK M3MEHAETCA 3HauYeHWe UMDpLI
NpH W3MeHeHWM eé MecTa B 3anWCH uYucha.

Kak nonyuuts uucno, kotopoe 6onblie paHHOro B
10 pa3? 8 100 pa3? s 1000 pa3?

OB6bACHH, KaK MOXHO CPaBHWTL [iBa uYMcha.
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[y Benn4yuHbI

e TNe

EAMHMUBI ANHHBI

i ’ Y3HaeM HOBYIO efIHHHUY JIMHBI — KUAOMETP.

| 148. Kakue wu3pectHbie Tebe efuHMUbl AnMHBI yAO6GHO Hcnonb-
= 30BaTb NPU W3MEPEHHH TOMLIMHBI CMUKM, [UIMHbI Kapah-
A3lWa, WHPHHBI OKHA, JVIMHBI KOpWaopa?

Kunomerp 1 JIna uamepenus GONblUMX PacCTOSHMIA Mcnonbaylor Gonee
| KPYNHYIO, YeM MeTp, efMHULY ANHHBI — KHAOMeTp.
' |
- |1 km=1000 m |
|
|
~ PEBYC 1~
B

149. [Anuna wara e3pocnoro MyxuuHsl okono 1 M. Cxoneko

NPHUMEpPHO WAroB OH JOMKeH cpaenatb, 4To6bl NPOHTH
1 km?

150. Onpepenn wa rnaa pnuHy otpeakoe AB, CD, KM. [ina

NPOBEPKH W3MEpb MX OAHHY B MWIIMMETpax.

A B

| c D
| K M

- — ,.__:,_.-.___.——.?— 36




151. 1) MNpouutail TabnuUy efMHHL ANHHBI.
3andiK W 3aNOMHK  eé.

1 km=1000 m 1am=10 cm
1 m=10 gm 1 cm=10 mm

2) Wcnonbaya a3ty Tabnuuy, y3Hal, CKONLKO MHANHMETPOR
8 1 aM; ckonbko cawtumerpoe B8 1 M.
3) Bo ckonbko paz 1 m Gonble, vem 1 mMm?

152, Cnuwm, 3anN0NHAR NPONYCKH.

620 =[] pec. 756 =0 pec. O en. 1000 cvm=[10 ™
620 mm =[] cm 756 MM =[] cm[] mm 25000 m=0] km
620 pm =[] m 156 am =0 mO am 6000 mm=0C1 ™M

153. Or peyx OCTaHOBOK, pAacCTOAHME MeXJly KOTOPbIMH
1 kM, otownu pea newexofa. OAHH M3 HUX npoweén
140 m, a papyrod — 160 M. Kakum crano paccrosuue
Mexay newexogamu?

1) lononHu ycnosue, utoBbl uepTéx K 3agaue Obin Takum:

160 m 140 m

- 1 KM -

2) Wamenw ycnoeue 3ajjaud, utobbi 4epTéx cTan TaKuM:

160 m 140 m

- —_—

L | |

L 1 kM -

3) Pewn obe 3ajaul M CpaBHH HX pelUeHHs.

154. 200—-80:2+6 905 —359-2 552:8
(300 -90):3+7 801 198-4 836:4
600 — 120: (4 + 2) 703 — 135-5 978:3

155. Haigu npaeuno, no KOTOpOMY COCTaBAeH PAA 4ucen, W
sanMwM ewé 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12, ... .

1560 M = O km O m
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156, OGBLACHH, KaKMMH eIHHHUAMK J[UIMHBI MOT/IK NONbL30BATLCA
NPH M3MEpPEeHHW, W NPOUUTaH, 3aNONHAA NPONYCKM:
1) Inuua kapawpawa — 18 .. .
2) Wupuwa crona — 6 ... .
3) Paccrosuue ot roposa no nocénka — 18 .. .
4) Beicota TenerpacpHoro cronba — 6 .. .
5) Tomuuua kuurw — 20 ... .

157. Opnul noguumalotcA Ha sbicoty go 3000 m, xypas-
ni — po 4000 m. Bbipasu BbiCOTy nonéra 3THX NTHY
B KMIOMeTpax.

158. Pa3Mmepbl 3KpaHOB TeNeBH3OPOB YKasaHbl B MHANMMETpax.
Bblpasu WX B caHTMMeTpax.

159. CnoprcMenka npeirHyna B Bbicoty Ha 2 M 06 cm, a
cnoptcMed — Ha 2 M 41 cMm. Buipazu BbicOTy MX
NPLDKKOB B CaHTHMeTpax.

160. 50 en. =[] pec. 100 mm =[] cm
365 en. =00 pec.[] ea. 184 gm =0 mO am
2120 en. =0 cor.[d pec. 1190 ecm =0 MmO am
5050 epn. =0 teic. 0 ep. 9006 m=0 kO ™

161. BoinonHu fgeneHue € OCTAaTKOM M CAenail NpoBepky.

879:8 791:9 677:17 960:9

162. U3 peyx ropojloB, PacCTOSHME MeXJy KOTOPbIMK

B 650 kM, BbIWAKM HaBCTpewy Apyr ApYry [ABa noesja.

I Opun npowén 250 km, a apyrod — Ha 35 kM MeHb-
we. Ha Kakom paccTOAHWW [ApYr OT Jpyra HaxoAATcA

B 1 noespna?
G 163.
1 199999 + 1 57208 - 10 350 — 156:2 716-9
500000 -1 57208 + 10 900 - 605:5 87-8
- 164. [lee weeu paboranu opuHakoeoe Bpema. [lepeas cwuna
D- 3a 310 spema 12 HaBonouek, MO 3 HABONOYKM B uyac.

CKonbko NoAoNeANbHUKOB CluMNa 3a 3T0 BpeMA BTOpaAs
- WBes, eCNM KaKAbIA Yac OHa wWwwna no 2 nofofesnbHuKa?

|
iy 165. 3anMwm Ha3BaHWA NPAMLIX, TYNLIX W OCTPbIX yrnoe. Ha-
_,j 30BM BMAbI TPEYrONLHUKOB.

i CaMasa [OAWHHAA [JMCTaHUMA B CcopeBHoBaHWax no Gery
42 195 m. CkonbKO 3T0 KWIOMETpOB W MeTpos?
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EavHMubl nnowanu

Y3Haem HOBble efMHMUBI NNOWAAM — KBAPaTHLIA KMNO- < (H) -

MeTp W KBafipaTHbIA MHANHUMETP. Y
BcnoMHH M Ha30BM NO NOpAAKY H3BecTHble Tebe eaMHMLLI E\
NNOWAAH, HAUMHAA C KBAJlPaTHOTO CaHTHMeTpa. | i | )
Lna wamepenun GOnblMX NNOWAAEH WCNONL3YIOT KBajgpar- KeappatHbii
HbIH KunoMeTp. KHnoMeTp

310 nnowaas Keajapara, CTOpoHa KOTOporo pagHa 1 Km. |

CnoBa «KBa|paTHbLIA KHNOMETP» NPH UMCNe COKPALLEHHO Keappatubiit
sanuceiBalor Tak: 1 k%, 8 km?, 140 wm?. MHANUMETD

B KBajpaTHbiX KMNOMETpax M3MepsioT, HanpuMep, mo-
waa4 rocypapcrs: Tak, Poccus 3anuMaer nnowasbs Gonee
17 000000 kM2, a @panuus — 551000 km? B C

166. BbMMCM W 33NMLM, CKOMLKO KBAAPaTHLIX MeTpoB B 1 KMY,
3Han, yto 1 km= 1000 m.

1 km?=0 Mm?

Jna M3MepeHMA ManeHbKMX MNOWajed WCNONMb3yloT KBaj-
paTHbIli MMANMMETP — 3TO NAOWAAL KBajpara, CTOpOHa
kotoporo 1 MM. CnoBa «KBaApaTHbld MUANWMETP» NPU YMUC-
nax cokpaw@HHo 3anuceisaior Tak: 1 Mm%, 9 mm?, 70 mM%
BbluMCAM M 3aNMWK, CKONLKO KBAPATHBIX MHNNMMETPOB B
1 cm?, 3nan, wto 1 cm = 10 mm. 1 cm?=[] mm?

JAna uepueHWs W M3MepeHus (UIYP ManeHLKOH Miowaam
ynobHo wcnonbsosatk MUANMMeTpoByio Gymary.

167. Ha pucynke 1 nokaxu 1 mMm?%, 1 cm?, nonosuHy Keagpar-
HOTO CaHTMMeTpa, YeTBEPTYIO YacTb KBafIpaTHOrO CaHTMMET-
pa M 3aNMWK, CKONBKO 3TO KBAAPaTHBIX MHAIHMETPOB.

1 t 2

168. Paccmorpu pucynok 2. MMnowaas kakod ¢urypsl 6onbuie
H Ha CKONbKO KBa[paTHbIX MHHJ'IMMBTPOB?

KMOE B kBapjpaTHbiX CaHTHMeTpax M Bblpa3u eé B KBafl-

169. Haiau nnowans npsmoyronshuka ABCD W keajparta @
paTHbIX MHANMMeTpax.
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170. Beoipasu:

KeafpatHbix Metpax: 5 km?, 500 am?
KBajipaTHbiX MuAnMMerpax: 8 cm?, 3 cm? 20 Mm%
KBafipaTHbIX caHTMMeTpax: 2 am?, 3 M
keagipatHeix feumetpax: 7 m2, 900 cm?

L
—
m ® ® m

171. 1) Paccrosmue mexay asyma ropogamu 420 km. [loespy

11 B C 4 Ha NyTH W3 OAHOTO rOpofia B APYrOH OCTanoch NPOATH
& i - 180 kM. Ha ckonbko kunomerpos Gonblie noesn npo-
_[___ - wén, uem emy ocranoch NPOHTH?

1 ~ 2) Korpa or MOTKa TecbMbl OTpesand 3 pasa no

——I--- D1 2 M, 8 HéM octanock d M. 3anuiuM BbipaXKenue,

=1 —1 Kotopoe oB03HauaeT, CKONbLKO MeTpoB TecbMbl Obino B
= -1 MOTKe CHauana.

- 172. 954:3+512:4 8-8:16 45 000 : 100
A K = 234-4-147-5 9-8:12 6 000- 100
) o i 672:8 —441:9 7-8:14 6 000 + 100

|
EEE —l—-—- 173. BuinonHu pleneHue C OCTaTKOM W NPOBEpPb pelleHHe.
] 80:9 | 70:60 | 953:8 [ 879:6 | 809:7 | 968:9

|

|

| 174. HaWgu umMcno, koTopoe:

[ || 1) Gonwwe, uem 567, Ha 94;
) i _I 2) meHbwe, uem 356, B8 4 pasa;

|

|

|

3) 6onbwe, uem pasvocth uucen 946 w 146, B 8 pas.

175. Hailpu Ha veprexe npambie, OCTpbie W Tynble yrael. 3a-
NHWKH Ha3BaHWe Kaxaoro yrna. Hasoeu BHABLI BCex Tpe-
YroNbHHKOB.

176. Mcnonbayn 3HakW AeHCTBMA W CcKOOKM, 3anWum:
1) uucno 24 ueTbipbMA TPOWKAMM MNW TpeMA ABOAKAMM
(Hanpumep, 24=33—3-3);
2) uucna 20, 10, 810, 1008 ueTbipbMa [AeBATKAMM;
3) uucno 1000 nATLIO AEBATKAMM WM LWECTLIO NATEP-
KaMH.

177. 1) Kak nepenowuts 2 nanouku, urobul nNoNyuHnoch
5 ofMHakoBbIX Keagparos?
2) B nonyuenxoi durype ybepu 2 nanouku TaK, urobbl
octanoce 3 Keagpara.

i i ) o I 1 S L
4= b 7 wm?2 = O M 800 aM? = O M?

|
‘I_ 1B & B 40
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178.

MpounTtait Tabnuuy eauHHU nnowanu. 3anuiuM M
3aNOMHH  eé.

1 cm?=100 mm? 1 gm? = 10000 mm?
1 am?=100 cm? 1 M2=10000 cm?
1 M2=100 gm? 1 km?=1000000 m?

179.

180.

181.

182.

183.

184.

1) Beipasu B keagpatHbix Metpax: 800 am?, 3800 am?,
5000 am? 10000 cw? 60000 cm?, 2 kM’

2) 3 cM? 10 mm? = Omm? 2 m? 50 gm? =[pm?
6 amM? 05 cm? = [cem? 3 km? = [Om?

Oﬁmcun, B KaKHX e[HHHLUaX MOrnW H3MepHTe nnolwafb:
1) nouroeoih mapku — 300 ..;

2) noutoeoi OTKpbITkM — 150 ...;

3) nucemeHHoro crona — 66 ...;

4) cnoptusHoro 3ana — 100 ....

Pacnonoxu nnowand 3ITHX npegMeToB B MNOPAJKEe HX
YMeHblUeHHA.

Cpastu.

1 M u 99 gm? 1 km? u 999 999 M?

1 omM?2 u 110 cm? 1 M2 u 11000 cM?

1 cm? u 101 mm? 1 am? u 10001 mm?

1 M2 u 9999 cm? 1 M u 110 gm?

Y npopasua ocranock 840 nauek uépHoro uas, a 3ené-

Horo — B 3 pasa meHbwe. Ha ckonbko Gonbwe ocTa-
NOCh NauyeKk YEPHOro uas, uem 3enédoro?

Mocraeb ckobku Tak, uToObl paBeHCTBA CTanM BEPHLIMH.

140 - 80:4-5=175 8-30—-30:3-5-238
140 - 80:4-5=600 8-30-30:3-5=0
140 - 80:4-5=136 8-30—-30:3-5=350

1) BbinMwK Ha3eaHMA BCeX Pa3HOCTOPOHHUX TPEYrofibHU-
KOB W paBHOOEf|PeHHbIX TPeyro/bHUKOB.

2) Haigu cpegu pasHoOefpeHHbIX TpPeyroNbHWKOB pas-
HOCTOpDHH“ﬁ H NOAYEPKHH ero Ha3paHue.

3) BuinMwwk Ha3BaHMA BCeX NPAMOYTrONLHBLIX, OCTPOYrONb-
HBIX W TYNOYroNbHbIX TPeyroNbHHKOB.

4) BeinMwu Ha3paHua BCeX YETLIPEXYrONbHHUKOB.

5) MopuepkHW Ha3BaHWe NPAMOYIONBHMKA.
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185.

186.

187.

1) B maraaun npuseanu 48 kopoBok c 3enéHbiM M uép-
HbiM BuHOrpagioM. B 16 kopobkax 6bun uBpHbIA BUHO-
rpag, no 9 kr B KOKAOH, a B OCTANbLHLIX — 3eNEHbIH,
no 8 kr 8 kawnoi. CKONLKO BCEro KHAOTPaMMOB BHHO-
rpaga npWHBe3Nd B Marasuu?

2) B marasun npueeanu 400 Kkr 3enéHOro M YEpPHOro BM-
Horpaga. B Heckonbkux KOpoOKax Obin UEPHBIA BHHO-
rpag, no 9 kr B KaxgoW, a B 32 kopobkax — 3enéHblit
BuHorpag, no 8 kr B kaxaoW. Ckonbko kopoBok uépho-
ro BHHOTpajla NpPHBe3NH B MarasuH?

Ha csoém npuycapebHoM yuactke ceMbsi BbipacTMna 56 kr
orypuos, a nepuya — B 8 pa3s meHbwe, uem orypuoe. Ha
CKONbKO KHnorpammos nepua Gbino MeHblue, uYeMm orypuos?
CpaBHH YpaBHEHHA B KKAOM CTONBHKE W, He BbIMMCAARA,
CKa)KM, B KOTOPOM M3 HHMX HeusBecTHoe uucno Gonbuse.
MNposepb BbluMCNEHHEM:

x+371=178 90 — x =47 x—28=32 45+ x=63
x+371=80 90 — x =50 r—28=22 45 + =68

188.

189,

190.

1) 1000 000 : 1000 — 999 420 000 — 20 000
1000 000: 1000 + 1 28000:4-100
2) 800 —139-4+ 244 234-3:9 1000 — 678

HUrpa «Otrapait uucnos

3apymaii moboe O[IHO3HAUHOE UWCNO, KpOMe HYNA.
YMHOXb ero Ha 5.

MNpouasenenre yeenwus B8 2 pasa.

K peaynsrary npubaes 14.

U3 cymmbl BbuTH 8.

Ot6pocek nepeylo cnesa umdpy pesynbrata.
OcraBuweecis 4ucno ymMHOXb Ha | W pasgend Ha 2.
O6Guvacku, nouemy B pesynsTate Bcerga Gyper 21.
Bomucaumensias mawuna pabortaer Tak:

[ [J<t002}-82~["]-6

HeT

Cocrage nnaH eé paborsl.
Kakoe uucno Gyaer nonyuathca Ha BbIXOfe W3 MaUIUHGI,
ecnu Ha exoge Gyper uucno: 7; 8; 10; 200; 12; 1587

:b 900 — 756: 9 — 84 906 : 6+ 100 1000 — 806
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Y3aHaeMm, uTo ANA HAXOXAGHHA NNOWANK L‘pury'p MOMXHO HMC-
nonsk3oeate naneTky.

Manetka — 370 npospauHas nNéHka, KOTOpas Moxer ObiTh
pazfiefieHa Ha KBajlpaTHble [AEUMMETpPbl, KBaflpaTHbie CaHTH-
MeTpbl, KBaflpaTHbie MHAJIMMETPbI.

Ha pucyHke HanoeHHan Ha (Mrypy nanetka pasgeneHa Ha
KBafipaTHble CaHTUMETPbI.

il Y

\

N

— —t

Yrobbl yaHate nnowaflb Urypbl, cHayana CUMTaloT, CKOMbKO B
Hel nonubix keagparo. Mx 21. [loToM cuMTalor, CKONBKO He-
nonubix keanparoe 8 curype. Mx 20. [lorosopunuce faga He-
NOMHLIX KBAfPaTHLIX CAHTUMETPA CuWTalb 33 OfWH NOJIHBIA.
Paagerum 20 wa 2. 20:2=10. Beero: 21+ 10=131 (cMd).
Otser: nnowags Hrypsl npumepHo pasHa 31 cM?

191. Hadau nnowagu AaHHbIX UIyp:

T D

4

/

& _,_,/

192, B wuure 128 crpanuy. locne toro kak Ons npoudtana
YETBEPTYI0 uacTb KHHIM B MEpBbld  fIeHb W HECKONbKO
CTpaHul, BO BTOpOH, eH ocrtanock npoudtate 63 crpamu-
ubl. Cronbko cTpaHduy 3ToH kHWrk Ons npoudrtana eo
BTOPO#H JleHb?
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193. Yrpom B Maraauve Goino 380 kr abnok w 180 kr rpyw.
K 3akpsimuio marasuda octanoce 295 kr abnok u 106 kr
rpyw. Kakux c¢pyktoe 3a fedb npogank Gonblie W Ha
CKONBKO KMNOrpammos?

194. B yuusepmare 3a 2 aua npopand 100 pevckux KocTio-
MOB NO OfIMHAKOBOW UeHe. B nepeubii fewb 3a npofjau-
Hble KOCTIOMbl NONYYHNM @ P., BO BTOPOH fileHb — C P.
3anuwk BbipakeHHe, KoTopoe 00O3HauaeT LeHy KOCTIOMa.

195.

8000:(25-4)-7 832 — 328 — 247 903 — (178 +359):3

9000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 — 299): 4

196. Cocraeb ueThipe BepHbiX PAaBEHCTBA, WCNONL3YA Chegylo-
wMe 3HaueHMA MAoWAaM:

15 cM?, 800 amZ, 30000 cm?, 23 Mm%, 8 Mm%, 3 M
2300 gm?, 1500 mmZ

197. Paccmotpu pHCYHOK W Hadau anuwwy otpeska AB.

A B

M e N S st D ] e Bt e
l? 8 910111213141516?

198. Buipazu
B MeTpax: B KBafIpaTHbIX MeTpax:
7 kM 7T km?
8 kv 060 ™ 1600 am?
90 kM 005 ™ 240000 cm?
40 kM 305 M 28500 pm?

199. B kakioM papeHCTBeé BCTaBb BMECTO MPONYCKOB OfiHY W
Ty e uMcppy, uToGbl PABEHCTBO CTANO BEPHbIM:

1[ ]+3[ ]+5[ ]=m
[Jo+[ J1+[ ]J2=273
[Ja+[ J1+[]3+[Jo+[ ]1=259

Haueptw B Tetpagu Takywo ¢urypy. lposeau e Heit 2 oT-
peaka Tak, utobbl nofyuwnock 3 MpAMOYronbHHKa. [MoKaku
Heckonbko cnocoboe. Hailgu nnowags Kaxaoro npaMo-

YronbHUKa W BCEA (DUrypbi.
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EaMHHUUBbI Macchl

Yanaem, uto ans M3MepeHus macchl BONbIWKX TPY30B MC- (H) -

nonb3yloT Gonee KpynHbie, YeM KWNOTPaMM, efiHHHLbI Mac- B

Chl — UEeHTHEP W TOHHY. E
1 y= 100 xr 1 1=1000 kr

200. PaccmotpM pucyHkM Ha nonsax. e ucnonsayioT Takue
secki? Kakue efuHMUBI Macchl WMCNONbLIYIOT NPH B3BeLIM-
BaHWW Ha TaKux Becax?

201. (Ycrwo.) B 1 mewke 50 kr xaprogens. CKONbKO Takux
Mewkos notpebyerca, utoBbl  NONOXHMTE B HHUX
1 u xaprodensn? (Boipasn 1 u B KMnorpammax.)

202. Macca warpyxeHHoro astoMmobuna 1275 «kr, a Macca
rpysa 275 kr. Yemy paeHa Macca camoro asromobunsn?

203. (Ycrwo.) 1) Ckonbko kunorpammos 8 3 u? 8 8 u? e
Wu?e 2 1?
2) Ckonbko ueHtHepos 8 1 1?2 8 1 7 5 u? & 200 kr?
3) Mowews nu To nogusTe 1000000 r?

204. U3 100 napHukoB nATaA uYacTb 3aHATa NYKOM, cana-
TOM — B 2 pa3a MeHblle, 4YeM J/IlyKOM, a OCTa/bHbie
NApHHKK 3aHATBI OrypUaMH.

Mocrase Bonpoc W pewwu 3agauy.

205. 8300:10—30 200: (310 — 300) : 5 61000 —1
36-1000+20 400 : (460 — 360) - 4 49099 + 1

206. (987 —879)-6 2-(293 + 62) 3-242 +824:4
900 — 139-5 4-197 — 189 (4-209 —228):8

207. Mnowane npAMOYronbHUKa, OfiHA CTOPOHa KOTOPOro
4 cM, pasHa 36 cm’. Haiigu ero nepumerp.

208. Kak 3a TpM B3BelUMBAHMA OTBECHTbL HA YalleuHbIX Becax
700 r kpynel, ecnu ecTb Tonbko opgHa rupa B 100 r? 0

Ucnonbsya flawHsie co crpanuubl 56, Beipasu B ueHTHepax
Maccy adpuKaHckoro cnowa, maccy Geremora.
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if: ’ Mpountai Tabnuuy eAMHHL, Macchl. 3anulK W 3aNOMHH eé.

EC NN 1 kr=1000 r 11-1000 kr
& 1 4=100 xr 171=10 4

|
ll i“h 209. Kak Tol pymaews, CKONbKO nykoeul (abnok, Kaprocpe-
Tabnuya eguHMy nuH) 8 1 kr? [lpoeeps B3BelMBaHHEM.

maccsl

210. M3 1 kr makynatypbl MOXHO HW3roTOBWTE 25 WKONLHBIX

TeTpafied. CKOMbKO TaKMX TeTpafied MOXHO M3rOTOBMTHL

M3 1 u makynarypeli? ua 1 1 makynarypei?

211. Ha xnebGoszasop poctaeunu 10 BaroHOB pPXKaHOH MyKH, no
50 T B KaX/OM, M CTONBLKO )K€ BAarOHOB MNWEHWYHOH My-
K, no 48 T B Kaxaom.
O6backH, uto 0603HAYAIOT BbIPAKEHHA:

= 50-10+48-10 (50 — 48) - 10

212. Hadpu wacTHoe W OCTaToOK, MOMHA, HTO OCTaToK Bcerga
JONNKeH 6HTI: MEeHbLLUE [endTens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 a1:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6
213. B Kakux ypasHeHMAx x pased 2707
100 + x =370 x+ 330 = 500 1-x=270
x—270=630 400 - x= 130 210-x=0
214. 7000- 100 + 6 000 999 999 + 1 64-7
8 600- 100 — 60 000 1000000: 10 45-9

215. Jluct Gymaru kBajppaTHOW ¢hopMbl co cTopoHoH B8 cm
paspesand Ha ueTbipe paBHbiX TpeyronbHuka. Haigu nno-

waab OAHOro TpeyrofibHuKa.

216. bopa kynun 4 kuuru. Bce kuuru Oe3 nepBoit crosT
|o 42 p., 6es propoit — 40 p., Ges Tpetbedr — 38 p.,

6es uetéprod — 36 p. CKONLKO CTOMT Kawjas KHura?

W
Jl pHaxneﬁoaaaoaeua:&quecmpaﬁorama3cneuuu

32 KaWAYlo CMeHy Bhinekalor 12 1 pwaworo xneba u 6 1

nwenuyHoro. Ckonbko Bcero ToHH xneba ewinekalor 3a

10 cyrok?
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EAMHMUBI BpeMeHH

Tel ye 3HaewWwb Takue efJMHUUbLI BpPEeMeHW, Kak rof, Me-
CAl, Hejens, CYTKH. <
Bcnomuu: B rogy 12 mecsues
B8 mecaue 30 cytox wnu 31 cyTu
(e despane 28 wnu 29 cyrtok)
PaccMOTpH PHMCYHOK M HA30BM:
1) no nopsgky Bce Mecsubl B ropy;
2) 3uMHMe (BeceHHWe, NeTHWe, OCEeHHHe) MecAlbl;
3) mecausl, 8 kotopeix no 30 aHeH (ckonbko Mx?);
4) mecausl, B kotopeix no 31 gHio (ckonbko Wx7?);
5) ckoneko aHen ObiBaetr B dhespane.

Bbiumcnu, ckonbko CYTOK B roay.

B rogy 365 wnu 366 cyrok. foa

217. B 1996 r., & 2000 r., & 2004 r. w 8 2008 r. 8 ces-

eT, Ha cKonbKo pybnied [OpoXe MeTp WepPCTAHON TKaHM,
yeM MeTp CHTUA.

pane 6bino 29 cyTok, W cHoBa OyaeT CTOMLKO e, KOr- ::I : ::;ranb_
na npoinér ewé 4 ropa. B kakom ropy ato Gyper? o
218. Bo spemsa netHux kanukyn lOpa npoBén WioHb W HiIONb :I — MaA
y 6abywku, notom Ha Typ6ase 2 cMeHbl no 12 ameid. vi — HIOHb
Cronbko pHei y [Opbl ANMAKCL KaHWMKYNbl, ecnu Ao 3a- ."VIII: :B'Or’;zr-
& &
HATHA ocTanack ewé 1 Hepenn? X — comabon
219, 32 6 M cHTUA 3annaTWiM € p., a 3a 4 M WepPCTAHOH X — okrAGps
TkaHn — k p. Cocrasb BbipaxeHue, Kotopoe 0603Haua- Xl —  HoAGps
Xl — pekabpb

220. Hadgu nponywieHHble uucna.

[1:8=8 (oct. 6) 0:30=2 (oct. 20)
O:7= 106 (ocr. 5) O:57=1 (oct. 2)

221. 23000+ 25 7050 — 7000 69 875 — 80070
18 000 + 350 6080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 + 480 8090 — 8 040 93648 — 3000 -8

222. (30000 + 1000): 100 109 +199-3 945:7-6
30000+ 1000: 100 (940 - 872)-8 843:3-2
4 ropga = O wmec. 2 ropa 3 mec. = [0 mec. q
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’ byaem yuuThcA y3HaBaTL BpeMA MO yacam.

——T11 PaccMOTPH PHCYHKH Ha NOMSX W CKKM, KaKoe BpeMs Moka-
| - ;“' ! 3bIBAIOT KaXAbIE Uachl.
= :ﬁ’ T Tel 3Haews, uto B cytkax 24 uaca. Ho Ha umuchepbnare ua-
1 coB croar uucna or 1 po 12. [loatomy uHorma npuxoaurcs
il R YTOUHATb, HanpuMep: 7 uacoe Beuepa WAM / uacoe yTpa.
[T Bpewma 11 YpobHo BectH CuéT OT Hauana CyToK A0 MX KoHua. Haua-
;" or 0 uacos [ no cytok — 0 uvacos. Ot 0 uacoe go 12 uacoB NpPOXOAWT
|| Ao 24 wvacos nepeas NoNOBMHA CyToK. Yepea uac nocne 12 uyacoe g
G6ypner 13 uacoe (MnM 1 uac pHA), ewd uepes uyac —

; 11 .12 1 14 vacoe (unu 2 uvaca amus) ¥ T. 4. Korpa npoipér 24 ua-
—-10, 92 ca OT Hawana cyTok, 4ackl CHoBa nokaxyr 0 wacos.
9 3 223. B xotopoM uacy Tel BcTaéws? Korpa Tel MAéwb B WKO-
P /i ny? B KOTOpOM uacy NOMMILLCA cnatb?
7 6 5 224. Cronbko BpeMeHW npoWNo OT Hauyana cyToK, ecnd cei-

yac 2 u Houu? 9 y yrpa? 3 u pwa?

11 12 225. Kak ckasatb no-Apyromy, CKOMbKO CeHYac BpeMeHu:
. 1 1) 16 u, 20 u, 21 u 40 mun;
+—+ 10, 2 2) uetBepTb MATOrO, nonoeuHa nepeoro, Gea ueteeptd cemb?
T 9 3 226. Beipasu:
+—+{ g 4 1) B8 uvacax: 2 cyr.,, 10 cyr. 12 u, 120 muH;
— 7 6 5 - 2) B cytkax: 48 u, 72 y, 96 u, 2 wuepenw;

3) 8 mecauax: 3 rona, 8 ner u 4 mec;
4) B ropax: 24 mec., 60 mec., 84 mec., 96 wmec.

227. CpaBHM YpaBHEHHA KKOOH Napbl M WX pelleHMA.
x-10= 45000 x :100= 4000 x+ 190 = 400
100 - x = 45000 4000: 2= 100 x— 190 = 400

228. U3 1 u ceexux sbnok nonyuwnock 16 kr cywéueix. Ha
CKONbKO KWJIOTPAMMOB  Macca CyWweHbiXx AGNOK MeHblue
Macchl CBeXHX?

229. Macca 6ytbiniku ¢ mMacnoMm 600 r, macca nycroit GyTein-
ku 100 r. CkonbKO rpaMMOB Macna MOXHO HaNMTL B
10 Takux GyTbuiok?

230. 6000:(20-5)-6 (525 — 238)- 3 (924 - 207):3
1000 :(90: 9)- 100 (517 — 450)- 9 (413 +196): 7

EEE @ D Kakoe BpeMs nOKa3wiBalOT 3NeKTpoHHble uacki? Kakoe ato
EEEEEL..

BpeMsA CyToK?
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Yuumen pewaTte 3afjlauyd W onpefenAte Hayano, KOHel ¢
NPpoOAOMKHTENBEHOCTE coBbiTHA.

231.

232.

233.

234,

235.

236.

237.

238.

Ypoku Hauanuch B 9 4 M 3akoHunnMce uepez 4 u. lMonb-
ayAck UMchepbNaToM, CKaXKM, KOTAA 3aKOHUMIMChL 3TH YPOKM.
Pewenue: 9+ 4=13 (u).

CocTab 3ajjlauM, KOTOpbie PellaloTCA Tak:

13-4=9 (u) 13-9=4 (v

3anuwK pelleHHe KaXAOH 3afauM.

1) Jkckypeua no ropopy Havanack & 10 u yrpa u 3a-
koHuunace 8 12 u 30 muu pnHA. Ckonbko BpemeHu npo-
JAomKanack 3KCI()‘pCHﬂ?

2) Cnexraknb Hauancs 8 13 u u npogomxanca 3 u 15 mun.
Korpa 3aKOHWYMNCA 3TOT cCnexTakne?

JlononHu Kawaylo 3ajauy M peld eé.

1) B kuure 1pu pacckasa. Ouu 3anumalor 112 crpauuu.
Mepebii  pacckas  3avumaer []  crpamuuy,  BTO-
poit — wa [0 crpavuy Gonbwe, uem nepsbid. CkonbKo
CTPaHML, 3aHWMaeT TpeTHH pacckas?

2) Typucrel Gbinu B nytw 2 u. TpeTbio yacTe 3Toro Bpe-
MEHW OHWM 3aTpaTWNM Ha nepenpasy uepe3 peky,
[0 MuH — Ha npuean, a ocTaNbHOe BpeMs — Ha NewWwHi
nepexofl. CKONbKO BpeMeHW [IBUTaIMCb TYPHCTbI nelukom?
(Beipazu uacel B MMHyTax.)

Yemy paBHa TpeTb CYTOK? MONMOBHHA CYTOK? 4eTBepTb ua-
ca? uerBeptb ropga?

I'IEMy paBHa OfjHa nNATaAa 4acTb caumumpa? OHa [ecs-
Tan uyacTb KBagpaTHOro CaHTHMeTpa?

Mepmep cobpan 8 T MopkoBM, a cBéIbI — Ha 4 T
Gonblwe. [MONOBHHY MOPKOBH W UETBEPTYIO YacTb CBEKAbI
nepepabotanM Ha COK, a OCTaBIUMECA OBOWM YBE3Nu
g8 marasuubl. Coctaes no 3TOMY YCNOBHIO pa3/fiuHble Bbl-
PaOKEHHA M MNOACHU MX 3HAUSHMA.

BeinMwK OTAENBHO Ha3BaHHA TYNbiX, OCTPLIX W NPAMBIX

yrnoe ¢ BepwWHoW B Touke B. HasoBu Kaxab Tpe-
YrONbHHK.

700 - 348:4-6 900 — (600 — 130-4): 10 603:3
696 —612:6:3 800 — 250 + 140:5-2 308-3

lletckuit  yTpeHuuk 3akonunnca B 14 u. Korpa wavancs
ITOT YTPEHHMK, ecnd oH npogomkanca 1 u?
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Y3HaeM HOBble efHHMLbI BpeMeHH — CeKyHay, Bek.

Paccmorpu pucywok 1. Ha mHekotopbix uacax, kpome wuaco-
BOH M MMHYTHOH CTpenoK, ecTh el@ ManeHbkas crpenka,
KoTopas ObICTPO [IBUXETCA NO CBOEMY MalleHbKOMY UMdbep-
Gnaty. Jta cTpenka OTCuMTbIBaeT cekyHabl. Ha pucyHke 2
u306pakéH cekyHaomep. Ha HEM cekyHabl OTCUMTbIBaeT
Gonbwana cTpenka, a ManeHbKas — [ONH CeKyHabl. 3a
1 MHHYTYy CceKyHpHana cTpenka [enaeT nonHeli oGopor.

3a 1 ¢ MoxkHo cpienatb 1 — 2 wara. 3a 10 ¢ MOXHO Ha-
3gate uucna or 20 po 30.

239. Ha copeeHoBaHuax cnoprcMeH npobexan AMCTaHUMIO
800 m 3a 1 mun 45 c. Ckonbko 310 CceKyHa?

240. Buipaau:
1) 8 cekynwpax: 1 mun 30 ¢, 1 mun 50 ¢
2) 8 merpax: 24 km, 300 cm, 65000 mm;
3) 8 wkunorpammax: 9 1, 2 1 056 kr, 8000 r, 3000 r,
6 u 05 kr, 73 u 50 «r.

241. Kunokamepa penaer 32 cHumka 3a 2 c. CKONbKO CHUM-
KOB cfilenaer 3ta kuHokamepa 3a 10 ¢?

242. Tpéxnutposylo GaHKy PpOAHMK HanonHser BOAOA 3a
6 c. Ckonbko nWTPOB BOAbI JaéT 3TOT POJHMK 3a
1 muu? 5 muu? 10 mun?

243. B perckmit cag npuseanu 10 awmkoe sbnok, no 9 kr e
KaaoM, W 8 opguHaKoBbiX NO Macce AWMKOB cnue. Bce-
ro npuseand 170 kr pyktoB. CKOMBKO KHNOrPaMMOB
cnue Gbino B OAHOM  slmuke?

Cocrasb W peww 3agauy, obpaTHyio AaHHOM.

244. Peww ypaBHeHuA.
20007 — x=20000 x+ 200 = 3200

x—900 = 1000 300 + x =5 400
245. (3000 +240): 10 812 -398-2 99:11-(3-3)
(5050 — 50) - 100 669 +425:5 72:(12-6)-4

CKONbKO CeKyHI B NATOW 4acTW MuHyThi? B pecstoi uac-
TH MUHYTBI?
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bonee KpynHas efMHMua BpeMmeHH, uYeMm roji, — Bek.

246.

1 eex paeed 100 ropam.

Paccmotpu ueptéx. Ha wém Beka (ctonetus) w3oBpameHs!
oTpe3akamu. HaioM TOuKM, NOKa3blBalOWMe KOHel 4eTBépro-
ro BeKa, BOCEMHaAUATOro BeKa, ABAaAUATOrO BeKa.

2345678 911121314151617181920

2417.

248.

249.

250.

Ckoneko net B 3 Bekax? B8 10 pekax? B 19 pekax?
Ckoneko gekoe cocrtaenawT 600 ner? 1100 ner?
1700 net? 2000 ner? Kotvopeiii no cuéry Bek HacTynun
g 2001 r.?

Mockea ocHoeaHa B 1147 r. B kakoM Beke oOHa OCHO-
gaHa?

A. C. Nywkuwn poaunca & 1799 r., a ymep B 1837 r.
B kakoMm Beke OH poAMACA W B Kakom ymep?

1) PaccMOTpM Ha nonAax 4YacTe NeHTbl BPeMeHW, KoTopas
OTHOCHTCA K J[IBajuatoMy M [ABajuaTe NEpBOMY Bekam,
y3Halh, Ha ckonbko ner Gabywka mMonoxe peaywkd, na-
na crapuwie mambl, cectpa monoxe 6para.

2) Wcnonkays Ty e NeHTYy BpeMeHH, MOKaKH, Kakoh
ceiuac rofl; B KaKoMm rofly Thl POAMACH; B KaKOM rofly
Thl NOWEN B LWKONY.

251. Hauept npaMoyronbHuk co ctopoHamu 1 am W 1 cm.
Haiigu ero nnowags W nepumerp.

252 ™ | ewa 60 | 90 15
Konuuectso 4 5 6 7
CroumocTb 420 | 560 | 90

253. 1) (940 +50):10—-86-0 8-79+21-8
(600 675 —675): 1000: 10 5-193-03-5

2) 14800 : 100 + 300 (563 +213):8
(705 487 — 5 487) : 1000- 10 614+ 774:9
4e=0r 5 muu=0[] ¢
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Mpountai Tabnuuy enqHUL BpeMeHu. 3anuiuM M 3anOMHH eé.

18.=100 r.

1 r.=12 mec. B rogy 365 unu 366 cyvok.
fceyr.=24 4 B mecaue 30 cyrox uau 31 cyTtku
1 4=60 muH (8 despane 28 wnn 29 cyrok).

1 My =60 c

254.

255.

256.

251.

258.

259,

MpounTtaid, 3anonHAA NPONYCKM.

1) A poaunca B .. rofly, .. 4YHcna .. Mecsiua. Mue
NONHBIX ... NeT. Yepes ... MECAUEB MHE WCNONHUTCA ...
ner.

2) Ceiuac Mpér ... rop, .. Mecau. B atom mecsue ...
cytok. B atom ropy ... cyrok.

3) Ceivac ... wacoB .. muuyt. Cneaylowmi uac Hacry-
NUT 4epes ... MHHYT.

1) Yacwl nokaswisalor 8 4 yrpa. Bo ckoneko pa3 ocrae-
wasca Yactb cyrok Gonble npoweawen?

2) Manbuuk penaer B cekywpy 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe paccTtosHue oH npoipér 3a 10 c?

M3 camonéra Bbirpy3aund 4acTb rpy3a W yeeanu Ha 3 Ma-
wuHax, no 6 1 Ha kawpol. locne atoro B camonére
octanock ewé 62 1 rpysa. Ckonbko TOHH rpy3a pAocra-
BMN camonér?

Coctaeb W peww 3apauy, obpaTHylo [AaHHOW.

lpoeepb, BepHbl NW HepaBeHCTBA.
89-7>87-9 921:3<39-8 98-5<984:2

90-6 810:9 140—-9-5 88:22-10
900-6 8100:9 150-7-8 77:11-100
9000-6 81000:9 160 -8-8 96:32- 1000

Mocne cytousoro pAexypcrea B GonbHWue [OKTOp pe-
WwHn Bbicnateess W NEr B8 9 u Beuepa. OH fomkeH Bbin K
11 4 yipa Gbime onate B GonbHuue. [oatomy oW nocra-
Bun Gyaunbhuk Ha 10 u. CkonbKO BpemeHW NpOAAET fo
3goHKa OyaunbHuka?

Mposepounsie pabotsl, c. 32, 33.
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10.

YTO Y3HAJNIK. YEMY HAY4YMUIIUCD q

IOnuwwa Gonra 110 mm. Bolpaau ero anMHy B caHTMMer-
pax, B fAelMMeTpax H CaHTHMeTpax.

Macca nepBoro WCKYCCTBEHHOrO CMyTHMKa 3emnM, 3any-
wenHoro 4 oktabps 1957 r. B8 Hawe#l crpaHe, cocras-
nana 83600 r. Belpaan maccy cnyTHMKa B KMJOrpamMmax
W rpammax.

Buipaau

B Merpax: B rpamMax: B KBafpaTHbIX
caHTHMeTpax:

2 km 030 M 2 kr 030 r 8 m?

6 KM 6 u 40 am?

6 km 005 M 6 u 05 kr 480 nm?

Macca 1 n eogel 1 kr. Y3waih maccy 100 n eopwl,
1000 n sopsl

Boinuwu 8 nepebii  CTONBMK HA3BaHWA eMIMHUL  JUTHHbI,
BO BTOPOH — Ha3BaHHA efMHHL MaccChl, B TpeTHiH —
Ha3BaHWA e[lMHHL, BPEeMEeHM:

MEeTp, KHIOrpaMM, rpaMM, u4ac, CaHTHMeTp, [euuMeTp,
MHHYTa, MWANWMETP, TOHHA, CeKyHAa, BeK, UEeHTHep, CyT-
KH, KHNOMETp.

Bo ckonbio pas 1 MM meHbwe, uem 1 cM? 1 cM MeHb-
we, yem 1 aM? 1 M MeHble, yem 1 Kkm?

Bcraeb nponyuleHHble HA3BaHWA E[WHUL JUTMHBLI, Macchl,
BpeMeHH, uTobbl MONYYMNHCh BepHble PaBeHCTBa:

1 ..=10 .. 1 ..=100 ..

1 «.=1000 ... 1..=60 ..

MpounTaid, BCTABNAA NPONYLIEHHbIE HA3BAHHA efMHML, Bpe-
mennw: 1) Ypok u nepemeHa paunuce 60 MuH, wau
1 ... 2) Noe3an Gbin 8 nym 24 u, wu 1 ... 3) leo-
norv pabotanu B ropax TpeTblo uacTb ropa, MM 4 ...

Croneko MHHYT coctasnait 2 uy? 60 c?
Ckonbko 4acoB M MHHYT coctaBnfioT 65 mun? 70 mun?
90 muH?

Mama ckazana 12 man, uto noesn, Ha KOTOPOM npueaer
nana, npubyner 8 Mockey uepes ofHM CyTkM W 3 u,
Meta nocmotpen Ha uwackl — OGbno 17 u. Korga u 8
KOTOpoM uacy npuObigaer 3TOT noeag?
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1.

12.

13.

Haigu uacTHoe W OCTatok, NpoBepb pelleHHe.
31:7 60:24 80:60 274:5 607:8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
Halgu 3HaueHun BbIpaXKEHHA.

(24 +8)-4 (56 —24):8 56:4-0+28
56 —(8-4+24) 56:(7-4—24) 4-24-56:4

Paccragb ckobku Tak, utobbl pageHcTBA CTaN¥ BepHBIMM.

60+ 40 — 16:4 =66 96 - 12-6:3-8 63:9+54=1
15—15:5+10=22 24:56—-8-4=1 64:64—-8-4=2

14.

18

927 — 792 658 + 342 288-3 912:4
308 — 195 389 + 572 109-9 654:6

Pewn ypasHeHus.

47 +x =108 65—x=27 x- 271 =81 z:8=12

16.

17.

18.

19.

21.

Buipasu

B KBafpaTHbIX MeTpax: B KBaJIpaTHbIX JleyMMeTpax
W KBAf|paTHbIX CaHTMMEeTpax:

2000 am? 450 cm?

65000 am? 8435 cm?

Yuactok npaMoOyronsHol opMbl  NPHMbIKAET K flOMY,
anuHa kotoporo 10 M. C Tpéx cropoH yyactok oOHecéH
uaropogeio anuuoi 130 m. Yemy paesa nnowags 3toro
yyactka?

B tennuue ¢ 1 M? cuumaor 30 kr orypuos. Ckonbko
KWNOTPaMMOB OFYpUOB MNPH TaKOH YPOXaHHOCTH MOXHO
BbIPacTHTL B TennWue Ha [ABYX rpA[Kax npAMOYronbHOH
cdopmbl gnuHod 10 M u wupuHod 1 M Kakpas?

Mpu nocese nopconeunuka wa 1000 M? pacxoayior 1 Kr
cemaH. Xsatut nM 500 r cemaH nopconHeunuka, uTobbl
3aceATb YYacTOK NPAMOYronbHOW hopMbl anuuoil 80 M w
WHPHHOA 6 M NpW TakoW e HOpMe pacxofa CeMAH?

Oropoa npsamoyronbHoW hopMbl, ANMHA KoToporo 28 M,
a wupHHa 20 M, 3aceAH peAMCOM, MOPKOBbIO W CBEK-
noi. Pepucom 3zawsto 160 M?, mopkossio — B 2 pasa
Gonblwe, ueMm peaucom. CKOMbKO KBajpaTHbIX METPOB
oropofa 3aHATO CBEKNOW?

Yem noxoXu 3TH MHOroyronbHukKW? Haiau nepumeTtp
KOO0 MHOroyrofisHuka.
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22.

23.

24.

25.

26.

ar.

28.

MNpounTail TeKCT W 3anMWK UWdpamd uyucna.

B TbicAua peBATLCOT NATLAECAT TpeTeeM rogy B AHTapk-
Tuke Obin obHapywen aiichepr ANMHOW CTO COpPOK nNATHL
ThICAY MeTPOB, WHMPHHOW COPOK TLICAY METPOB.

Buicota HagsopHo# wactu adicbepra 30 M, 3to BocbMas
yacTb Bcei ero Beicotsl. Ha kakylo raybuny aiicbepr
yxoaut nopn soay?

LUkOoNbHHMKH nowWNM Ha IKCKypcHio B My3el KOCMOHAaBTH-
ki 8 11 u. Jlopora fio myses u obpatHo 3aHana 1 u,
ocMotp Mmydea — 1 u 10 mun. Korpa wWKONLHHUKK
BO3BPATHAWCL C IKCKYPCHW?

beremor Moxer cwects 3a fgeds 60 kr Tpaeb, a
cnoi — 300 kr. Ckonbko TOHH Tpaebl Tpebyerca Gere-
MOTY W cnoHy Ha 10 pHel?

Pewu 3agauy pa3ubiMu cnocoBamu.

Jlea BenocunegucTa BbleXxanu W3 [IBYX MYHKTOB HaBCTpe-
uyy apyr apyry. Korga nepeeit npoexan 1 km 180 M,
gropoit npoexan 820 M. Ha kakoe paccrosHue c6aH3u-
NHCb  BeNOCHNeAHCTHI?

CnuwM, 3anonHAA NPONYCKM.

700 am?=0 wm? 1437 cv? =0 gM? O cm?
30 cm?2 =0 mm? 2415 mm2=0 cm? O mm?
8 am? =[] cm? 46 030 am? =0 m? [0 pm?

MonGepn umcna Tak, utoBbl Tbl MOr HAWTH 3HAUGHHA Bbi-
PaXKeHWH, W BLINONHK JIEHCTBUA,

570-@+0) 1000—-(@—-0O)-00 490 — (@ —0)
O+0-320 1000 - @+0O0):00 540-01-0

Kakue efiuHHUbI HMCNONL3YIOT ANA  M3MEPEeHHA [NIWHbI?
nnowanu? spemenn? maccoi? HaszoeM WX, HauuHasa c ca-
MOH ManeHbKOW efiMHWUbI, KOTOpYIO Thl 3HaeWb, W 3a-
KaHuueas camoi BGonblioi.

3auem HYKHBI  pPa3fiHuHble eflHHHULI JWNA H3MepeHua of-
HOW  BeNHYHHLI?

Kak MOXHO HaiTH NepuMeTp M MAoWaabL NPAMOYIONbHU-
ka?
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Hupap va 1 m 80 cM Bblwe
€aMoro KpYNHOro C/IOHa.

AdpuraHckuit cnoH B 2 pasa
Bbiwe 3ybpa;

ero macca 8 10 paz Gonbuwe,
uem y xmpada.

Macca wHaMickoro cnola
Takan e, kak y Geremora.

Macca 3ybpa paBHa ueTBEpTOH
yactW Maccel Geremora.

benslh _Mepsensb
Onuwa — 3 M

Macca — 171
Turp

Onuwa — 2 M 90 cm
Macca — 270 kr

= KR

Beicota — ?

Macca — ?
ADpUKaHCKHH CROH
Boicota — 4 M

Macca — 7 1 500 kr

MupuicKHUiA cnoH
Boicota — 2 M 70 cm
Macca — ?

beremort
Boicora — ?
Macca — 4 1
3y6p
Beicota — ?
Macca — 7

bypbit _mMensens
Onvva — 2 M 50 cm

Macca — 750 kr

Nlee
Onvna — 2 m 40 cm
Macca — 220 «kr




Onuna Macca
CHHHIA KuT 33 m 150 1
Denbdun 3 m 60 cm ? Ha 1400 xr meHblue,
ueM y Mopxa
M 27na 1 m 10 cm ? 8 6 pa3 6onbwe,
OPXK  |gonbwe, yem y TioneHs|  uem y TioneHs

Tionens- |? 8 11 pas meHbuwe,

MOHax |uYeM y CHHero Kuta 300 «r
Boicota Macca
Adppukarckui cTpayc|2 m 80 cm 90 «r
MmnepaTtopckui ? 8 2 pa3za MeHble,
NUHIBUH 1M 20 eM| yem y crpayca

CocraBb HoOBble Tabnuubl, 3anNKCHLIBAA B HWX [lAHHbIE O KHBOT-
HbIX  (BBLICOTY, JUIMHY, Maccy) B NOpAAKE MX YBe/NHYeHHA
(ymeHblUeHHs).

Moctpoit B Tetpagu aMarpaMMy, Ha Kotopod Oyaer nokasaHa
Bbicota NTMY. M3obpaxai 20 cM BLICOTHI MTHULI OAHOR KNETKOWM.
CuHuii kM1 — camoe KpynHoe >xuBoTHoe B mMupe. Ckone-
KO abpHKAHCKMX CNOHOB MOTYT YPAaBHOBECHTb OfHOTO CHMHEro
KuTa?

3HaA pOCT Pa3HbIX MMBOTHLIX W CYMTaA BLICOTY OJHOMO 3TaKA
B JlOMe PaBHOW 3 M, 3aNONHK NPONYCKM:

Mupach moxer 3arnaHyTe B OkHo [J artawa.

Ecnu 6bl cHHMIA KWMT MOr BCTaTh Ha XxeocT, To oM 6bl focran
no [ araxa.
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Buibepu npaBunbHbIA OTBET.

NMPOBEPUM CEBSA
Y OLIEHUM CBOU AOCTUIKEHUS

Tecrt

Bapuaut 1

3apaHue

BapuauTtel oTBeTOB

1.

Kak 3anucate uMcpamu UMCNIO BOCEMBCOT
NATHAALATL ThICAY WeCTL?

80 156 815 006 815 060

2

Ykau cymmy uucen 70000 + 400 + 10.

74010 7410 70 410

B «kakom pagy wuucna 4708, 4807,
47008, 4078 3anucaHsl B nOpAAKe X
yBenuueHun?

47008, 4807, 4708, 4078;
4078, 4708, 4807, 47008;
4708, 4078, 4807, 47 008.

4, Kakas nocnefoBatenbHOCTb UWCEN COCTae- 99, 108, 117, 128;
neHa no npaeuny: Kaxaoe chegyouee 99, 108, 117, 126;
uMcno Ha 9 Gonblue npefbiayuiero? 99, 109, 118, 128.

5. Kakoe uucno Gyper M B nocne- 66 67 65
AoearenbHocTd uucen: 93, 86, 79, 72, [1?

6. Ha pewenne TpyaHOH 3ajlayd no mMarema-

Tuke Kara 3zarpatuna nonuaca, Jlewa —
Tpetbio yacte uyaca, a Cowss — 40 muw. | Kara Jlena Cousa
Kro u3 amux pesouek Obictpee Bcex pe-
wun 3apauy?
1) 8 km, 800 m, 80 ™,
800 cm, 80 «km;

7. B kakoMm psgy 3HaueHWs AnuHbl 3anucaubl |2) 80 km, 8 km, 800 M,
B NOPA/IKe WX YMeHbleHHA? 80 m, 800 cm;

3) 800 m, 800 cm, 80 wm,
80 ™, 8 km.

8. 3apymaHHOe uMCAO yMmeHbwMnu B 3 paza
u nonyunnu 140. Kakoe umucno 3agymanu? 440 ) 42000

9. Ckonbko uupp Gyaer B uacTHOM npH fe- 3 ? 4
nexnu 846 Ha 67

10. C noMOUbID KAKOTO BbLIPKEHMA MOXHO 20-2+9
BLIMMC/IHTL  NEPUMETP NPAMOYrofibHUKA €O (20+9)-2
cropoHamu 20 cm u 9 cm? 20-9




Bapuanr 2
Buibepu npaBunbHeIR OTBET.

3apauue BapuauTtel oTBeTOB
1. Kak 3anucate uudpamMH UYHCNO CeMbCOT
s ” 76 080 706 008 706 080
2. Ykaxn cymmy uucen 40 000+ 500 + 90. 45 900 40 590 450 090
3. B kakom pagy uucna 7483, 70483,| 74803, 74308, 70483, 7483;
74803, 74308 3anucaHsl B nopagke wux | 7483, 70483, 74308, 74803;
YMeHbLUIEHHA? 74803, 70483, 74308, 7 483.
4. Kakaa nocnefoBaTtenbHOCTb UMCEN COCTaB- 207, 200, 193, 185;
fleHa MO MNpaBuny: Kaygoe cneayoulee 206, 199, 192, 185;
uyucno Ha 7 meHble npefbiayuero? 185, 192, 199, 206.
5. Kakoe uucno Gyger cnegyiowum B nocne- 50 60 61
floatensHocTH uucen: 26, 32, 38, 44, (1?7
6. Ha wusrotoenenwe pasyx curypok u3 6y-
maru Kocra sarpatun 65 mun, Anéwa — .
1 u, a Cawa — nonuaca. Kro u3 atux KoanmaAmma
ManbyukoB ObicTpee BCeX M3roTOBWA jse
burypku?
H 2, 202
20 kr, 200 r;
7. B kakom papy 3HaueHus Macchl 3anucadbl | 2) 200 r, 2 kr, 20 «r,
B MOPAAKE WX YBeNHUeHHA? 2w 2t
3) 2 kr, 20 kr, 2 u,
200r, 2 1.
8. mmumommmadpaaa
W nonyuwdnu 960. Kakoe uucno sapymanu? g 4 =
9. Cwkonbko uupp Gyner B uacTHOM NpH fe- 4 3 ?
newun 795 wHa 3?7
10. C noMoWBbIO KaKOro BLIPDKEHHA MOXHO 18+ 12
BLIMHC/IMTL  M/IOWaAL NPAMOYFONibHWKa co 18- 12
cropoHamu 18 cm u 12 cm? (18+12)-2
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CnoXeHne M BblYUTaHUE

20008
o o
. 3‘
ﬁ_.-’ﬂ\m ol

YcTHbie M NUCbMEeHHble TNPUEMBI BbIYMCNEHHH

Benomuu ceoiictea cnowenun (cm. c. 104), wotopble nosgo-
NAIOT NPH HAXOXAEHWH CYMMbl HECKONbKHX UWCen nepecras-
NATb W rpynnupoBath WX MoBbiMu cnocobamu. 310 obnerua-
€T BbIUHC/ICHHS.

260. (YctHo.) Bewumcnu Haubonee nérkum cnocobom.
2+96+98 +904 48 -+ 530 + 70 + 52
257 + 18+ 12+ 3+ 40 33 +34+35+36+37

MucbMeHHoe CnoMeHue W BblMUTaHWe MOBLIX MHOrO3HAUHbIX
UMCen BbLINOMHAKIOTCA TaK JKe, KaK C/OXEHWe W BbMWUTaHWe
TPEX3HAUHBIX YHCen.

O6bACHH, KaK BLINOJHEHO C/OXEHWEe M BbMNHTaHHe.

3778 KT

T r

B W

261. O6bACHM, UTO O3HAYAIOT 3aNMCH B PaMKax Ha NOAAX.

262. BbluMcnu, 3anMcbiBasi pelleHue CTONBHKOM, M NpPoBepb
CNOXeHWe BblUMTAHMEM, a BbIUHTAHWE C/IOXKeHHEM.
528 047 + 106 875 320260 — 21 476
385 746 + 23 352 605 209 — 353 672

263. B copesHoBanuax yuacteoano 18 cemeid, cocrosuux M3
3 vyenosek, W 16 cemeil, cocToAWMX M3 4 uenosek.
Ckonbko 310 Bcero uenosek?

264. Mocne Toro Kak wWKoNbHMKaM Ouino Buigavo 327 kuur, B
6ubnuoTeke octanock Ha 246 KHMr MeHbwe, uyem Obino
BbigaHo. Ckonbko Bcero Kuur B Gubnuotexe?

265. Cocrtaes 3apauy no esipaxeHuio 100 — (68 + 14).

266. (Yctho.) 999 +1 10 000 — 1 50000 — 1
1000 —1 9999 +1 80000 — 1

D 1050 - 50 20 000 + 800 35 840 — 840

60




O6bACHM BLIMKCNIEHHA.

_al ] __jl
[ = _ﬁ_ s

1 BB W
267. 7000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 — 876 300000 — 2 468 37 007 — 18 032
268. lpoeepk, BepHbl NM paBeHCTRa.
7 kM 080 m=70800 m 4 4y=100 muu
10 v 300 kr=10300 r 8 mun 20 ¢=500 c
3 m?=20000 cw? 20 xkm?=20000000 m?
269. (YcrHo.) 3anonuu nponycku.
8 1 Toicaue 10 ...; 8 1 munnnone 10 ... Teicay;
8 1 cothe 10 ...; 8 1 cothe Teicay 10 ... Teicay;
g 1 pecarke 10 ...; B 1 pecarke Toicsw 10 ...

270. B saueape abpuka ewbinyctuna 4850 1 Gymaru, a B
cdespane — Ha 365 T mMeHbwe. M3 sceit arton Gymaru
6335 T nowno Ha W3rotoBneHue oblWMX TeTpafed, a M3
octanbHol Gymar cpenanu ToHkue TetpagM. [locrtasb
BONPOC W peluu 3ajauy.

271. Capoeony pa3bun (pyKTOBLIH Cafy NPAMOYIONLHOW (HOPMBI.
WupuHa capa 50 M, a pnmHa B8 2 pasa Gonblie wWWpH-
Hbl. CKONMBKO [iepeBbeB MOXHO MOCAAMTE Ha 3TOW nowa-
JM, eCNH OTBOAMTL Ha ofHo pepeso 10 m2?

272. Hahpu uactHoe W octatoK. Beinonuu npoeepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

273. B 100 opuHaxkoBbIX BaroHax MOXHO nepese3at 6000 T
yrna. B Tpéx Takux BaroHax MOMeIaeTcA CTONbKO YINA,
CKONbKO B JiByx Gonbluerpysubix BaroHax. CKONbKO TOHH
yrna B OoAHOM Gonblerpy3HoM BaroHe?

274. 10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) : (20 - 5)

275. Kakan fona kaxaoW cwrypbl 3akpaiueHa?

31010 (5000 -3774) (4000 — 500: 100) - 10
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. Haxoxpenwe |
HeW3BecTHoOro
cnaraeMoro |

>

276. MNpouwtaih Ha crpanuue 105, kak ceazaHbl Mexay coBo#
UMCNa NPU CNOXKEHHH, W 3anonHu Tabnuuy.
Cnaraemoe 3 62 1017
Charaemoe 24 | 179 | 75
Cymma 7 82 76 | 964 | 523 (8192
O6GLACHM pelueHHe YpaBHeHHA W MX NpPOBEpKy.
r+15=68:2 24+ x=79-30
z+15=34 24+x=49
x=34-15 x=49 24
x=19 x=25
19+15=68:2 24+ 25=179 - 30
34=134 49 = 49
277. Peww ypaBHeHuA.

278.

279.

280.

100

281.

282.

64+ x=092 x+78=97+3

Pewu 3ajayy, COCTaBMB YpaBHeHHe.
Cymma HeM3BecTHOro uucna W uucna 390 pasHa npowua-
sefiennio uucen 70 u 6. Haidau ato umcno.

Bouucnu M cpenait npoeepky.

234 006 800 304 732638 692 503
~ 18769 62 836 + 7567 ¥307 498
40210 80321

bpurana yknaguukoB pomkHa Geina ynokuts 100 km
WeneaHoi fJoporM 3a Mecfl. 3a nepeylo fJekagy
(10 pwuei) 6Gpuragpa ynoxuna 30 kM nyTH, 3a BTO-
pylo pekany — 36 kM.

O6bsichu, yto 0603HaUaeT Kaxoe BbipaXKeHHe.

30, 30+36, 3630, 100 — (30 + 36), 30:10
2 M 04 cu=0 cm 5 m2=[ cm?
3 a0 8 cm=10 MM 4 w?=0 ?
Mocraeb cKko6KM Tak, uToBbl PaBEHCTBA CTaNM BEPHLIMM.

1000 —990: 10 — 1 =902 960:2 + 6 =120

b 3 kM 080 M=0I m 34 80 kr=0 kr
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283. MNpountait Ha crpanuue 105, kak ceasaHbl mexay cobo#

YHCNa NpH BbIYHTAHHM, W 3aNONHM raﬁnuuy.

YmMeHbliaemoe | 42 60 846
Boiuutaemoe 45 537 542
PazHocTb 36 | 85 28 | 362 | 140 | 834
O6bAcHM pelueHHe YpaBHEHMH M WX NPOBEPKY.
x—-34=48:3 15-x2=9-7
x—34=16 15—x=63
x=34+16 x=75—-63
x=50 x=12
50-34=48:3 15—-12=9-7

16 =16 63 =63

284. Peww ypaBHeHuA.

285.

286.

287.

288.

289.

290,

64—x=91:7 x—85=350+ 150

Boluucnu u cpenait  nposepky.
324544 + 175737 840 103 - 62 524

<

B marasud npueeanu xneb. 3a pgews O6bn0 npopaHo
176 kr xneba, nocne uyero B MarasuHe OCTanoch Ha
145 kr xneba meHbwe, uem npogand. CKONLKO KWno-

rpammoe xneba npuseanu?

B 3ane 300 mect. Koraa WKOAbHHKK 3aHANM 8 nOMHbLIX
pagos, & 3ane octanock 140 ceobogubix Mect. Ckonbko

MEecT B KaXAOM PpAfy, €CNM BCe pAfbl OfMHAKOBble?
Yemy paBHa TpeTbA uacTe OTpe3ka AnuHOH 48 mm?

Beipazu:
1) 8 munnumerpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;
2) 8 munytax: 9 u, 180 ¢, 2 u 25 Mun.

60 005 + (36 006 — 28 097) 400 +80:4-5
100 105 — (87 007 — 679) 800 —-640:2:4

Haueptw oTpesok, natas uactb koToporo pagHa 17 M. q
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HEW3BECTHOro
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HEU3BECTHOrO
BbIUHTAEMOTO

380-A=0
®-120 = 40



JOnuua ortpeska 10 cM. OH pasgenéd Ha 5 paBHbIX wvac-
Teil. CKONbKO CaHTMMETPOB B YeTLIPEX NATLIX JONAX 3TO-

& 3 ) | ro orpeaka? PaccMOTpH uYepTéX M peleHue:

2 ,k_ ! T T T i
N, AN - ? g
T 1 s

[ -_Haxomgenue: 1 <2 cM—>
HECKONbKHX —

21 ncmeﬁ "-l.e’.!or?.:- 1) Haiigém, CKONLKO CaHTMMETPOB B OMHOW NATOW fgone

I8 orpeska: 10:5=2 (cm).
e 1 1 2) Hahpém, CKONLKO CAHTMMETPOBR B 4eTbIpEX NATbIX A0-
e — nax orpeska: 2-4=28 (cm). Orger: 8 cm.

N 291. Hauept ovpezok gnuHoi 60 Mm. Y3Hail, ckonbko MuA-
] o] e NUMETPOB B NATH LWECThIX AONAX 3TOTO OTpe3ka.

292. HauepT Takoh npamoyronbHuk. Bbipexxu ero u paspexs

@ no npoeefgéHHOMY B HEM oTpeaky. [lpoBepb HanoMeHueM,
YTO nONMyuYeHHbie TPeyroNbHWKM paBHbl. Haiaw nnowagb
OfIHOTO TPeYro/bHHKa.

293. 3a 7 pHeit B cronoBoW wu3pacxomoeand 21 kr macna. Ha
CKONbKO [iHel NpHW TOW Xe HopMe pacxofia xBaTMT 36 kr
macna? Ha cwonwko famMeit xeatuno Gwl 3atoro macna, ec-
nu Obl Kakael fgeHs pacxogosand Ha 1 kr Gonbwe?

294. 231-4 984:8 152:2—-540:9—-48-6
304-3 938:7 (608 + 206): 2 — 100
129-6 876:4 964:4-3-810:3

295. CpapHM YpaBHEeHHA KaKAOW Mapbl M WX PeLleHHA.

x+15=125-3 x- 10 = 250 x:7=140 32:x=32
x—15=125-3 x:10 =250 140:x=17 32:-x=32

Ha ckonbKo paBHbiX uyacTed pasfienéH Kax/abli keagpar Ha
uyeptexke? Hailgu nnowaab OAHOW [IONM B KAKAOM KBaj-
pare. CpaeHH nnowanu 3THX [onei.




296.

Kakyio uacte orpeaka AB cocrasnser otpesok CD Ha
yeprexe 17 orpesok MK Ha ueprexe 27

C D B A M K B

297.

298.

299.

300.

301.

302.

303.

304,

305.

1 2
Hauept OTpe3ok, /UIMHa BOCLMOH uyacTH kotoporo 8 mm.

Haiigu nnowans npamoyroneHuka ABCD B KBaipaTHbiX
CaHTHMeTpax.

1) Ha ckonbKO paBHbIX TPEYroNbHWKOB pasfienéH npaMo-
yronsHuk ABCD?

2) Haipu nnowagb 3aKpaweHHOH 4acTH NPAMOYIONbHUKA.
3) Haigw nnowane He3akpaleHHOW YacTH NPAMOYIONbHUKA.

Ana wkonsl KynuAM 5 MOTKOB 3NEKTPHYECKOro NpPOBOAA,
no 56 M B kawxgoMm. Mapacxoposand fge cefilbMbIX u4ac-
™ Bcero nposofia. CKONLKO METPOB NPOBOAA OCTANOCh?

3a 3 u pabotel Gynbposzep pasposuan 234 m? poporu.
CKONbKO KBafpaTHbIX METPOB [OPOTH pa3poBHseT Oynb-
nozep 3a 10 u, ecnu Byper pabotate ¢ Takod e npo-
H3BOAIMTENLHOCTLIO?

92:46 10000 —935:5 7-(948 —833):5
87:29 20000 — 198-4 (159 + 837):6-4

Mpoeepb, MPaBMALHO NIH BLINONHEHO [eNeHHe C OCTATKOM.
76:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (oct. 10)
793:6=132 (oct. 1) 612:7=87 (oct. 4)

Jlumonel  packnappieand B Kop3uuel, no 100 wiyk
B Kaxaylo. CKONbKO OblO NMMOHOB, €CNM WX PA3NOMH-
oM B 15 kopaun u ewé ocranock 30 numonos?

CpaBHH 3HAUYEHHA BeNHYMH.

5mu 5 gm 5 m? u 50 gm?
400 m w1 Kkm 400000 M2 u 1 km?

Taus wawna Ha 15 opexoe Gonbwe, uem Mapuna. Taus
otpana MapuHe 8 opexoe. Y kKoro W3 feeouek crano
Gonble OpexoB W Ha CKONbKO?

<

e

2

HauepTH oTpe3ok, AnuHa TpeTbei uacth Kotoporo 20 Mm. q
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I'Ipononx(aeu YUHTBECA pelate 3afauyd: COCTaBNATE NNaH

[

| peleHHn, NPOBEPATL NOMYUEHHbIA OTBET.

|

MATMUECKMA

306. Macca Toikebl, apbysa M gabiHM BMecTe 16 kr, macca
Toikebl M apbysa 13 «kr, Macca apbysa W fabiHH 8 Kr.

i mA

Hailnu Maccy fbiHW, ap6ysa W ThIKBbI B OTAENbHOCTH.

170}

16 kr

140{100

150

307. B 1péx wkonax 1945 yuenukoB. B nepeoit W BTOpOH
wkonax eMecte 1225 yueHMKOB, a BO BTOpOH W TpeTb-
e — 1300 yuenuwos. CKONBKO YUEHMKOB B KaXJIOM
wkone? Pewu W nposepb pelenue.

o 308. Paccragb ckobkW, uToBbl paBeHCTBa CTaNW BEpHBIMM.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120+ 120:4 + 6 = 132 60 —-54:6:3=17

309. Peww 3apjauM, COCTaBMB YpaBHEHHA.

CPABHH

1) Pa3doctb HeuapecTHOro uucna W uucna 80 pasHa

NNoWALON

DUTYP

cymme uucen 360 u 140. Hahagu HeussecTHoe uYHMCHO.
2) Uz uucna 430 BbuAM 3aayMaHHOE YHCNIO W NOMYYHIH

vactHoe uucen 640 u 8. Kakoe uucno 3apymanu?

310. Paccrosnue mexwqy naeyma nocénkamu 96 km. Motoumk-

NUCT OTNPABWAICA W3 NepBOro nocénka W npoexan Ao
OCTAaHOBKH W4eTBEpTYIO 4acTh NyTH. CKONABKO KMNOMETPOoB

eMy ocranoch npoexarb?

|“'7— 96 km |

311. 2000 cm? =00 gm? 45 u=0 «kr 23 k=0 M
3 u 10 mun =00 muu 23 v=0 «r 600 c =00 muu
312. 32546 + 7008 + 82 309 1200 172-3+ 308

ib 20782 + 5203 + 63870 4508 +498:6 — 892
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Byneu YUMTLCA BBINONHATL NedCTBHA C BeNWYMHAMM, 3Haye-
HHA KOTOPbLIX BbipaXKeHbl B Pa3HbIX eAWHWUAX H3MepeHWsA.

Ecnu BbMMCNEHMA BLINONHUTL NErKO, TO 3TO [enaloT YCTHO.
Hanpumep: 8 kr+300 r=8 wr 300 r

1 u 30 MmuH—25 MuH =1 u 05 mun

2m 45 cm+3 m 15 cM=5 m 60 cm
MpH NUCLMEHHBIX BLIMMCNEHHAX 3HAYEHHS BENHUMH BbipaKa-
10T B OIHHX W Tex e e[MHHUAX W3MEepeHWsi W BLINONHS-
IOT [eHCTBHA C HHMH TaK e, KaK C UHCNaMM.

/] ! 5 |+ = MJ'&ZJ

Y FBtu= ¥k 13 ’
-3 '_11- 5r ; ||
7064 ;41- 6
| |
313, 3anMwmM BLIYKCNIEHHA B CTPOUKY.
18 u 36 mMuu 9 u 20 mun 30 c 25 ¢
18 u 36 MuH—9 MuH 2 mud 30 c— 1 muH
12 km 065 m+20 m 6 M 20 cM+T75 cm
314. 3anMwu BbIUMCNEHHA CTONOUKOM.
12 m 86 cMm+3 M 45 cm 45 1 2715 kr—18 1 130 «r
5 4y 48 mun + 35 MuH 26 wkr 350 r—24 wr 002 r

315. B wpéx cocrapax 120 rosapHbix Barowos. B nepsom u
BTOPOM cocTaBax BMecte [/ BaroWoB, BO BTOPOM W
TpetbeM — 70 BaroHoB. CKONbLKO BaroHOB B KaXK/OM
coctage? Cphenad ueptéx K 3afjaue W pewM eé.

316. Ha eupeokaccery, paccuutanHylo Ha 210 MuH, 3anucanu
nBa cuneMa: nepeblid paMtca 1 u 38 MuH, BTOpOH —
1u 27 mun. MoxHo nM Ha 3Ty KacceTy 3anucaTe ewé
OfIMH (hUNbM, KOTOPLIA ANKMTCA 23 MHH?

317. 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) 25-8-0
99:33-18 35008 — (12 049 1765) 9:1-9

318. Hahpu nnowans W nepumerp TpeyronbHuka ACD.

65 km 080 m— 30 km 5MmM 75 cMm—3 cm
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I'Iponomuaeu YUMTLCA pellath 3aflayd, CcpaBHUBaTbL 3ajjaud
H HX pelieHHA, BbINOJIHATE BbIMHCNEHHA.

319. Cpaeuu 3agaun. OGuvacuu, Gonbliee WNM MeHblUEe YHCNO
HY)XHO HaHTH B KaAOH M3 HHX.
1) B Hawem pgome 9 aTaxed, a B cocefHem Ha 3 arta-
wa Gonbwe. Ckonbko 3Taxed B cocefiHeM aome?
2) B cocepHem pome 12 ataxeih. B Hém Ha 3 araxa
Gonblwe, uyem B HaweM. CKONbKO 3TaKeH B Halem jome?

| T LT
il sazsaoEEnan llI

320. 1) bpary 17 ner. Ou mnagwe cectpel Ha 3 ropa.
Ckonbko net cectpe?
2) Mane 35 netr. On crapwe mambl Ha 3 roga. Ckonb-
KO ner mame?

321. 3anMK BLIMMCHEHHA CTONGHKOM.
35 km 820 m 7 km 900 m 2 4y 30 MuH — 55 muH
1 4 26 M +2 y 34 muH 13 v 250 wr+ 820 «r

322. Peww 3apaun W OOGBACHW, MONEMy OHM PeLAIOTCA Pa3Hbl-
MH eHCTBUAMM.
1) B xoasiictee cobpanu 7800 1 MOpKOBH, a CBEK-
net — Wa 1250 uy Gonbwe. CKONLKO UEHTHEPOB CBEKAbI
cobpani & XxoasiicTee?
2) B xoasictee cobpanu 356 T kaprodens. 310 Ha
231 7 Gonbwe, ueMm cBéknbl. CKONLKO TOHH CBEKALI CO-
6panu B xo3akcTEe?

323. 1) Cocrasb no Ttabnuue 3afjaud W 3aNMWK  pelueHHs B
BHAE BbIPKEHHH.

Liena K
onnyecteo| CToumMocTb
npegmeta
(8 py6nsx) (8 wrykax)|(e pybnsx)
KapaHgaium a 15 ?
Kuctouku b ? ¢
> JluHekku ? a d
A2l ®?
A-H=0 2) Cocrasb BblpaXeHHA, KoTopble 0003HaUalOT CTOMMOCTL:
= 6 kapawpawed W 2 KMcTOueK; 5 Kapanpawel M NHHEHKW;
W+18=29 3 KucTOuEK M NMHEAKW; KapaHAalwa, KMCTOMKM M NIMHEeHKH.

H-0=2 324. BbINONHW BLIMMCAECHHA.
it 3 180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7+5 696:8-3

Mpoeepounsie pabotsl, c. 40, 41.
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YTO Y3HAJNIK. YEMY HAY4YMUIIUCD q

1. BbluMcnn cymmbl yaoGHeIM - cnocobom.

12+ 43 +18 + 57 120 + 65+ 15
64 +29+61+36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9- 100 420 - 280:7
54-10:9 450:5-10 600 —120:2
3. 600 — (80 — 25) 5-(30+170) — 160: (4 - 2)
100: (172 — 18- 4) (3 700 + 300 — 100) : 100
4. 5648 37829 135 508 6078
+2794 + 62 307 + 48 324 + 8932
7835 20 591 34 085 7509
S
82075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BeinonHu peidcTBMA C NpoBEpPKOR.
345008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 — 79 652 247-4 109-8

7. Haigu uwactHoe u ocratok. Beinonwu nposepky.
248:6 652:9 546 :3 876:7 835:4

8. Pewn ypaBHEeHMA W BbINONHW NPOBEPKY.
x+320=80-7 x—180=240:3 400 —x=275+25

9. MaeectHa ueHa ofHOro npeaMera W CTOMMOCTbL KyNNeH-
Hbix npeaMetoB. Kak y3wate ux konuwuecteo? Coctaeb M
peln Takylo 3ajauy.

10. Pabouuit pomkeH 6bin M3roToBMTL 3a fleHb 63 petanu.
Yepes 2 u pabotl emy ocranock cpenate 45 petanei.
3a CKONMbLKO YacOB OH M3rOTOBHT OCTABWMECA J[eTanu,
ecnu BuipaboTka 3a uyac He M3MeHWTCA?

11. Pabouue otpemonTHpoBanu 70 MalMH 3a [Be HefesH.
Ha nepsoii Hegene owu paboranu 6 pgHell, a Ha BTO-
poi — 4 [HA, PeMOHTHPYA BO BCe [HW MAWWH NOPOB-
Hy. CKOMbKO MalMH OHW PEMOHTHPOBANW eXeaHeBHO?

12, Ha aBromawuHe npuBe3nH B OAUHAKOBLIX OGuAoHaX
448 n wmonoka. Korpa 10 6GupgoHoB BLIrpy3wnM, B
octanbHbix OupoHax ocranoce 128 n mMonoka. Ckonbko
nuTpoB Monoka Geino B Kawaom OGupgone?

69

HHH




CTPAHUYKKN ANl JTIIOBO3HATENIBHBIX

Yrapait 3agymaHHOe 4MCnO

1) 3apymait nioboe OAHO3HAUHOE UMCNO, KPOME HYNA.
YmHoXb ero Ha 9.

Peaynetar pasjenu Ha 3aymanHoe 4MCnO.

OGbAcHH, nouemy nonyuunocs 9.

2) 3apymait nio6oe OAHO3HAUHOE YHCNO, KPOME HYNA.
Ysenwus ero 8 5 paa.

BbuTi M3 pesynbrara 3ajiyMaHHoe uMCAO.
lonyueHnylo pasHOCTb pa3fieNld Ha 3ajlyMaHHO® UMCHO.
Mpubaeb K pesynbrary 96.

Monyuunoce 100.

O6bacHM, nouemy Bcerpa nonyuaerca 100.

1) Buipexxu kBagpat co CTOpoHO# 2 CM M paspeXb ero Ha
3 TaKux TPeyronbHWKa, W3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBHTL 3TH (M-

rypst.

2) Kakoit Gyger nnowags Kawgoh dHrypsi?

Paccrasb 3Haku apudMeTHUECKMX J[ICHCTBHA M, €CNH  HYXHO,
ckobku Tak, utoBbl paBeHCTBa CTanW BepHbIMH.

8 8 8 8-7 8 8 8 8-8
8 8 8 8=9 8 8 8 8=10
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4. Bewucnumensnas mawuna pabortaer Tak:

[]-10-1 E '\0”/0/4

’”0

1) Kakoe uucno Gyser nonyuathcsi Ha BbIXOAe W3 MAWUHbI, ec- @
nu Ha exope Gyper uucno: 10; 200; 50; 100; 90? 7[”0\\

2) Kakoe uucno BBenW B MAWUHY, eCNW HA BbIXOAE W3 Mawu-
Ho! nonyuunu uucno: 29; 89; 149; 269; 899?

3AZJAYU-PACYETDI ég)

1. Jlononuu Tabnuuy HeAOCTAIOWKMK AaHHBIMK. Mcnone3ays nauHble
Tabnuupl, paccuWTail C NOMOLLBIO KaNbKYNATOpa CTOMMOCTL OfIHO-
ro HOBOTOfHEro noAapka AnA AeTeil.

HaumeHosanue Uena ﬁ;ﬂ::ﬁ;;ﬁf’x E.?;I:qecmo Croumocts
SRRl wryk 8 1 kr| 8 nopapxe SRMOnApRe
MawpapuHbi 60 p. 10 3 18 p.
WoxkonagHble 5
KOHheTs 430 p. 50 8 !
MNpaHukm 180 p. 6 1 ?
KoHdetsi
xapamens 210 p. 70 10 ?
JAuck
¢ MynbTchuAbMaMK 1 120 p.
Ynakoska 1 30 p.
WUroro ?

2. Banepy nonpocunu ObicTpo cxoauts 3a xneboMm K yxuHy. Ha
nopory B GynouHyio M nokynky xneba OH NOTPaTMA OAHY NATYIO
yacTb 4aca, a Ha obparHom nytv o 10 muu Gecepoean ¢ apy-
rom, kotoporo ectpetun. Ycnen nu Banepa npunectw xneb «
YXKHHY, KOTOpbIH JlomkeH Gbin HauathcA uYepea nosiuaca mnocne
ero yxopa?

MoxHo nu oreeTMTs Ha eonpoc 3agauu? [louemy? Kakumu pam-
HbIMH HY)XHO [IONIONHMTL eé ycnoeue?




fo

|| LENOUKA

1 180 )|

13.

14.

16.

17.

18.

19.

21.

Mame k ner, a gouepu ¢ ner. Ha ckonbko ner foub
monoxe Mambi? Bo ckonbko pas mama crapwe faouepu?

MNposepb, BepHbl NHW paBeHCTBa:

2 m2=10000 cm? 10 k2= 10000000 M2
¢ |773]94 328 a 57825 0 |650
d 73191620 b 175 50
c-d 0 1320| | a +b |64 329|

Cymma Tpéx uucen paeda 1000. Cymma nepeoro W BTO-
poro  uucen passa 650, cymma BTOpPOrO M
tpetbero — 550. Y3Wait kawjoe M3 uucen.

M3 peyx roposioB HaecTpewy ApYyr APYry BelliAM fBa no-
eana. Oaun M3 Hux npowén po ecrpeun 260 kM, apy-
roi — 180 kM. PaccmoTpu uepréx K 3afjaye W HaHgH

PacCTOAHWEe Mex/ly ropoflamu.

- -.—

260 km

Jlee MOTOpHbie NOAKH OTOWAM OT OAHOW MNPUCTaHH B
NPOTHBOTIONOXKHLIX HanpaeneHwax. OfWa M3 HMX npowna
38 kM, a apyraa — Ha 5 km Gonbwe. Ha kakom pac-
CTOSIHMH OKa3aNuCb JIOAKH OflHa OT [pPYroi?

Cnenai uepTéX K 3ajjlaue W pelun eé.

- 180 km —*|

B arenve 6bino 240 M cutua. Korga ClMAM HECKONLKO
nnaTbeB, PacxoAys Ha Kaxaoe no 3 M, TO oOCTaNOCh
ewdé 90 m curya. CKoNbKo nnatbeB clUMNuM?

Typuctuueckoe arewtcTBo 3a geds npogano 200 nytésok
B CaHaTopuM, fioMa otabixa W Typbasw. Opwy pecatyio
uacTh 3THX NyTéBok npopanu B cawartopud, 140 nyré-
BOK — B J[AOMa OTAbiXa. Cronbko nyréaou npoaany Ha

Typbazn?

Boibepu macwrab M nocTpod auarpamMy KonM4ecTea ny-
TEBOK pa3HbIX BHAOB, MCNONL3yA pelueHde 3agaun 20.
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22.

23.

24,

25.

45

26.

ar.

llononnu 3apauy HefOCTAlOWMMH [aHHBIMK W pell eé.
M3 HeucnpaBHOro BOJIONPOBOJIHOIO KpaHa B CeKyHily Ka-
nailot 2 kannu, a 3a 12 MuH Hanonuserca 1 nonHbiA
crakad. CKONLKO NHTPOB BOAbI MOXET 3PA BLUIMTLCA M3
TaKoOro KpaHa B TeueHWe vaca? B TeyeHWe CyTOK?
(Cuntate B nutpe [ crakaHos.)

Kakylo nnouwagb 3aHuMmaeT KapTodenbHoe none, eciu
ofiHa NATas vactb 3T0H nnowanu cocrasnser 200 m??

Kakue uucna nponyuweHsl B8 Tabnuue?

1 em? =[] mm? 1 m2=[] am?
1 aM? =01 cm? 1 km2=C1 M?

3anMwK  BeMMCNEHUA CTONBHKOM.

kM 530 m+37 km 470 ™M 32 1 820 wkr—8 1 950 Kr
km 040 m—9 km 008 m 3 u 15 muH — 45 mMuH

M3 [BYX OJMHAKOBBIX KBafipaTOB COCTaBMIH MPAMOYIrofb-
HHK co ctopoHamu 3 cm M 1 cm 5 mm. Cpenaid k 3a-
flaue uepTéx. Bbipasu ANMHBI CTOPOH NpPAMOYroNbHWKa B
MUIUMETPAX W BLIMHCNH NEPUMETP 3TOr0 NPAMOYIONIbHK-
Ka M KaXAoro Keajpara.

Hauept takue ourypel B TeTpagu. B durype 1 wHaigu
OAHY JEBATYI0 AONI0 W 3aKpach YeTbipe TakuX [ONH,
a B curype 2 3akpach ceMmb lWecTHaguateix foned. Hai-
M nnowaab HesakpaweHHoW uact curypst 1.

. Kak Ha3spiBaloTCA 4MCNa W COOTBETCTBYIOLWIHE BbIPKEHHA

NPH CNOXEHHH? NPH BLIYKTAHHK?

. Kakue cBoiicTBa CNOXeHHA Thli 3Haellb?

. Yemy paBHa cymma fAByX cChnaraembiX, €CNM OfHO M3 HHMX

paBHO Hynio? Pa3HOCTb, ©CNH BbIUWTAEMOE PaBHO Hynio?

. Yro NONYYHUTCA, ecNd H3 CYMMbl [BYX cChnaraemblX Bbl-

4yeCTe OAHO cnaraemoe? ecnu K BblYHTaEMOMY ﬂpHﬁa.BHTh
paauomb? eCNIH M3 YMEeHblIAeMOro BbIYECTh paaHocrb?

. Kak mowHO npoBeputs cnoxeHwe? BbluMTaHue?

. Kakwe 7T 3Haews npaBuna © MNOPAAKE BLINONHEHHA

NedcTeHid B BbipaKeHUaX Ge3 ckoBok? B BbIpKEHWAX €O
ckobramu?
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NMPOBEPUM CEBS , |
M OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUS

Tecr
Bapuaur 1
BbiGepu npaunbHbiA OTBET.
3apaHue BapuauTtel oTBeTOB
1. Kakoe uncno namo npubasnTe K unc- T 0|
5300, uyrobel nonyuuts 60007 70
KaKOro uWcna BelAM 800, ecnw 1500 100
nonyunnu 7100? 1400
3. 3HaueHMe KaKOrO BLIPEKEHHA PpaBHO ;333_"2%%
28002 2700 + 1000
4. Ykaxu 3HaueHWe UYHCNOBOro BbIpaXe- 2000 200
Hua (600 + 240) : 7 + 80. 92
5. Kakoi 3HaK cpaBHeHMA Hafo nocta-
BHTb B KPYXOK, uTOoGbl NOAYuHTH . -
BEPHOE HepaBeHCTBO
3800 — (1900 — 900) © 3 800 — 1900?
6. Buibepu BepHoe BbipaXKeHWe [NA pelue-
Hia 3afaun: «Ona copeana 15 Tions- (15-3)-2
naHoe. Heckonbko TioNbNaHoB8 OHa no- 15-3-2
craguna 8 2 Bassl, No 3 Tionbnaka B 15-(3+2)
KaXgylo, a ocTanbhble ceasana B Gy-
ker. Ckonbko TionbnaHoe & Gykere?»
7. YKaXu npaBuNbHO BbIYHCNEH cyMm- +4ss'.lg 4079
" My ucen 48679 u 32976 3976 208
i 80655 81655
72435 72435
8. YKaXu nNpaBUNbHO BLIYMCNIEHHYIO pa3- 25706 ~25796
HOCTb uncen 72435 w 25796. 56649 26630
9. Kakoe wuucno Hajgo 3anucath B 1800 800
OKOLWKO, uTOBbl CTANO BEepHLIM paBeH- 80
creo 8200+ = 10 000 — 1000?
. KakoH wMoxer ObiTb AnuHa Hosoro | 19 mm 19 am
YepTEMHOro KapaHjawa? 19 cm




Bapuaur 2
Buibepu npasunbHbIA OTBET.

Bapuants ow

3apaune
1. Kakoe uucno napo npubaBute K umc- 1600 600 |
2 400, urobbl nonyunts 4 000? 60
2. Es KaKOro uucna BbMAW 300, ecnw 600 1300
nonyuunu 9007 1200
3. 3HaueHMe KaKOro BbIPDKEHWA PaBHO 1;6‘3"_+%%0
16002 .
2300700
4, YKaku 3HaueHWe YMC/IOBOTO BblpaXke- 170 107
Hua (980 — 350) : 9 + 100. 710
5. Kakoi 3HaK cpaBHeHus Hago nocra-
BHTb B KPYXOK, uToBbl nonyuuts Bep- = .
HOe HepaBeHCTBO
5600 — (300 + 600) O 5 600 — 300 -+ 600?
6. Buibepu BepHoe BblpaXeHWe ANA pe-
wenus 3apaum: «B 2 opunakossie (1842)-6
GaHKM C aHaHaCOBbLIM KOMMOTOM Kna- .
18:2-6
ayt 18 kpyxkoe aHaHaca. Ckonbko 18-2:6
KPY)KKOB aHAHaca HYHO MONOXHTL B
6 Takux GaHOK?»
38697 38697
7. YKaku nNpaBMNbHO BbIMMCNEHHYIO CyM- +42538 +42533
My uucen 38 697 u 42538. 81135 81235
81423 81423
8. Ykaxu npaBMNLHO BbLINHC/IEHHYIO pas- | — =
HocTe uucen 81423 w 29 873, il cser
. 51540 51550
9. Kakoe uucno Hajo 3anucatb B OKOW- 600 60
KO, uToBbl CTaNo BepHbLIM PaBEHCTEO 6 000
9400 + 0 = 10 250 — 250?
10. Kakoi MoXerT ObiTb Macca KOWKH, | 300 r 3 Kr
Kotopoi 1 rop? 30 wr
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YMHOXeHUue 1 pgeneHue

YMHOXeHHe Ha OfJHO3HayHoe 4ucno

Bcnomun MagectHble Tebe ceoiictea ymuoxewwa (c. 104, nn. 1, 3)

:‘ ,.H' } M OBBACHW, MOUEMY BepHbl paBeHCTBa:

‘- | 5.17:2=5-2-17 (64+8)-4=6-418-4
-b 1 9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8
' YMHOXeHHe 325. O6GBACHM 3anHCH B paMKax Ha NoOAsX.

W ero CBOMCTBA.
= 326.
_ .y"'“°"‘°""°_ a 24|25]|52 122|121

Ha 0 u 1
il & b 5 P10 [834] 6
G li=C a-b 5496|8463

/ [ 327. 3anMwmM npou3sefileHMe uucen a@ M b M BLIUKCAK ero
' I 3HaueHwe npu =172 n b=3.
328. Cocraeb pasHble 3aflaud no Boipaxexwio 16 - 4.

329. Ha 9 opuHakoebix napHukoe Hago 45 m nnéuku. Ckone-
KO METPOB MNEHKH MOWAET Ha 3 Takux napHuka?
Cocrasb W pelwn 3anauM, obpaTHbie JaHHORM.

330. Typuctel B nepBbid feHs npownu 16 KM, uyTo cocTaBwno
BOCEMYIO 4acTb MX MapuwpyTa. CKONbKO KHNOMETPOBR MM
ocTanoc NPoHTH?

331. 60000 — (50 106 — 49 038) 217-4 636:6
480 024 — (53 425 + 78 679) 352+2 736:4

332. HauepTH Takoi TpeyronbHWK, JONONHM €ro [O npAMO-
@ YronbHHKa, HaWaW nnouwajb NPAMOYroNbHHKA W KaXJoro
TpeyronbHHKa.

p (14+7)-3  8-(100 - 99)
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Yuumca  BbINONHATE
OAHO3HaYHOe.

MHcbMeHHOe yMHOMXeHWe MoBOro MHOTO3HAUHOTO UMCNa Ha
O[IHO3HAYHOE BLINONHAGTCA TaK e, KaK YMHOXEHHWe TpPEx-
3HaUHOTO UYHCNA Ha OJHO3HAYHOE: CHauana YMHOXAIOT efu-
HHUBI, NOTOM [ECATKM, COTHH H T. A.
OG6bACHH, KaK BHINONHEHO YMHOMXEHHe.

71125

271 375 kr-3 2315
-—l):ﬁ 21 375 kr=2375 «r = 3
|

| 7125 kr=17 1 125 kr

333.

334.

335.

336.

337.

338.

339.

BbINONHK YMHOXeHWe, WCNONb3ys, Korga 3to yaobHo, ne-
PecTaHOBKY MHOXHTENeH.

1) 5124-2 6-274 23452-7 9-56 492
2) 2 km 425 m-8 18 u 02 wkr-4 230 cm?-4

B kycke 40 ™M nonotwa. Or Hero oTpe3anu nonotHa
Ha 6 perckux npocteiHed, no 1 m 80 cm Ha kaxayo,
M Ha Hasonouku 10 m 20 cm. Ckonbko MeTpoe nonot-
Ha ocranock?

B mactepckoi cuwmnu 6 npocTbiHed, pacXofys Ha Kaw-
Ayio no 2 M 20 cm nonotHa, M 8 HaBonouek, pacxoays
Ha Kawxaylo no 1 m 25 cm nonotHa.

Mocraeb BONpPOC W pewu 3ajauy.

Mana npowén 500 m 3a 5 muH. CKONBKO KMNOMETPOB OH
NPORAET 3a 1 U, CAK CuWTaTh, HTO 3a KKAYI0 MMHYTY OH
NPOXOAMT OMHAKOBOE KONMYECTBO MeTpoB?

35894 + 7068 — 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 + 1)- 100 - 64:4 90 + 1-(100 —64): 4

1) Cpaeuu nnowagu npamoyronsHukoe ABCD w KMOP.
2) Cpaewu nnowanu keanpata ATFD w Tpeyronshuka KOP.

B nepeoi kopauHe Gbino 25 kr cnue, a BO BTOPOH —
Ha 7 kr meHbwe. M3 nepeoi KOP3WHbI NEpPenioXMIM BO
gropylo 4 wr cnue. Jlorajadca, B KakoW KOp3uHe CNHB
crano Gonblie W Ha CKONLKO Kunorpammoe. [lpoeeps ce-
68 BLIUHCAEHHEM.

26

M 85 cm-7 1 71 250 wr-8 190 mm?-5
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1

s
340.

341.

342.

345.

346.

347.

349.

Becnomuu  npasuna  ymHomenua ¢ uucnamu 0 w1
(c. 107 — 108). Bemumcnu:

-8 312-1 0-35 918-0 10-1
1 703-1 0-100 617-0 10-0
(Ycrho.) 0 pec.-5+3 pec. 0 cor.-3+2 cor.

0 mic.- 7+ 4 TuiC. 0 cor.-1+1 cor.
803-5 50801-4 41008-6
4019-7 90048 -7 70032-8

Hauept Tpu otpe3ka. [nuHa nepeoro 8 cm 5 mm, uto
Ha 7 mm Gonbwe AnuHbl BTOPOro M Ha 1 cM 5 MM
MeHblle ONHHbI TpeThero oTpe3Ka.

Kombaiivep ybupan 9 puelt nwenuuy Ha fgeyx nonax. Ha
nepeoM none oH cobpan 400 T nweHWubl, a HA BTOPOM —
320 1. Cronbko TOHH 3epHa y6upan wombaiivep 3a 1 geHs,
ecnu ewepHeeHan Bbipabotka Gbuia OAMHAKOBOW?

Ha wmenshuuy omnpaeunu nwenuuy Ha 10 mawwmHax, no
42 1 Ha KawAoW, a AYMeHA B 3 pasa MeHblle, yeMm
nwennlpl, Ha ckonbko ueHTHepoB Gonblle OTNPaBMAM
MUEHHLbI, YeM AYMeHa?

3anuiK  BLIPDKEHHA M BLIMHCAH WX 3HAUEHMS.

1) MNpouasenenne uucen 8 u 3 125 ymenwbwurs Ha 5 186.

2) HaumeHblee WeCTHIHAUHOE UWCNIO  YBENHUHTL B
10 pas, a pesynorar ymeubwuts 8 1000 pas.

3) YacrHoe uucen 872 u 8 yeenwuuts B 7 pas.

PaccMOTpH PHCYHKM W OOBACHW, YeM NOXOKH W ueMm
pasnuualotca pucyHkn: 1w 2, 2 u 3, 3 uw 4, 1 u 4

Ckonbko 8 uucne 15400 pecarkoe? coteH? Thicau?
Ckoneko eauHuy B uucne, cogepxawem 208 gec.?
32 cor.?

45010 — (3 908 +17 613) 6008-9 97 168-6
60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 7-23844

MNepectagnsn KapToukd ¢ uudpamu, cAenai paBeHCTBO

" EREE-E

e b Boluucnuw.  609-7 32009-3
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1)

2)

350.

351

352.

353.

354.

355.

356.

Paccnorpu 3anMcH W OOBACHU BbIMHCNEHMA. ‘

800-7 24000-3
8 cor.-7=056 cot 24 TeiC.-3 =72 THIC.
800-7=5600 24000-3=172000
O6BLACHH, KaK BLINONHEHO YMHOMeHHe.
Hdd dydd 8
75T 7 4
| 1] [
420-8 4700-5 30700-9 5000 -786-4
390-3 6800-6 20080-7 432904+932-8
Ha dabpuke 3a mecay wuarotoewnu 40000 nap ofyeu:

Myxckoin obyss — 8900 nap, eHckoh — B 2 pasa
Gonblue, ueM MyKcKoH, ocTansHaa oOyes — feTckas.
Cxonsko nap petckod oOyBM M3roTOBMAM 3a 3TOT MecAu?

Ha caxapubiii 3asop npueeand 80 MawwmH CcBEKNLI, nNO
3 1 Ha Kaxaoh. CKONLKO caxapa HW3rOTOBHAW M3 3TOH
CBEKNbI, ©CNH Macca caxapa COCTaBNAeT WecTylo u4acTb
Macchbl CBEKNbI?

Kynunu 6 ogmuHakoebix cTynbee 3a k p. CkonbKO CTOAT
4 Kpecna, ecnu Kaxgoe M3 HMX B 3 pasza gopoxe cryna?
3anuwK pelleHde B BHOE BbIPKEHHA.

Hailau ocTatok M npoBepb BbIMMCNEHHA.

789:8 =98 (ocr. [J) 327:6=54 (oct. [J)
39:40=0 (oct. OJ) 97:95=0 (ocr. O)

Boipazu: 1) B munytax: 3 u 45 muu, 6 u 40 mu;
2) B cekywpax: 5 muu 05 c, 10 mum;
3) 8 kunorpammax: 6 u, 15 1, 7000 r.

Ecnu okono kawkporo poma nocafute no 9 caxeHuee,
To He xeatut 100 cakeHuee, a ecnu no 5 caxewues,
70 20 caweHuee octavercA. Ckonwbko pomoe? CKonbko
caeHues?

Bblumcnu. 460 -8 71320-5
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Haxoxpgenue
'HEeM3BeCTHOro
MHOXMUTens,

'HEH3BeCTHOro

AenuMoro,
HeHW3BecTHOro
penutens

Mpountah Ha crpanuue 106, kak ceAsaHbl Mexay coGoi
UHCNA NPH YMHOXEHWH M NPU fieNeHnH. 3anonHu Tabnuubl.

a 21 m 60
b 7 3 n 4 16
a-b | 91|84 36 m:n | 24| 3 5

O6bsAcHM pelueHHe YpPaBHEHWH W WX NPOBEPKY.

D Bbiuucnu. 75 M 86 cm-4

z-8=26170 x:6=18-5 80:x=46-30
z-8=06 x:6=90 80:x=16
x=96:8 x=90-6 x=80:16
x=12 x=540 x=5
12-8=26+170 540: 6=18-5 80:5=46—-30
96 =96 90=90 16=16
357. Pewwu ypaeHeHua.
7T-x=140:2 x:4=84+16 712:x=4-9

358. Cronsp M €ro YueHMK PEeMOHTHPOBANIM CTYNbA. YUeHHK
pabotan 6 pweil, pemonTHpyas no 10 cTynbeB B [ieHb,
a cronAp cpenan Takyilo ke pabory 3a 4 pgma.
Mo ckonbky CTynbeB B fAeHb PeMOHTMpOBan cronap?

359. M3 peyx ropofioB HaBCcTpeuy JApYr APYry BblAW  fge
mawuHel. OgHa M3 HMX npowna fgo ecrpeud 128 kM,
a papyran — Ha 56 kM medbwe. Cpgenait no 3agaue
UEPTEX H Y3HAH PacCTOAHWE MeXay 3THMH rOpPOAaMH.

360. 3 km 865 M+ T km 428 m
12 km 020 m— 8 km 350 ™
8 71 036 kr —4 1 018 «r
1 1 200 wkr— 486 «r

361.
50000 — (7263 - 2817)-6 82190-4 4006-2
63876 +5482 116038 + 24 157.300-3 5080-4

362. 1) CpaeHu nepuMeTpbi PUryp caMbiM NErkMmM cnocoGoM.
2) Cpasuu nnowanu curyp.

6 kr 150 r-8
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JeneHne Ha opHO3HayHOE YHCNO

O6bLACHK NPUEMBI  BLINMCNEHMS.

936:3=(900+30+6):3-900:3+30:3+6:3 l
455:5 = (450 +5):5=450:5+5:5

363.

364.

365.
366.

367.

368.

369.

370.

3.

Hailgu uacTHOE M OCTAaTOK M BbINONHH NPOBEPKY.

56:15 92:30 399:9 854:8 34:40

O6bacHM, uto 00603HAYAlOT 3aNMCH B paMKax Ha NONAXx, c:c=l1
H BbINONHW BbIMMCIEHHA.

0:145 208:1 375:375
0:964 342:1 863:863

CoctaBb pa3Hble 3aflaud No BblpaXKeHWio 24:6.

3a 2 u e3gwl Ha NerkoBoi MawwWHe obbuHO pacxopyer-
ca 12 n 6ewauna. Ha ckonbko uacos eafwl xpatMr 48 n
GeHauHa, eCNM ero pacxof He W3MeHWTCA?

B npownom rogy 3aeon warotoeun 1400 mawwu, uto
Ha 300 MawuH MeHblue, YeM B 3TOM rogy.
Mocraes BONpOC M pewH 3apavy.

Opna Gpurana paboumx 3aacanstuposana 5 km 060 ™
wocce, aApyras Opuraga — Ha 2 kM 280 M Gonbwe.
Ocranoce nokpeiTe  acanstom 965 M wocce. Kako#
ONWHBI Wocce A0MKHBI GbinM 3aacdansTHpoBaTe 3TH Gpu-
ragei?

658:7 9235+ 4-(536:8) 40077-7 - 199099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6 + 53901

Pewn ypasHeHuA.

x:9-=1000-910 100-x=2430—-2030
x-9=1000-910 100: x=2430 — 2 420

Ha Kakoe Of|HO3HaYHO® YWCNIO HAfI0 YMHOXWTL YHCNO
12345 679, utobbl B pe3ynbTate NOMYYHTbL HOBOE YHCNO, 0
3aNUCaHHOE OJIHHMH EefIHHHLLAMKH?

Boluncauw.  693:3 468 :2 q
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| |
| NucbmeHHbie |
npUéMbl feneHua

|~ CKOJIbKO BCEIo |
TPEYIOJIbHHKOB? |

Y

YETHIPEX-" |
rONbHUKOB?|
. -

1) Ob6wAcHM, Kak pasfiendny TPEX3HauHOe YWCNO.

'] ”951‘ ‘l'sl ldzqdu

]

2) Hapgo pasgenuts 7395 Ha 3. O6bAcHeHMe:
Henio TeICAYM.

7 Teic. — 370 nepeoe HenonHoe fenWmoe. 3HauMT, B
YacTHOM MOMYYaTCA THICAYX M B 3anMcH uvacTHoro Oyper
4 uudpsl.

Paspenio 7 wa 3, nonyuy 2 — cronbko Teicau Gyner 8
YaCTHOM.

Ymuoxy 2 Ha 3, nonyuy 6 — CTONBLKO THICAY pa3fieNiuiu.
Boiuty 6 W3 7, nonyyy 1 — CTONBKO ThICAY OCTanocL pas-
LeNHTb.

Cpam-uo OCTaTOK C Jenurenem: YHCNO OCTaBLIMXCA ThiCAY
MeHble, ueMm 3.

Denio coTHM.

1 mic. 3 cor., Bcero 13 cor. 310 — ErOpoe HenonHoe
Aenumoe.

Pasgemio 13 wa 3, nonyuy 4 — cronbko coren byser B

e b _.i._f _D

yactHom. [lpofomku obbsicHeHHe.

372. Beinonuu pgenexue ¢ oBbACHEHHEM.
9522:6 8576:4 6985:5

373. 3a Tpu Mmecsua 6ubnuotexa nonyuwna 370 HOBbIX KHMT.
3a okrabps W HOaGpb Bmecte — 250 KkHMr, a 3a Ho-
Abpb W pexkabpb — 235 kHur. CKOMbKO HOBbIX KHWP
6ubnuoTeka nonyuuna B KaKAbIA M3 3TMX MecAues?

374. B marasune Gbino 450 kr nwena. 3a fAeHb npoganu fAse
NATbIX 3TOro nweHa. [locTaés BONPOC M pelwM 3agauy.

375. 8984:8 907-9—852:3 8- (739 + 564)
9386:2 840-6 —795:3 9-(1010 — 235)

Bblumcnu, 7854:7
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1) OG6uaAcHM, KakK pasfenunum TPEX3HAUHOE YWCNO Ha ‘

OJlHO3HaYHOe.

95*'&“:: fd[]_
[’

< |

)

2) Hapgo pasgenuts 6524 ma 7. O6bacHeHue:

6 ThiC. HeNnb3A pa3genuTs Ha 7 Tak, utobbl B UYACTHOM no-
NYYHNHCE  THICAYH.

Hdenio coTHM.

65 cor. — 2310 nepsoe HenonHoe fenuMoe, 3HAUHT, B 3a-
nucH uactHoro Gyaetr 3 uudpsl.

Pasgemo 65 wa 7, nonyuy 9 — cronbko coren Gyper B
HaCTHOM.

Ymuoxy 9 wa 7, nonyuy 63 — CTONbKO COTeH pa3fenunu.
Boiuty 63 w3 65, nonyuy 2 — CTONBKO COTEH OCTaNOCh
pasfenvTb.

CpaBHIO OCTaTOK C [JenWTeNeM: UYMCNO OCTAaBLWIMXCA COTeH
MeHblue, ueMm 1.
Mpogomkn o6wbACHeHHe.

376. Peww C ycTHbIM OBBACHEHHEM.
768:8 2367:3 8334:6 9268:7

377. Ymenbwn B 9 pas Kakpgoe W3 uMcen.
180 540 210 3600 8 100 7200

378.
a |96|48|32(24(16|12|8 6| 4|1

9 : a

379. B noeectn 150 crpanmu. lepsbie 5 AHed yyeHuk uuTan
eé no 18 crpawMu B fAeHb, a 3aTem CTan uWTate no
20 ctpaHuil B fleHb. 3a CKOMBKO [IHEH OH npoudtan ary
noeecrts?

Bbumcnn. 5316:6 15148:4
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Mpopgomkaem yuuTbCA pelwaTh 3ajjaud: CPaBHMBaTL 3aflauM,
HX pelleHUAa W OTBETbl K HHM.
380. MNpouwtail kaxpayio W3 3apay W obbaAcHM, Gonbluee WA
MéHbluee 4YHUCNO Hajo HaiTh. Pelum 3aflauM.
1) B 6upone 15 crakaHos Monoka, B HWéM B 3 pasa
Gonuwe Monoka, uem B Kactpione. CKONMLKO CTakaHoB
Monoka B Kactpione?
2) B kactpione 5 crakaHoB MonoKa, 310 B 3 paza MeHb-
we, yem B Ougone. Cxonbko crakaHos Monoka B Gugone?
381. B cronoeywo npueeanu 150 kr Genoro xneba, ero Gbino
g 2 pasa Gonbwe, yem udpHoro. CKOMLKO BCEro KWNo-
rpammoe xneba npHEeand B CTONOBYO?

Wi ' 1 382. 1) Yucno 16 MeHbwe 3aymaHHOro uucna B 4 pasa.

T T * *l* 1 Kakoe uucno 3agymano?
[ iwigi | | Jebeieis: g 2) Yucno 540 MeHblie 3amyMaHHOTO uMcna Ha 16.

Lg%
* k. _ Kakoe uucno 3agymaHo?
T }
BrCEEE ! 383. OGbACHAH pelleHWe NPUMEPOB MO M/IaHy:
| __: mEm| Mepeoe HenmonHoe penumoe ... .
_ ' : 1 Pazgenio ... .
5 R I I YMHOoMY ... .

Bbuty ... .

CpasHiO OCTatok € fenuTeneMm: ... .

Bropoe Henonwoe penumoe ... .

356:2 2970:6 8274:3 58534:7
972:4 4285:5 7516:4 34872:8

384. Ina wkonbl KynunW 4 KOMNLIOTEPa, MO € P. KOKALIA, M
Teneepu3op. 3a BCIO NOKYNKY 3annatunu k p.
O6vscku, uto obo3HavaloT BblpakeHwus: c¢-4, k—c-

385. (720 +9080)-3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3
(5010 — 430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8-9:2

386. Haueptv ppa ofMHaKOBbIX KBagpata. Pasgenu Kaxgbii
M3 HHX Ha yeTblpe PpaBHbIX TpeyroNbHHKa. Pac:l(paca B
OIHOM ueTBEPTYIO 4acTe KBajjpata, a B [JpYroM fBe u4eT-
BEpTLIE YacTH KeBajparta.

387. Yepez 2 roga mo#W Gpatmwka Gymer B 2 pasa crapiue,
uyem 2 rofa Ha3zaj, a A uvepes 3 roga Gyay B 3 pasa
crapwe, uyem 3 ropa Hasan. Ckonbko ner 6Gpary w
CKONLKO MHe ceiyac?

4,

Pyuka crour 24 p. Owa B8 2 pasa pgopowe OGnokwora.
Croneko ctout 6nokHOT?
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388.

389.

390.

391.

392,

393,

394.

Oﬁwlcnn, KaK BbINONHEHO JeneHde, NONb3YACL NNaHOM,
NaHHbIM B ynpakHenuu 383,

") = 'ﬂbL

| | OUIYPb |

Beinonuu penenue ¢ obbAcHeHWeM.
1520:4 915:3 9700:2 1806:6

Mpu penenuu uucna 32 056 Ha 8 nepebid yueHuk nony-
uun B vactiom 407, eropo — 4007, a Tpetwik — 47. .
O6bAcHH, KTO W3 HuX Obin npae W nouemy. — 111

babywka kynuna 200 r Genoit wepctu W 600 r cuued
WepcTH, BCero 8 OJIMHAKOBLIX NO Macce MOTKOB. Y3Hai
Maccy ofHoro MoTka wepcTd. CronbKO OHa Kynuna Mort-
KOB Genol WepcTH U CKONLKO CHHeR?

MNewexon npoxoaut 4 kM B uac, 370 B 3 pasa MeHb-
Wwe, uYeM BeNOCHNeAMCT npoeakaer 3a a3to Bpems. Ha
CKONBKO KHWNOMETPOBR B uac 6011!:“]& npoeaxaer Benocu-
NeAMCT, YeM MPOXOAMT neluexon?

Cnenaﬁ CXeMaTHUECKHA ueptéx( H pelud 3anauy. TT 11T I 100 0n00n

CHauana onpefend, ckonbko uudp Gymer B 3anucH yacT-
HOTO, a MOTOM BbLINONHK J[leNleHHe W NPOBEpPKY.

71158:3 1525:5 71800:3 8312:8

Pewwu ypaenenus.
x:8=2800-10 x+8=2800-10 700: x=7-100

B

5600 mawwnn. Crpoar ewé 3 rtakux napka. Ckonbko ma-
wHH Gypner paGortatb B HOBbIX Napkax, e€Ci BO Bcex nap-
Kax MaluMH NOpOoBHY?

ropofie 4 TaKCOMOTOPHbIX Mapka, B KOTOPbIX BCEro

85



397.

399.

401.

rlpononmaen YUHTBCA pellate 3a7auyd M BbINONHATL Bbl-
YHCNeHHA.

. llea kycka opuHakoBoi TkaHwu croatr 360 p. B oaxom

M3 Hux 5 M, a B apyrom — 4 M. CKONbLKO CTOMT Kax-
NbIA KYCOK TKaHW?

. B ogHom mewke Goino 56 kr Mykw, a B gpyrom —

24 kr myku. 31y Myky paccacosany B 40 naketoB no-
posHy. Ckonbko notpeGoBanock naketoB A pacchacos-
KH MyKH M3 Kaworo Meiuka?

Onpenenu 3apaHee, CKONbKO UM(P [AOMKHO NONYUHTBCA
B 3aNWCH YAacTHOTO, M BHLINOMHH AeNeHue.

6336:2 58 135:7 251052:6 136 012:4
6336:9 34472:8 411258:3 254 105:5

Pebata 3anonuunu Bofod JjBa GonblwMx akeapuyMa:
B oauH ouu Bawnu 300 n sopel, a B ppyrod — 312 a
Ckonuko BBflep BOALI WM NPUWOCH [UIA 3TOMO NPHUHECTU?
Jlononuu 3apayy HelOCTAIOWMMH AaHHBIMK W pelln eé.

23 m 06 cm=[] cm 2355 wkr=00 v O «r

1 mue 6 c=0 c 62335 wkr=0 1 O «kr

1 4 45 mue =[] MuH 584 mm=0[] cm [ mm

10 km 875 m+925 m 17 m 30 cm-6

12 v 015 kr—98 «r 25 u 80 wr:3

Pels TONBKO Te YypaBHEeHWA, B KOTOPbIX HEM3BECTHOE

YHCNO [O/MKHO GbiTh HaWleHO AeneHueM.

x:9=9000 100- x =6 800 101 + x= 101
x-5=4500 7000: x=100 x-0=999
. Bobluucnu W BbINONHM NpOBEpKY.
1) 201500:5 25600:8 3070-8
2) 67030+ 15097 + 4378 70 100 - 29 306

. Bo Bpema akckypcuu B oauH aetobyc cenu 48 uenosex,

a B ﬂpyroﬁ — Ha 6 yenosek ™eHbwe. Cronbko ueno-
BeK [OMKHbI nepeitH W3 nepeoro astobyca Bo BTOPOM,
ytoBbl B HMX MAaCCAXMPOB CTaNO NOPOBHY?

Bomumcnu, 8 m? 26 am? 4+ 74 am? 9 cM 2 MM-5
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405.

407.

410.

O6uAcHM pelueHue npuMepa W cpaeHH nogpobuyio u Go-
fiee KpaTKylo 3anucH.

BbiMHCAH, BLINONHAA NOAPOGHYIO WAM KPaTKYIO 3amnuch.
4581:9 1824:3 29650:5 36800:8

He BbMMCNASA, HA30BW HEBEPHbIE PeLIeHHA.
7380:9=82 3010:5=62 56014:7 =8 002
Pewd npaeunbHO M BLINOMHH NPOBEPKY YMHOMXEHHEM.

Peww 3afauM M CpaBHM MX pelleHHs.

1) Ha oknedky asyx komuar nowno 108 M oboes. Ha
OAHY KOMHaTy nowno 4 pynoHa obOeB OJIMHAKOBOH K-
Hbl, Ha Apyrylo — 5 Takux e pynoHoB. Ckonbko Mert-
poe 06OeB MOWO Ha KaKAYIO KOMHaTy?

2) Ha okneitky asyx komHat nowno 9 pynoxoe oboes
OAMHAKOBOW MAnuHbl. Ha ogHy komHaty nowno 48 m
oboee, Ha pgpyrylo — 60 M. Ckoneko pynoHoe oboes
nowno Ha Kawaylo KomHary?

M3 Kycka CHTUA MOXHO CWMTL 32 [eTCKHX nnatbd MM
16 nnatbee ana B3pocnbix. Ha kawpgoe perckoe nnarbe
MAET 2 ™ cuTua. CKONBKO METPOB CHTUA MAET Ha Ka-
foe nnatee ANA B3POCALIX?

56 182:7 46 800:3-2 (17 437 —10297): 7
38412:6 13500:5-4 17 437 — 10297 : 17
Hailgu nepumeTp KBajpara cO CTOPOHOH 3 cM 2 MM.

Metpoe Ha 8 ner mnagwe, uem Ceetnoe, HO Ha 3 ro-
na crapwe, uem [lenucoe. Kro wmonoxe ecex? Ha
ckonbko netr Ceetnoe crapwe [lenncoea?

Hailim anMHy CTOpoHbI KBajpara, nepuMeTp KOTOporo pa-
BeH 432 mm.
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411.

412.

413.

414.

415.

416.

417.

CpaBHM pelueHus 3apau.

1) XynoxHWK B nepebid fleHb Hapucosan 32 kagpa Ans
MynbTchunbMa, a Bo Bropod — 24. Ha ary pabory
OH 3aTpatWn 1 4, pUCYS KaKAbli Yac O[JWHAKOBOE KONH-
uecteo kagpoe. Ckonbko uacos paBoTtan XyfOMHUK KaK-
AblH aeHs?

2) Xynouuk Hapucoean 78 kapgpoe 3a 2 gHA. B nepsbiit
feHs oH paboran 6 u, a Bo eropod — 7 u. Ckonsko
KaJJpOB HApHCOBAN XYAOXHMK B KaXKAbH W3 3THX JAHed,
eC/lM OH PHCOBaN OfJMHAaKOBOE KONMYECTBO KaJ|poB B
yac?

CHauana onpefienu, cKkonbko uudp OGyaer B 3anucu
YacTHOrO, a MOTOM BLINONHM [eneHue.

91440:4 71224:8 13140:6 8320:8
BbluMcnM M BbINOAHK NPOBEPKY.

1) 840300:6 994 000:7 130024: 4
2) 3509+ 45845 50 102 — 6 945 7306-4

B wmarasaun npuseanu 15200 rverpaged B naykax, no
a wiyk B Kaxgoh, u 9500 6GnokHoToR B naukax, no
D WIYK B KOKAOH.

OO6BLACHM, YTO MOKA3LIBAIOT BbIPDKEHHA.

15200:a 9500: b 15200: @+ 9500: 58

Taws Bbinonuuna penedwe 70070:7 w 840 192:6 cron-
6Gukom W nonyuwna peaynbtatel 1010 w 140 032. Kons
pelwnn NPOBEpPUTb €€ BLIMMCNEHHA C MOMOWLLID KaNbKyNs-
Topa u nonyuun pesynetatel 10010 w 140 015. Kvo wua
HUX MNONYYWN BepHble OTBeThbI?

1 Mm—35 cm
2 Mm—8 om

6 m9 am:3
7 Mm02 cm:9

8 am 4 cm-3
7T cm 5 mMm-2

1) Ha ckonbko uyacoe ogHa BOCbMas YacTb CyTOK 6onb-
e, 4yem oOfHa [AeeHaguUaTaA 4YacTb CYTOK?

2) Ha ckonbko MecslUeB TpeTb rofa MeHblue, YeM ero
nonosuHa?

Jlnsn  pemoHTa WKOMBI NPWBE3NW B OfMHaKoBbIX GaHkax
90 kr 3enévoi u 150 wkr Genoii kpacku. Bcero 24 6an-
kH. Ckonbko OGanok Geno# Kpacku npueesnu?
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418.

419.

420.

421.

422.

423.

424,

425,

Pewwu Tonbko Te NpHMepbl, B KOTOPbLIX B YacCTHOM
nony4yaetca TpEx3HauHoe YHChno.

485:5 4015:5 31440:4 7224:8
952:8 8118:3 13140:6 8820:9
Haiau nponyuieHHoe umucno.

O:6=2870 (oct. 5) 0:4=6078 (oct. 3)
[J:3=8501 (ocr. 2) [J:5=4870 (ocr. 4)
LkonbHan 6Gubnuoteka nonyuuna 32 nauku yueGHMKOB

PYCCKOTO A3biKa, N0 8 WTyK B KaXAOH, M HECKONbLKO
nauek yueBHukoe marematku, no 10 WTYK B KaKOOM.
Bcero 6bino nonyuewo 506 yueGHMKOB pyccKOro A3bika M
MateMaTHk. CKONbKO nauek yueGHUKOB MareMaTHKW no-
nyuuna Gubnuotexa?

llea manspa nonyunnu emecte 3a pabory 9500 p. lep-
Boii pabotan 6 pHed, sropoi — 4 pgHa. Ckonsko pge-
Her [O/DKeH NONYYMTL KaXN/LIA, €cnd nnata 3a OfiHH
feHb Gbina oAMHaKOBOWH?

Halau ypaBHeHHs, B KOTOpbIX HEM3BECTHO® UMC/O PaBHO
100.

100 - x=4000: 10 100 000 : x = 480 + 520
x-5=125-4 x:100 = 8025 — 8000

Bbipaau:

1) 8 kunorpammax: 8 1, 5 u 25 «r;

2) B metpax: 12 kM, 4 km 070 M, 300 cm;

3) 8 keagpateeix metpax: 700 am?, 80000 cm?;

4) B KBajpaTHLIX MuanuMetpax: 7 cM?, 10 cmi
(40000 — 3 786) -4 8904 +7080:6 0:9
40000 - 3786-4 (8904 +7080):6 0-9
Haueptn Takue dpurypel. Bonbwo#t TpeyronbHuk cocTae-

NeH W3 uyacTei, Ha KoTopble pasfenéd Oonbwoi Keaf-
par. Packpach OfHMM LBETOM OfJMHAaKOBble (HUIYpbl Ha
oboux pucyrkax. CpaBHH nnowaau GonbWOro Tpeyronb-
HWKa W Gonblworo keajpara.

Camonér nponetraer 15 kM 3a oflHy MHHyTY, 3T0 B 3 pa-
3a Oonbwe, uem Bepronér. YaWai, Ha ckoneko Gonbwe
KWNIOMETPOB Nponetaer caMmonér, yeMm Bepronér, 3a 1 MMH.
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428.

431.

432.

433.

434,

435.

436.

BbluMCAH M BLINONHW NPOBEPKY.
960120: 8 70209:9 56630:7 453520:5

. Yawaih uucno, kotopoe:

1) Ha 85 6Gonbwe, yem 19600;

2) 8 8 pa3 meHblwe, yem 1600;
3) va 5000 meHbwe, uem 12000;
4) 8 9 pa3 Gonbwe, uem 9000.

Awe 12 ner. Ona 8 3 pasa crapwe Opara. Ha ckone-
ko netr Aus crapwe G6para?

Cnexrakne gna geveit Hawanca B 11 4 WM 3aKoHuWnca B
12 y 35 muH. CKOMLKO BpeMeHW [/IMNCA 3TOT CheKTakib?

Pabouwe pomkHbi nocagute 350 caweHuee kyctoe. B nep-
Bblii [leHb OHH NOCAfMNH OOHY CeAbMyl0 YacTb BCEX Ca-
XeHueB. 3TO B 2 pasa MeHblle, YeM BO BTOPOH [ieHb.
Mocraes eonpoc W peww 3apauy.

Ina matematMyeckoro Kpyxka kynunu chavana 10 oau-
HaKOBLIX KANLKYNATOPOB, 3annaTHE 3a HUX K p., NOTOM
KynUAH ewé 8 Takux JKe KanbKyNATOpOB. 3anulM Bbipa-
eHue, KoTopoe 0603HauaeT CTOMMOCTb BTOPOW MOKYNKH;
CTOMMOCTb NEpBOA M BTOPOH MNOKYMNOK.

CocTaBb ypaBHEHHA W pelln MX.

1) lpouseesexue 3aayMaHHOrO uucna M uucna 8 pasHo
pasHoctH umcen 11288 wu 2 920.

2) YactHoe uucen 2082 u 6 paBHO cymme 3afyMaHHO-
ro uucna W uucna 48.

Haigu 3HaueHua Boipaxenus a-b npu a= 17296 u
b=8 a=1371009 u b=1.
Haitau 3Hauenusn eoblpakeHus b:c npu b=17569 u
c=3 b=345365 u c=5.

658:7 9235+4-(536:8) 40077 -7 — 199 099
836:4 (2010 —1065):7+6 9020-6+ 53901

CpaBHW Nnowaau GUryp Ha pHCyHKax. Y3Hail, Ha CKOMb-
KO KBafipaTHbIX MWANMMETPOB MNAOWAAb OAHOH (HUrypsl
Gonblie NAOWAAM APYrON.

MNposepounble pabotsl, c. 50, 51.

20



5

YTO Y3HAJNIK. YEMY HAY4YMUIIUCD q

OGbACHKM, NouYeMy BepHbl pPaBeHCTBa.
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
560-9 — 560 = 560-8 45-3 + 450 = 450 + 3 - 45
2) (81+27):9=81:9+27:9
(540 — 180): 6 =540:6 — 180: 6
1-43+54-0 (84 —17-12)-35 (90 — 89) - 35
81-1-0-32 75+ (48 — 2-24) 18- (53 — 52)

824-9 271428-4 12005-5 1020-9
916-3 15719-5 30704-6 71002-9
112-8 2-24845 7-40 300 71200-9

(285 + 15):3-5 + 280 (300 — 100) — 100: (10: 5)
400 — (60 +30): 10- 1 300 — (100 — 100) : (10: 5)

657-4 2193-5 40018-9 (9010 -6235)-9
509-7 7640-8 80700-6 8-(4348 +2062)

6.

20:
35:

10.

11.

Yeenwun B8 8 pas kawpoe u3 uucen: 700, 900, 1200.
Ymenom B 7 pas kaxpoe w3 uwcen: 560, 98, 1400.

Chauana o6GBACHM, B KaKOM M3 YpaBHeHWid KaKAOHW napsl
avauenve x Gyner Gonblle, a NOTOM NPOBEPb BbMHCIE-
HHEM,

400 — x=170 x—80=90-7 x:6=56+44
400 — x =270 x—80=90-5 x:6=156 + 44

BuinonHu fdeneHde C OCTaTKOM W NpOBepb.
3 244:7 6539:5 5219:9 217 : 400
8 167:9 8969:9 1860:8 130: 400

Bemumcnu u cpenait npoeepky.
7410:3 618:6 37600:4 424000:4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

200 000 — 160 032:8 200000 —521160: 4
900000 — 54027:9 400 000 — 81270:3

OGbACHK, NoueMy HEpaBEHCTBA BEpHbL.
170+-5+8-5>169-5+6-5 676:4<676:2
6102-(81:81)> 6102- (81— 81) 359-4>359-3
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12. [luma kynun Ana ykpaweHwa EnkM 4 WIpywKH no oam-
HakoBoHW ueHe, a Hacta — 3 Ttakue we wurpywku. Bee
3TH WIpYlWKK ctomnu 56 p.

O6bacHM, 4To 0603HAYAIOT BbIPDKEHHS.

314 56:(3+4) 56:(3+4)-3 56:(3+4)-4

13. Manbuuk kynun 6 Tetpapeid B knetky u 5 Terpageid B
NuHelky no ofiMHakoeol uexe. Bcero oW 3annatun d p.
O6bAcHM, uTO 0603HAUAIOT BLIPKEHWA.

6+5 d :(6+5) d:(6+5)-6
14. B opgHom Kycke 5 M TkawW, B Apyrom Kycke 7 M Ta-

KOW e TkaWM. 3a oba Kycka 3annatini Kk p.
O6bscku, uto 0603HAUAIOT BLIPKEHMA.

k :(5+7) k:(5+7)-5 k :(5+7)-7

15. Paccraes ckobku Tak, uToBbl paBeHCTBA CTanW BEpHBIMH.
78—-60:2+4=13 718 —-60:2+4=44

16. Bo ckonbko pas 1 gm Gonbwe, uem 1 MM? 1 y Gonb-
we, yem 10 kr? 1 u Gonbwe, uem 10 muu? 1 km Gone-
we, yem 100 M? 1 m? Gonbwe, uem 1 cm??

17. CnoprcMen npeirwyn e eeicory Ha 2 M 35 cM, 3aro Ha
49 cm sbiwe ero pocta. Kakoro pocra 6bin 3t0T Cnoprt-
cMeH?

18. XnebGozasoa ee|HEBHO BbINEKan OJWHAKOBOE KONHYECT-
go xneba. 3a 3 pawa OGeno Bbineyedo 705 T xneba.
Ckoneko xneba 6bino BeineueHo 3a Hegeno?

19. 3a 3 u e3agbl Ha nerkoBoW MawMHe u3pacxogoeanu 27 n
GeHnauna. Ha ckoneko yacoB eanwl xBatut 96 n GeHauua,
ec/M pacxofl ero ymeHswutca Ha 1 n B vyac?

20. BbluMcnM pes3ynbTaT M BbINONHW NPOBEPKY.
3500 + 45 845 50 102 — 6 945 71306-4 87 540:6

21. Peww ypaBHeHHA.

x:9=11 z-8=720 56 : x =56
x+175=2075 x—80 =360 90 —x =90

22. Hailpu 3HaueHue BbIpaKeHMA € — K, eCNiW € — HauMeHb-
Wwee ceMM3HauHoe uucno, k — Haubonbllee WeCTHIHAY-
HOe uMKCcho.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

31

32.

33.

B COpEeBHOBAHHAX NO OPHEHTHPOBAHHIO HA MECTHOCTH
yuacteosano 86 wkonvhukos. [lobepurensimm cranu
5 wuenosek, a JiBe TpeTbMX BCeX ocTanbHeix pebsar 3a
XOopoiluxde pe3ynbratbl 6LIJ1H HarpaxaeHsl TrpamMmoTaMH.
Ckonbko pebAT noayuunum rpamotei?

1) 3anMwM papeHCTBO M NPOBEpPb, BEPHO /iKW OHO:
uyactHoe wuucen 72180 W 9 paBHo pa3HoCTH uMcen
90000 u 81980.

2) 3andM HepaBeHCTEO M NpPOBEpb, BEPHO NH OHO:
npoussefenue uucen 4070 u 8 MeHbwe, yeM cymMma uu-
cen 18396 u 14 174

Jnuubl cTopoH TpeyronbHuka paedsl 12 cm 5 MM, 4 cm,
10 cm 5 M. Boipasd anuHbI CTOPOH B MMANMMETPax W
HaHAM NepUMeTp 3TOro TPeyroNbHUKA.

HauepTH Tyno#, npsamod M ocTpbii yrnel ¢ obue# cro-
POHOM.

B pom orgbixa npuexanu 70 skeHwMH W 50  MyxuuH.
CKONbKO CTONOB OHW 3aHANW B C’TOJ‘IOBO“, eC/lH 3a KaX-
Abiii cton cenu no 4 uenoseka?

Haipau: 1) nnowans npaMmoyronsiuka DEKM;
2) nnowans W nepumetp TpeyronbHukos DEK w DKM.

B Tpéx kopaunax 96 kr cnue. B nepeoi KopauHe
28 Kr, BO BTOpPOH — TpeTbA uyacTb Bcex cnuB. CKONLKO
KWNOrPaMMOB CNMB B TpeTbed Kop3aune?

Mepumerp keagpata pased 36 cm. Haigu ero nnowage.

5000: 100 + 499 800 — 250 + 130:5-2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 — (600 — 130-4): 10 696 —612:6:3

3anuwK W NPOUYMTAH HaWMeHbliee CEeMH3HauHoe M Hau-
6Gonbilee NATM3HAUHOE uMCNA.

Mokynarenio npojand [AblHH NO OAWHAKOBOW LeHe 3a
1 kr: oaHy maccoit 5 kr, apyryilo maccoi 3 kr. Bea ara
noKynka cromna @ p. 3anuwu NO JAHHOMY YCNOBHIO Bbl-
paKeHHs, KoTopble nokasvigaloT: 1) ckonbko croun 1 Kr
NbIHK; 2) CKONBKO CTOMNA Kawfas [bIHA,
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35.

37.

41.

43,

M3 6 Kkr wepcTu TOHKOPYHHbIX oeey nonyyaioT 10 ™
TkawW. Ha ofMH kocriom uaér 3 m Takoid TKawu. Ckonb-
KO HY)XHO wWwepcTH, utoBbl W3rOTOBMTL TKaHb Ha OfIMH
koctiom? (Bblpaau maccy wepcrtd B rpammax.)

Onpepienu, Kak nocTpoedsl pagbl uucen. Berass npony-
WieHHble YMcna W nposepb cebs.

1) 1720, 1700, 1680, 1660, ..., .., 1600, ...
2) 830, 840, 860, 870, 890, .., ..., 930, ...

Mocraeb 3Hak > uau <, uToBbl MONYUHNHCH BepHbie He-
paeeHcTBa.

24y O 80 muu 9m3av O 903 am
6 m? 50 gm? O 700 gm? 8y O 740 «r

Peww ypasHeHus.
48:x=92:46 x:10=600 + 60 y-71=28-28

B marasune 6bino 180 kr cMetaHbl B 6 OAMHaKoBbIX Gu-
poHax. lMpopanu 90 wr cmetansl. Ckonbko GupoHoB co
CMeTaHOW ocTanocs?

Haiii vacTHoe W BbLINOAHM NPOBEPKY.
8571:3 6512:4 1722:6 2435:5

Capoeop sbipactun u npopan 2 000 usetos: pos — 450,
310 B 2 pasa MeHblle, YeM acTp, a OCTa/bHblie TBO3[H-
KH. CKONbKO rBO3[MK BLIPACTMN cafjoeoa?

3anvwK BbipaxeHue, kotopoe obOO3HauaeT CTOMMOCTL BCeX
UBETOB, €C/IM M3BECTHO, WYTO LieHa OfJHOW po3bl a@ p.,
eHa OAHOH acTpbl b p., UeHa OAHOH FBO3JIMKH C P.

Chayana onpefiend, ckoNbko UMbp OyfeT B 3anucu uyacT-
HOTO, a NOTOM BBINONHH JleNieHKe.

656:4 1896:6 7504:8 15780:5

27 050 — (357 + 2 406): 3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80010 —2604):2 (940 + 60) - 1000
54306:6 7-(3002 — 786+ 414)

93025:5 9101 (470 — 309) - 8

35109:3 8204 — (360 + 840): 4
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44,

Pewwu ypagHeHus.

12—x=18-3 x— 290 = 470 + 230
x:8=1301 270 x+320=90-8
400:x=1000:10 15-x=630:7
45.
156 ~ 96:(12:4): 2 4689-5+ 97 308 1485:5-4
156 — 96:12:(4:2) 90000 - 6-2509 2496:8-7
(156 —96:12):(4:2) 76090-4 5673 9999:9-8
46. Co 100 ynwee cobpanu 2 T Mépa. CKONbKO Kunorpam-

47.

49,

MoB Méga cobpanu ¢ 8 ynbeB, ecnM cuuTath, uTO CO
Bcex ynbes cobpanu Mmépa noposHy?

3a feHb B Marasuwe npogand 6 uaitkbix yawek, no 100 p.
kawgan, ¥ 10 xodelHbiX, NONyuue 3a Bce NPOJAHHbLIE
vawkn 1800 p. Cronbko crowna kodpedHas uawka?

23 m 06 cvm =0 cm 62335 kr=0 1 O kr

2 4 45 mud =[] MuH 584 mm =01 cm [ mm
10 km 875 M +925 m 17 m 30 cm-6

12 v 015 wr—98 «r 25 u 80 kr:3

15 m? 25 gm? —50 om? 38 cMm 5 MM+8 MM
20 am? 30 cm? 1 80 cm? 5 m? 60 am?+ 40 pm?

Paccuorpn yepTeXXH M BbINKIWIKM OTAENbHO HAa3BaHWA Ty-
NbiX, OCTPLIX M NPAMbIX YINOB.

Kak Ha3blBaloTCA uMCNa M COOTBETCTBYIOUW|EE BbIpAXEHHe
NpH YMHOMXEHWH? npu AeneHuu?

Mokaku Ha npuMepe, Kak MOMXHO YMHOXHTbL CYMMYy He-
CKONMbKHX 4Mcen Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak mMomHO paspenuts cymmy Ha umucno: (36 + 24):67?
Yemy paBHO npou3BefieHWe, €CNM OfMH W3 MHOXMTeneH
pased 0? 1? [llpueepu npumepsl.

YeMmy paBHO uyacTHOe, eCnH fAenutens pased 17 ecnum fpe-
numoe pasHo 07

YTo nonyuutcs, ecnu npou3eefeHHe ABYX uucen pasfe-
NUTb Ha OfIWH M3 MHOMMTEnein?

Yro NONYYHTCA, eCnH YMHOXHTL [OenHTeNb Ha yacTtHoe?
ecny pasfendte AenuMoe Ha yactHoe?

Kak MOXHO npoBeputb yMHOXeHWe? peneHwe?
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BbiGepu npaunbHbiA OTBET.

NMPOBEPUM CEBS , |
M OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUS

Tecr
Bapuaur 1

3apaHue

BapuauTtel oTBeToB

1. Kakoe uucno Oymer crefyiowum B no-

Nno BepHbIM?

cneposatensHoctH uucen: 4, 11, 25, 537 158 109 103
2. Bo ckonbko pa3s Hafo YBe/IMUHTL YMCIO B: 400 pas
1, urobbi nonyuuts 2 8007 40 pa3 4 pasa
3. Kakoe wuucno Gonbwe, uem 900, & 5400 540
6 paa? 54 000
4. Kakoit mower O6biTb nnowafs BapouHOH 49 pm? 49 m?
MOBEPXHOCTH KYXOHHOW NMAWTLI B KeapTupe? 49 mm?
5. Ykawn npoussefienne uncen 5073 u 4, XSO?: XSIJ?:
KOTOPO® BLUHCAGHO BEPHO. 20282 20292
~ 5658|6 ~ 5658|6
54 [9403 54 [943
6. Ykau uvactHoe uucen 5658 u 6, wkoro- ~§:g —gi
poe BLIWC/IEHO BepHO. — —
18 18
18 18
0 0
7. lna  BbicTynneHWi uMpKoBbix cobauek
uarotoennd 34 Gawmauka. Ckonbko OGbi-
no cobauek, ecf¥ BCe OHW BLICTYNaNH B 7 8 9
HoBbix Oawmaukax M 2 Gawmauka OKa-
3aNUCb  NHLWIHHMK?
8. Kakoe ofHO M TO e YMCNO Hafo 3anu-
catb B OKOWKM, uTOBbl CTaNo BEpHLIM 100 10 1
paseHcteo 70000:01 =700-01?
9, Kakoe uucno Hajlo 3anucatb B OKOWNKO,
utobbl pagenctBo [J:7 =040 900 cva-| 28 280 2800




Bapuawr 2
Buibepu npaBHibHBIR OTBET.

3apaHue
1. Kakoe uucno nponyweHo B nocnegosa- 50 52 54
TensHocTH umcen: 3, 10, 24, [J, 1087
2. Bo cKONLKO pa3 Haflo YBENMUMTL HHC/IO B: 600 pas
3, urobel nonyuute 18007 60 pa3s 6 pa3
3. Kakoe uucno wmeublwe, uem 270, B 300 30 279
9 pas?
4. Kakoit Moxer ObiTb ANWHA KyXOHHOTO 12 cm 12 oM
cTona B KeapTupe? 12 m
5. Ykaxu npouseesienne umucen 7814 u 6, X?M; x"":
s e i 46884 46864
63729 6372
63 63
6. Yrkau uactHoe uucen 6373 u 9, koro- 72 12
POR: RRIPNCIENO “heeeo: 12 12
"o "o

7. Natbfecat KapaHpawei pasnoXuAKW B
KopobkW, no 6 wryk B Kaxayio. Ckonb-
KO KOpoGOK 3aHANM 3TH KapaHgalM, ec-
nu 2 KapaHpawa ocTanoch?

10 9 8

8. Kakoe 0fHO M TO e UMCNO Hafo 3anu-

N0 BepHbIM?

caTb B OKOWKK, uToGbl crano BepHbiM | 9 100 10
paeencteo 90000:0 =9-[1?

9. Kakoe uWCAO HajoO 3anMcaTth B OKOLUKO,
ytobul pasewcteo [1:7 =680 — 600 cra-| 560 56 10
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NMPOBEPUM CEBS

U OLLEHUM CBOU OOCTUIKEHUS

TEKCTbl 11 KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apanua 6asoBoro ypoBHS

1. Onpepend, no KakoMmy npaBuny COCTaBieHa nocnefjosa-

TeNLHOCTL YWCEN, W 3anWluK NponylleHHble B HeH uyucna:

23 886, 23896, 23906, .., .., .., 23946.

2. W3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 e opHy crpoky

BbINMIWK uWCna, KoTopble MeHblwe uem 40 u penarcs Gea

octatka Ha 4, a B Apyrylo — uwcna, Kotopbie Gonbuie

uem 40 u penstca Gea ocratka Ha 7.

3. 3anMwM faHHLIe 3HAYEHWA BPEMEHH B MNOpAAKe UX

YMeHbLUEHHA:

3r, 34 3cyr, 3 muu, 3 B

4. Bbuucnu.
73428 83726 3784 5658
* 8434 ~ 4367 Xy IL

(1800 —1500):6 +140-5

5. MAnuHa kpacHoh nentel 9 M. Ona Ha 3 M Kopoue, ueM

cuuan. Kakoi mnuHbl cuHas nenta?

6. B marazun npuseanu 8 wopobok ¢ GawaHamu, no 20 «kr
Ganavoe B kakgoih, W 10 AWMKOB C anensCHHaMM, no

15 xkr anenscuHoe B KawaoMm. Ha ckonbko Gonbie kuno-

rpaMMoe 6GaHaHOB, 4YeM anenbcHHOB, NPWBE3NH B MarasuH?

7. OnuHa xopupopa npsMoyronbHoW (popMbl 6 M, a WHpPK-

Ha Ha 2 M MeHble.

1) Haipu nepumetp atoro kopupopa.

2) Haligy nnowans 3TOro KoOpugopa.

8. Haueptu kBagpar c AnuHOH cropoust 25 mm. Haigm ero

NepHMeTp W Bbipasd €ro B CaHTHMeTpax.




Lna Tex, k1o Bbibeper 6onee CAOXHbIE 3afaHWA

3ajlaHMs NOBLILIEHHOr0 YPOBHS CNOXHOCTH

. Onpegeny, nO KakoMy npaBuny COCTaBneHa nocnefoBa-
TeNLHOCTb UMCesl, W 3aNWWM NpOMylUleHHble B Hel uMcna:
13546, 14547, 15548, ..., .., .., 19552,

Kakve OfHO3HaUHble UMCNA MOMHO 3anMcatb B OKOLIKO,
uto6bl Npu AeneHuu cymmbl 30401 Ha 4 nonyuanca octa-
ToK? 3anuKM 3TH YMCNa B NOPAAKE MX YMEHbLUEHWA.

. 3anuwKM faHHble 3HAYEHWA Macchl B MOPAJIKE MX YBENH-
yenus: 8 u, 800 r, 8 v, 80 1, 8 «Kr.

2763% 900900 6248 3613+ |8
+ g9 " x8*85 2. I_
3x430 *T191% 56232

. NMocraeb ckoGkKW Tak, 4TOBGbI PaBEHCTBO CTANO BEepHbIM.
1540—-1000:6—30=60

. Ha wwxkweit nonke 18 kuur. dro B8 3 pasa Gonbwe, yem
Ha BepxHed nonke. CKOMAbKO KHWI Ha BepxHed nonke?

. Lna pemonta poma kynunu 900 menkux u 100 KpynHbix
reozgei. Bce menkwe reosgu paznoxunu B 3 AwMKa
NOPOBHY, a BCe KPynHble — B 2 AWMKa nopoeHy. Ha
cKONbKO Gonblie rBo3fled B OAHOM ALMKE C MENKHMH
TBO3JIAMM, YeM B O[HOM ALMKE C KPYNHLIMWH rBO3AAMM?

Ilnuna oropopa npamoyronbHod copmbl 20 M, a wHpH-
Ha B 2 pasa MeHblle.

1) Ckonbko MetpoB cetk mnotpebyercs, urobbl oropo-
AWTb ero Co BCeX CTOPOH?

2) Haigu nnowans 3Toro oropofa.

. M3 neyx KBagpatoB C [ANHHOW CTOPOHbI 2 CM  C/OXHAM
npsamoyronbiuk. Cpenait uepréx. Haigu nepumetrp u nno-
Wab 31070 NPAMOYTONbHUKA.
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CnpaBo4HbIA MaTepuan
(ocHOBHbIe cBeAeHUsA
U3 Kypca Martematuku)

x .

Hymepauus

Cuér npepmetoB BefléTcA ¢ nomouwbio pspa uwcen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Kaxjoe cnepyiouiee uucno Ha 1 Gonblie npefbi-
ayuwero. lMpu cuére kaxasie 10 egunWl oaHoro paspaga 06-
pazyloT efIHHHUY Ccheflyloulero paspaa.

Cor.|fec.| Ea. |Cor.|fec.| Ea. |Cor.|fec.| Ea. |Cor.|dec.| Ea.

MUANMAPABLI| MANAMOHDBI | ThICAYM EAMHALLbI

MpeacTagneHHoe Ha PHCYHKE UMCAO YMTAIOT Tak:
192 munnuappa 412 munnuonoe 163 Teicauu 829.
3anucLIBAOT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT efiMHHUBI Kakoro-nubo paspsapa,
TO Ha MecTe 3TOro paspsafia B 3anucH uyucna crasat uudpy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 mnu 340 weic. 201 3anuceiBalor Tak:

5290 340 201

2) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT eAMHMUbl Kakoro-nubo knacca,
TO B 3anMcH Ha Mecte 3rtoro Kknacca Gyger Tpu Hyna. [pu
YTEHHH Ha3BaHHe 23TOro Knacca He NPOM3IHOCHTCA.

Hanpumep, uucno 7000 520 900 uuraerca vak:

7 munnuapgos 520 Teicau 900.

Yucno 40000 014 uuraerca tak: 40 munnuonos 14.

Yucna MOXKHO CPaBHHMTL Tak:

1) no mecty, KOTOpOe OHM 3aHMMaIOT NpM CuéTe.

Hanpumep:

9< 10, Tak Kak 9 ecrpeuaercA npu cuére padblie, uem 10;
2) nopaspafHO, HauMHAA CpaBHeHHe C BLICWHMX Pa3pAfOoB.
Hanpumep:

3827 <5986, Ttak Kak 3 Teic. <5 ThiC.

4761>4598, Tak Kkak 7 cor.>5 com.

1235 > 987, 1ak Kak BbiClMiA pa3pag B uucne 1235 — enu-
HHULI ThicAY, a B uucne 987 — coTHu.

Yucnoeoe BblpaXKeHMe — 3TO UWCNA, COEAMHEHHbIE 3HAKAMM
apudMeTHUecKuX AedcTBWi. BuinonHWB ykasaHHble B Bbipaxe-
HHH [IeHCTBMA, HAXOMAT 3HauYeHHe BbIPAKEHHA.

Yucna wiM BbIpaXeHus, COefiuHéHHble 3Hakom — (paeHo), 06-
pasyloT paBeHCTBO, COe[MHéHHble 3HakoM > (Bonblie) WM
< (MeHblue), — HepapeHCTBO. PaBeHCTBA M HEpaBeHCTBA MO-
ryT ObiTb BepHbIMH, Hanpumep:

3I5+6=41 78<179 100 > 99,

WK HEBEpHLIMH, Hanpumep:

3+6<3+5 90 -89 -91-88 507 > 570

ypam-leuue — 3TO pPaeeHCTBO, cofepKauiee HEeWM3BeCTHOEe 4MC-
no, KOTOpoe Haano HaWTH. Heu3pecTHOe UYMCNO B TakoM paseH-
ctee MmoxeT Obitb 0Bo3aHayeHo niobGoi natuHckon Oyksoi (Ha-
npumep, x, a, b u ap.).
JlnA  peweHHs ypaBHEHWA HAXOAAT BCEe TaKHe 3HAUeHHWA I
(ecnu OHW ecTb), NpH KOTOPbLIX paBeHCTBO OyfleT BepHbIM.
Hanpumep: 15+ = 18

x=3

15+3=18

101

CpaBHeHHe uMcen

BoipaxeHue.
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ApHdmeTHuecKHe AeHCTBUSA

HasBaHua
o6o3HayeHun

Haspanue Boipaxenue Hazganus
NEeACTBHA. W ero JIaHHBIX YMCen
3Haku Ha3paHHe W HMCKOMOTo
Cnoxenue 34+78 + 34 — cnaraemoe
4+ (nmoc) Cymma 18 — cnaraemoe
tmcen 112 — cymma
34 u 78 =
BoiuntaHue 126 — 95 126 — ymeHbluaemoe
— (Munyc) Pa3noce 95 — bluMTaeMoe
yucen "
126 u 95 3= e
YMHOMEHHE 78-2 78 — MHOXHTENb
X M- Mpoussenenue 2 — MHOXHTENb
(3naku uucen 156 —
YMHOMEHHA) 8 n 2 e S
llenexue 48:6 Aenumoe
T H - YactHoe 32| 5 — penutens
(3Haku uncen 30| 6 — vactHoe
Aenexusn) 48 u 6 Y G TR
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OcobeH-

11

| 1

TMopsapok
BbINONHEHH
AeHCTBUH

Yerg)

[io!

[r;:_;w]%

1O}

@)

i Hoctm s:m:l:m Mpumepb!
n/n | uucnosoro Jr—
BbIPDKEHHA
1 | Copepskur | Mo nopsaky 1 2.3
TONLKO (cnesa 65-20+5-8=42
+ou - Hanpago) 123
o 24:4-2:3=4
TONBKO
X u:
2 | Copepmt | CHavana T 337
He TOMbKO | BLINOAHAKT 120 -20:4-6 =190
+ W —, HO | N0 NOpPAAKY 2 3 19
M X wunu : | (cnesa 460 + 40 — 50+ 4 = 300
Hanpaeo)
X W, 1.:3F @2
+ W= 3 -2
(cneea 180:2-90:3=60
Hanpaeo)
3 | Copepmur Chauana 3 12
OoAHy napy | Haxogat 1000 — (100-9 + 10) = 90
HNH 3HauyeHHA 3 1
HECKONbKO BbIpaXKeHHH 5.(76—6 + 10) = 4
nap ckobok | 8 ckobkax, ( W)=
a 3atem 3 1 2
BRINONHAIOT 80 + (360 — 300) - 5 = 380
RekcTeun 43 1 4
no npagunaMm | 99-2:(43 - 40): 11=6
1w 2
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L

1

MHTb Ha Hero Kaxjoe
cnaraemoe B OTAeNbHOCTH

W nonyueHHble pesynbra-
Tbl CNOXMHTH

CaoiicTBa Ne CnoeecHan ikaiaasai
CROXEHHA n/n copMynupoBka P
1 | Or nepecravoBkd cnarae- 2+9=9+2
MbIX CymMMa He WameHser-| 34+ 18 +6=34 16+ 18
cA
2 | [lza cocegHHX cnaraembix B0+17)+3=
MOXHO 3aMeHATb MX CyM- =80+ (17 + 3)
oA 24981804+ 96 =
=(2+98) + (804 + 96)
Cao#crBa
YMHOXeHHRA Ne CnoeecHan Mpumepsi
n/n hopMynHpOBKa
1 | Or nepecraHOBKH MHOXMH- 2:-4-5=2-5-4
Tenei npou3sefieHHe He
H3MEeHAEeTCA
2 | Jlea coceiHux MHOXWTENs (6-2)-5=6-(2+5)
MOXHO 3aMeHATb WX npo- 8:5-25-4~
W3sefileHHeM =(8-5)-(25-4)
3 |MNpn yMmHOXKEHWH CyMMBI (3+10)-7=
Ha UHCNO MOXHO YMHO- =3:7+10-7=91

104




ARBRBEEA
Yucnosbie | Ceasb Mexpy
[leicreune ApHMOpHI CnoeecHan hopMynMpoBKa !" i
___NpH CNOXEHHH
Cnoxenue | 15+ 50=65 | Ecnu M3 CymMbl BbiuecTb OfHO EEE s
65 — 50 =15 H3 cChnaraembix, TO MNONYYHUTCA
65— 15=50 |APYroe cnaraemoe
Bobiuutanwe | 98 ~35=63 | Ecnu Kk pa3adoct npubaBuTh
§3-+35=098 |"THIIANOE, TOTOMMMICH Yreek:-
waemMoe
98 —35=063 | Ecnu W3 yMeHbWaeMoro Bbi-
08 — 63— 35 | YeCTb PasHOCTb, TO MOAYYMTCA
BblUMTaeMoe
MpoBepka
Jedcreue Cnocobbl  nposepku CNOXeHHS
| M BblUMTaHHMA
Cnoxenue | — BbluMTaHHEM I — cnoxenuem
356 624 4268
268 268 356
624 356 624
Boiuutanue | — cnoxenuem Il — BbluMTaHKEM
_ 8007 L1313 _ 8007
694 694 7313
7313 8007 694
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EEEERER
Ceasb mexay Yucnossie C
| uncnamu | Asiicrave npuMeps! il
NpH YMHOXEHHH |
M fleneHHH
| YMHOMNEeHHe 5-4=20 Ecnu npousseseHne pa3genuts
[ 20:4-5 Ha OfMH W3 MHOXMWTeneH, To
! 20:5=4 | MONYUHTCA ADYrOA MHOXWTENb
{ iR Jenenune 18:6=3 Ecnu  uvactHoe yMHOXMTL Ha
i 3.6—18 |Aenmrens (wnM penutens Ha
; : yacTHoe), TO NONYUMTCA flenu-
| Moe
i
: 18:6=3 Ecnu penumoe pazgenuts Ha
18:3—6 | YactHoe, TO nOAyuMTCA AeNM-
Tens
T
"PO;”PH fcrere Cnocob
Yoo Jle nocobbl NpoBepKH
M feneHus
iE YMHOXeHHe | — penenuem I — ymHOMeHHem
! 24 1872|24 78
- *18 168 [78 X2
1 192 192 312
; 168 192 " 156
EEERE 1872 0 1872
1
! Henenue | — ymHOMeHHeM Il — penennem
|-
[ | 21623 «23 271612
= 23 112 12 24 123
- 46 L 46 36
1 46 23 36
0 276 0
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JleicTtene

bykeeHHan
3aNuCh

CnogecHas
chopmMynHpoBKa

Mpumeps!

[ 111

NleicTeua
¢ uyucnom 0

Cnoxenue

at0=a
0+b=b

Ecnh  opHo w3
ABYX  Cnaraembix
paBHO Hymwo, TO
CymMa pasHa Apy-
roMy cnaraeMoMy

4+0-4
289 + 0 = 289
0+ 136 =136

Bouuranue

Ecnu w3 umcna
BbINECTb HYMb, TO
NONYUHTCA UHCNO,
W3 KOTOpOro Bbi-
YHTANH

23-0=23
456 — 0 = 456

Echu  ymeHbwae-
MOe M BbluMTae-
MOe paeHbl, TO
pa3HocTb  paeHa
Hynio

821-821=0
59-59=0

YMHOXeHHe

Ecnu ogun w3
MHOXHWTeneh pa-
BeH Hy”nwo, TO
npou3eeieHHe
PaBHO HYNIO

JNlenenue

(b we
pagro 0)

Ecnu Hyne pas-
fennTb  Ha  nio-
6oe apyroe uuc-
no, He paeHoe
Hynlo, To nony-
UHTCA HYNb

0:8=0
0:637=0

L§}

107




EEEE

YMmHOXeHHe

H feneHue
c umucnom 1

Deictene

BykseHHas
3anuch

CnosecHas
thopmynupoeka

Mpumeps!

YMHomeHue

0 -
N
Il
L2~

Echu  opun w3
NIByX  MHOXMTeneh
pased 1, 1O npo-
W3BefleHHe  paBHO
LpYroMy MHOXHTe-
nio

1-17=11
236-1=236

Jllenenue

Ecnu uucno paspe-
nute Ha 1, 10 no-
NYYHTCA UMCNO, KO-
Topoe [enunu

23:1=23
576:1=576

b:b=1
(b He
pasHo 0)

Ecnu  uucno, wHe
pasHoe 0, pasge-
nuTe Ha ceba, TO
uactHoe Gyper pas-
HO 1

73:73=1
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Feomerpuyeckue ¢urypbi

Durypsi

Hassanwe u oBoaHaueHue

Touku: Touka A, Touka B.
Nuumum: kpusan, npamas

OTpe3ku nNpAMO#:

D
*—’/‘. otpesok AB, orpesok MD
B

>

Nomanan nuuua ABCDKE
Toukw A, B, C, D, K,
E — BepwMHb NOMaHOM.
Otpeaku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs nomaHoM

Yrawi: yron D — npamoi,

yron BCA — ocTpbliii,
yron PKT — Ttyno#

Touka O — uUeHTp OKpYX-
HocTH (kpyra).

Otpeaku OA, 0B, OC,
OD — paguycsl OKpY»XHO-
ctu (kpyra).

Otpeaok CD — pwuamerp
OKPYXXHOCTH (Kkpyra)

109



MHOroyronbHUKH.
i ‘Bugbl
| MHOrOYro/IbHMKOB

MHOroyronsHHKH
€ NATbIO, WeCcThIO
u Gonee yranammu

<«

TpeyronsHHKM YeThipEXyronbHHKH

B

A 1 c 2
MHOTD)‘TDH&HHK“ HA3LIBAIOTCA MNO 4YKCAY Yrnoe. B Kad oM
MHOTOYTO/IbHHKE CTONBKO BeplMH M CTOPOH, CKONBKO Yrioe.
Hanpumep, e Tpeyronthuke ABC Ttpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Touku A, B, C — BeplIMHBI TPeyroNbHUKA.
Otpeaku AB, BC, AC — cCTOpOHBI TPeyronbHMKa.

Buasl TpeyronsHuKoB

1) Mo Bupam yrnoB TPeyroNbHWUKM PA3NMUAIOTCA TakK:

eCTb NpAMON yron — A
NPAMOYroNbHbIA ecTb Tynod yron —
BCE YT/bl OCTpble —  TYMOYrONbHbIH

OCTPOYrONbHbIH

2) TpeyronbHMKM PpasNUualOTCA MO TOMY, PaBHbI AW A/IHHBI
CTOpOH:

BCE CTOPOHbI PA3HOW ANIHHBI —
PasHOCTOPOHHHH

JUTHHBI BCeX TPEX CTOPOH

paBHbl — PaBHOCTOPOHHHH

ANMHBI XOTA Gbl [IBYX CTOpPOH paBHbl — paBHobefpeHHbINH
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Cpeaiu 4eTLIPEXYrONLHUKOB €CTb TakWe, Yy KOTOpbIX BCEe YrAbl
npaMbie. 310 NpAMOYronbHMKM (purypel 2 W 3 Ha pUCYH-
ke 2, c. 110).

Cpemq NPAMOYIONIbLHHKOB eCTb Takue, Yy KOTOpbIX BCe CTOpO-
Hbl paBHbl. JTo KBagparsi. Ha pHcyHke 2 310 NpAMOYroNbHMK
3 (c. 110).

Otpeaku AB n CD, BC v AD — npoTHBONONOXHbIE CTOPO-
Hbl npamoyronsHuka ABCD.

lpoTHEONONOXHBIE CTOPOHLI NPAMOYTONLHUKA PaBHbI.

L M

A D K N

Tabnuubl eauHUL Pa3nuuHbIX BENHUMH W COOTHOLLEHWH Mexy
HHMKM cMOTPM Ha obopote OBNOXKH.
[nuna otpeaka AB pagHa 3 cMm 5 mMm.

LnvHa nomaHoW — 2370 CyMMa [/IWH BCeX ed 3BeHbLes.
Hanpumep, anuHy nomavod ABCD Haxopat Tak:
243+1=6 (cM) uaM TaK:

A B c D

b ] it by [l s A1 |

0 1 2 3 4 5 6 7 i B
Mepumerp MHOroyronbHWKa — 3T0 CyMMa J[UIHH BCeX e€ro
CTOPOH.
Mpumepsi:
nepumeTp nepuMeTp nepumerp
NpAMOYroNbHUKA KBajpata TpeyronbHUKa
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2-4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)

K P

nowanb nnowanb
npamoyronsiuka ABCD ksasipata MKPT
4-3=12 (cM?) 2:-2=4 (cM)
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MpaMoyronsHMK.

Keappar

Benuuuusl
M MX H3IMepeHHe

Onuua orpeska

| G 2 e (-
0 1 2 3
Anvua nomao#

B

c

Mepumerp
MHOroyroNibHHKa.
Mnowans
.!"IPRHO)‘TOJ'I bHHKAa

(ksappara)




! - OrNABNEHUE
| ] YUCNA OT 1 AO 1000

|

| Hymepauus 4

I Yetbipe apudMeTHUYECKHX [EHCTBMA: CNOXEHWe, BbIUUTaHHE,

I YMHOXeHHe, [eneHue 6
.HaTHHCKHH Inarpassini 16
angasur

I YUCNA, KOTOPBIE BOJIBLUE 1000 ........errevennnnns 21
Aa — a Hymepauus 22
. Bb — 63 BennumHbl 36
-Cc = W T CrioXeHWe W BbluMTaHHe 60
Dd — p2 YMHOXeHHe W [leneHue 16
Ee — e YMHOXeEHWe Ha OJIHO3HAUHOE YMCNO 16
1 f= 3 Jlenenne Ha OfHO3HAUHOE YMCNO 81
. gg R CNPABOYHbIA MATEPUAN
!_h = Xa (ocHOBHbIe cBefleHHA M3 Kypca MareMaTHKH)...... 100
F— u _
F s Yuebnoe mananme
jj o Copun slllkona Poccums
- Kk — Kka

Mopo Mapua MrHatbesHa
" LI — anb | BautoBa Mapua Anexcanapoea
= BenbTiokoBa [lanwka Bacuibeska

Mm — am Boakona Ceernana MeanosHa
Nn — 3H Cronanosa Ceetnawa Bsuocnasosha
Oo — o MATEMATHUKA
Pp — n3 4 xknacc
Qg — «xy 1] Yuebuux ana o6uweobpazonarenbHbix OPraHH3aUMA
Rr — ap B peyx uacrax
Ss — ac Yacme 1
Tf T - s UeHTp HavaneHoro obGpasoBanus
- ' Lewipa M. K Av
UU )' 2 Pwoooalw_onb fpa g ,...'fu”‘
Pepax TI. b b
W — B3 0|m|c1mn|mm:n wrmr_ b. Byxa
. X BEHHEHA  pefaK H. H. Bacunen
Ww — ny6nb-83 X 1L H. Baorons, B. W. Tk ¥ v, E H Ca , HH G
s Bepcrka . B. floporsiod, J1. 11, Povesoit
XI HKC me po‘rmnop C. H. Tepexona
Yy — wrpek A
Hanorosas mrota — Oﬁmoc: KASCCHPMKATOD Npoyxipes OK 005-93—953000.
Zz — 3er Man. mwy, Cepua lf05824ofr 12.09.01. Nopawcano & newars 07.10.14.
. 3 1 mopom 84x108 /%, Bymara

. ’ ogcetian. Mapuurypa TexiBookC.
| owcmas.w-ums.nolhm 33 3akad Ne .

1 e axymonephoe obwecTeo aMagatesscTeo eflpoceemennes.

127521, I-bcm 34 npoeap MapernoR poais, 41.

| 0OAD ol'lmrnmn own wxonas. 214020, r. Cuonoscr, yi. Cuommoa. 1
! Tea.: +1 (4812) 31-11-96, chasc: +r:m2)31-31-r0.

! E-mall: spR@smolpkury hep: /' www. smolpk.ru
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